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ETATS DE CONSERVATION OUVRAGES DE REFERENCE 

 
                  Fd c        Fleur de Coin 
                  SUP            Superbe 
                 T T B      Très Très beau 
                 TB           Très beau 
                 B              Beau 
                 AB           Assez beau 
_______________________________________________ 

ABREVIATIONS 
_______________________________________________ 

 
A V                    Or 
A R                    Argent 
B R                    Bronze 
Bil                      Billion 
               Cui                     Cuivre 
               Ni                       Nickel 
               Pot                     Potain 

 
                    Coh            Cohen 
 
                    Bab            Babelon 
 
                    Laf             Lafaurie 
 
C                Ciani 
 
                    V.G.           Vic Guilloteau 
 
                    Bd              Boudeau 
 
                    L T            La Tour Murey 
 
                    P D'A        Poey d'Avant 
 
                    POZ          Pozzi 
 
                    DAV          Davenport 
 

 
VENTE SAMEDI 24 FEVRIER 2018 à 9 h 30 

 
MONNAIES ETRANGERES 

 

0 
 

ALGERIE - DEPARTEMENT FRANCAIS - Nickel - Marianne de TURIN, 20 Fr (9) 50 Fr (7) 
100 Fr (5) 1949, 1950, 1952 (11 p) TUNISIE PROTECTORAT - 10 Ct 1911, 1912 - 50 Cts 
1945 br. (3 p) au total 24 pièces 

10 / 20 € 

1 PRUSSE - GUILLAUME 1er (1861-1888) Thaler d'argent 1861 Berlin 18 gr. TTB. 10 / 20 € 

2 PRUSSE - 5 MARK DEUTSCHES REICH 1907 / WILHELM II DEUTSCHER KAISER 
KONIG V. PREUSSEN - Pièce en argent  

15 / 20 € 

3 PRUSSE - TROIS MARK DEUTSCHES REICH 1909 A / WILHELM II DEUTSCHER 
KAISER KONIG V. PREUSSEN - 2 pièces 

20 / 30 € 

4 PRUSSE - GUILLAUME II Roi. Deux Mark 1905 argent A - TTB 10 / 20 € 

5 BAVIERE Louis II roi 1864-1886 - 2 MARK 1876 D argent - ALLEMAGNE 5 R.M. 1935 
argent (2 p) TB/TTB 

20 / 30 € 

6 ALLEMAGNE 3e REICH - Pièce de 5 REICHSMARK 1935 en argent commémorative du 
1er anniversaire du régime NAZI. Avers : Deutsches Reich à l'aigle. Revers : Eglise 
Garrison de POTSDAM. Argent  

15 / 20 € 

7 ALLEMAGNE - 2è CENTENAIRE DE LA NAISSANCE DE LESSING poète - 3 R M argent, 
1929 - TTB 

30 / 50 € 

8 ALLEMAGNE - Paul Von BENECKENDORFF et VON HINDENBOURG, 5 Reich MARK 
argent 1935 (2) - 5 M argent 1938 aigle et croix G. REP. FEDERALE : 5 M argent, 1951, 
1961, 1965, 6 pièces 

30 / 40 € 

9 AR - ALLEMAGNE - Paul Von BENECKENDORFFet Von HINDENBURG, 5 M argent 1936 
et 2 M 1937 REP. FED. 5 M argent 1951 et 1965 - PRUSSE - FREDERIC GUILLAUME IV 
ROI, 2 1/2 GROSCHEN ARGENT 1860 A - 1 GROSCHEN argent 1873 C, 6 pièces - 
TB/TTB 

30 / 40 € 

10 ALLEMAGNE - JEUX OLYMPIQUES DE BERLIN, 10 DM 1972 G. Poids : 15,50 g - SUP 10 / 15 € 

11 ALLEMAGNE - COLLECTION - PREMIER ANNIVERSAIRE OUVERTURE DE 
REICHSTAG : 2 R.M. argent 1934, 5 R.M (sans date) 1935 - HINDENBOURG 2 R.M. 1938 
- 1 R.M. 1933 etc... cui-alu-nickel - argent : 744 pièces (CLASSEUR) 

100 / 120 € 

12 ALLEMAGNE - Médaille WILHELM DER GROSSE DEUTSCHE KAISER - KOENIG VON 
PREUSSEN - 1797 / 1897 bronze 40 mm. 

5 / 10 € 



 Liste de vente du 24/02/2018 - 1  
 

 Page 2 de 42 

13 ALLEMAGNE - 20 BILLETS DE 1000 MARK 21 avril 1910, BERLIN -  20 BILLETS de 10 
000 MARK 19 janvier 1922, BERLIN - 1 billet AUTRICHIEN 10000 kr VIENNE 2 JANVIER 
1902 

20 / 30 € 

14 AR - AUSTRALIE - ELISABETH II, buste couronné, 50 PENCE argent, à droite, R/ 
Armoiries - SUP 

10 / 15 € 

15 AUTRICHE HABSBOURG - 30 Kreutzer Franz Ier 1807 - cuivre 37 mm Atelier A pour 
Vienne. TTB/SUP 

10 / 20 € 

16 AUTRICHE - FRANCOIS II Empereur 3 KREUZER cuivre 1800, Atelier S : SCHMOLLNITZ 
(Hongrie) 6 KREUZER 1800, atelier F : HALL - 2 p. TB/TTB 

15 / 20 € 

16 bis  AUTRICHE - HONGRIE - MARIE THERESE IMPERATRICE, R/ Armoiries avec aigles, 
1780 THALER d'argent - TTB/SUP 

30 / 40 € 

17 AUTRICHE - MARIE THERESE IMPERATRICE, Thaler d'argent 1780 - SUP 30 / 40 € 

17 bis  AR - AUTRICHE - MARIE THERESE IMPERATRICE THALER D'ARGENT 1780 - SUP 30 / 40 € 

18 AR - AUTRICHE - Jean Joseph Chevalier VON IRECHTL, COMMEMORATIVE DU 150è 
ANNIVERSAIRE DE L'ECOLE TECHNIQUE DE VIENNE 25 Schilling argent 1965 - SUP 

20 / 30 € 

19 AUTRICHE - Argent - cuivre - Alu - Nickel, Ensemble de 132 pièces /  

20 BELGIQUE - Léopold II, Roi des Belges 20 Francs or 1875 - TTB 160 / 180 € 

21 BELGIQUE - Léopod II, Roi des Belges 20 Francs or, 1877 - TTB 160 / 180 € 

22 BELGIQUE - LEOPOLD 1er Roi des Belges (1831-1865) Monogramme couronné R/Lion, 5 
CENT 1834 - TTB 

10 / 15 € 

23 BELGIQUE - LEOPOLD 1er Rois des Belges 20 Cent argent, 1858 - TTB 15 / 20 € 

24 BELGIQUE - 5 FRANCS LEOPOLD II ROI DES BELGES / 1867(2) - 1873 -  3 Pièces en 
argent 37 mm, graveur de Leop. WIENER. 74 grammes. 

15 / 20 € 

25 BELGIQUE - 5 Francs LEOPOLD PREMIER, ROI DES BELGES 1853 graveur L. 
WIENER, Argent 30 g montée en broche. Diam.: 38 mm 

5 / 10 € 

26 BELGIQUE - ANVERS fin XIXe s. - SOCIETE ROYALE D'HORTICULTURE & 
D'AGRICULTURE ANVERS - Médaille en argent 46 mm, décor signé de BAETES. Revers: 
1er Prix L. GRIVOLAT 1875. Poinçon sur tranche, argent - 30 grammes (dans un écrin) 

5 / 10 € 

27 BELGIQUE - CERCLE D'ARBORICULTURE DE LIEGE / 1874 - Médaille en argent 42 
mm, décor signé de L. MARECHAL. Avers : Colonne avec arbres, fruits et légumes et 
monogramme LG. Revers : Cercle d'arboriculture de Liege dans un filactère, inscription L. 
Grivolat 1874 Méridien 1er Prix. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 21,5 grammes. 

10 / 20 € 

28 BELGIQUE - LEOPOLD II ROI DES BELGES / 1875 - Médaille en argent 46 mm, décor 
signé de P. HART. Avers : Léopold II barbu tête à gauche. Revers : Exposition 
d'Horticulture SPA 27 Juin 1875 avec deux allégories drapées à l'Antique entourées 
d'instruments de jardinage. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 29,5 grammes. Dans un 
écrin en cuir rouge. 

10 / 20 € 

29 BELGIQUE - EXPOSITION D'AGRICULTURE ET D'HORTICULTURE - Médaille en argent 
50 mm, décor signé de HART. Avers : Exposition d'Agriculture et d'Horticulture / MONS 2 
Juillet 1876 avec deux allégories drapées à l'Antique entourées d'instruments de jardinage. 
Revers: Armoiries de la Belgique "L'union fait la force". Poinçon sur tranche, argent 950 % 
- 35 grammes. Dans un écrin en cuir marron. 

10 / 20 € 

30 BELGIQUE - LEOPOLD II ROI DES BELGES / 1875 - Médaille en métal doré 50 mm, 
décor signé de P. HART. Avers : Léopold II barbu tête à gauche. Revers : Société Agricole 
du Brabant Exposition de 1868 avec guirlande de fleurs et de fruits entourant charrue et 
outillage agricole - 40 grammes. 

10 / 15 € 

31 BELGIQUE - Important lot de monnaies de LEOPOLD 1er à BEAUDOIN et ALBERT II. 
Poids : 3,600 kg 

60 / 80 € 
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32 BELGIQUE - 5 Ecu, 1987 - SUP 10 / 15 € 

33 BELGIQUE - ALLEMAGNE - ITALIE - LUXEMBOURG - AUTRICHE - SUISSE - 
NORVEGE... Deux barquettes : Poids : 1,640 kg 

15 / 20 € 

34 BRESIL - Joseph 1er du Portugal, 6400 Reis or 1777 RIO. Poids : 14,20 gr - TTB/SUP 600 / 700 € 

35 BRESIL - 2000 REIS 1907 Argent à l'effigie de La République. Avers : "REPUBLICA DOS 
ESTADOS UNIDOS DO BRASIL 1907". Revers : "ORDEM E PROGRESSO XX 
GRAMMAS". Poids : 20 g 

15 / 20 € 

36 BRESIL - E.F. SAO PAULO - RIO GRANDE BRAZIL 1906 REDE DE 2500Km - Médaille 
en argent 50 mm, graveur DEVAMBEZ Paris. Avers : Port de San Francisco. Revers : 
Carte du Brésil. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 57 grammes  

20 / 30 € 

37 CANADA PROVINCE, BANK de MONTREAL, CONCORDIA SALUS, Half Penny, 1847 - 
TTB 

20 / 30 € 

38 CHINE - PROVINCE - DE FUKIEN (FUJIAN) 1851-61 - HSIEN - FENG YUAN - PAO (7è 
EMPEREUR DE LA DYNASTIE DES CH'ING) - HSIEN - FENG T'UNG - PAO 1000 CASH 
bronze; Diam. : 60 mm - 50 CASH, bronze Diam. : 40 mm 10 CASH bronze Diam. : 30 mm 
- KUANG HSÜ 1875 - 1908 CASCH (6 p) Divers - PROVINCE AI CHING TI KUO, Copper 
coin - PROVINCE HU PEH, 10 Cash dragon. Au total 11 monnaies 

60 / 80 € 

39 CHINE - CHING DYNASTY CHINESE (1644-1611)  SHUN CHI - KANG HSI - YUNG - 
CHENG - CHIEN - LUNG à SCHUEN - TUNG - bronze - 13 pièces 

15 / 20 € 

40 CHINE : 107 pièces cui et alu 15 / 20 € 

41 EGYPTE et TURQUIE - BR - CUI - NICKEL - Argent - 63 pièces 15 / 20 € 

42 AR - ESPAGNE - ROIS CATHOLIQUES (1497-1566) 1 REAL, argent. Poids : 4, 40 gr 50 / 60 € 

43 ESPAGNE - ISABELLE II REINE (1833-1868) 10 CENTIMES D'ESCUDO, argent, 1865 et 
ALPHONSE XIII,  UNE PESETA ARGENT 1900 - SUP/TTB 

10 / 15 € 

44 ESPAGNE - Alfonso XIII - 5 pesetas ARGENT type « à la tête d'enfant ». 1897 - TTB 10 / 15 € 

45 ESPAGNE - GOUVERNEMENT NATIONAL 25 Cts Cu-Nickel 1937 FRANCO - JUAN 
CARLOS, SOFIA diverses alu, cuivre, nickel 230 pièces 

30 / 40 € 

46 ESPAGNE - ITALIE - BELGIQUE - ALLEMAGNE cuivre, nickel, 100 pièces 15 / 20 € 

47 ETATS UNIS - Un Dollar Morgan argent Liberty, 1884, Atelier O. TTB/SUP 20 / 30 € 

48 ETATS UNIS  Liberty, 1 Dollar Morgan argent 1888 - SUP 20 / 30 € 

49 ETATS-UNIS - HALF - DOLLAR argent 1941, 1943, LIBERTE en marche devant le soleil 
levant R/ AIGLE (2 p) 1 DOLLAR CUI - LIBERTE, Indienne et son enfant en buste (au total 
3 p) TTB 

20 / 30 € 

50 ETATS UNIS - Liberty Head 10 Dollars or 1895 - SUP 400 / 500 € 

51 ETATS UNIS - Liberty Head - 20 Dollars or 1896, Atelier S - San Francisco - TTB/SUP 800 / 1000 € 

52 ETATS-UNIS - Liberty Head 20 Dollars or 1897 - TTB/SUP 900 / 1000 € 

53 ETATS UNIS - Un demi-Dollar argent Kennedy  1964 D 12,5 g - SUP 10 / 15 € 

54 ETATS-UNIS - D. EISENHOWER, un dollar argent 1972 (sous bilster) F d C 15 / 20 € 
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54 bis  ETATS-UNIS - KENNEDY : HALF DOLLAR 1964, 1967,1973, 1990 (4) WASHINGTON: 
QUATER : 1942, 1945, 1947... à 1998,KENTUCKI 2001 (19) - FIVE CENTS tête d'indien 
1916 - FIVE CENTS (22) - ONE DIME (26) - ONE CENT (68) 140 pièces 

30 / 40 € 

55 ETATS-UNIS - COLLECTION 2 Half dollar KENNEDY - QUATERS - FIVE CENTS - UNE 
DIME - ONE CENT (211 p) EIRE (14) p - Collection BELGIQUE de LEOPOLD à 
BEAUDOIN dont CENTENAIRE DE L'INDEPENDANCE 10 Frs (161 p) (album) 

60 / 80 € 

56 ETHIOPIE - 20 DOLLARS OR, HAILE SELASSIE 1er 75è anniversaire, et 50 ans de 
reigne, 1966. Poids : 8,10 gr F d C 

150 / 180 € 

57 FINLANDE - FLEURS DE COINS EUROS Millésime 2003 (9 p) sous blister - ESPAGNE : 
1999 à 2003 (reconstituée) (8 p) - ALLEMAGNE : MILLESIME 2002 (manque 2 cts) (7 p) 

15 / 20 € 

58 GRANDE BRETAGNE - VICTORIA (1837-1901) - Florin Gothique 1864 30mm. Argent - 12 
grammes. Tranche striée. TTB/SUP 

20 / 30 € 

59 ROYAUME-UNI - JERSEY - 1/26 Shilling Victoria 1844. Avers: VICTORIA DG 
BRITANNIAR REGINA FD 1844, graveur: WW. Revers: STATES OF JERSEY 1/26 OF A 
SHILLING. Cuivre 8 g. 

10 / 20 € 

60 GRANDE BRETAGNE - VICTORIA : THREE PENCE 1896 argent Seaby's 3183 et 
GEORGE V 3 pence 1921 et 1934 argent,  (4 p) TTB - Edouard VII 3 pence argent 1909, 
SUP 

10 / 15 € 

61 GRANDE-BRETAGNE - Victoria, Souverain or 1892 - TTB 200 / 220 € 

62 GRANDE BRETAGNE - VICTORIA tête jeune (1837-1901) SOUVERAIN D'OR, type II au 
revers Saint Georges, 1878 M au bas de la tête pour MELBOURNE Seaby's 3096 - TTB 

200 / 220 € 

63 GRANDE BRETAGNE VICTORIA JUBILLEE SOUVERAIN D'OR / R Saint Georges 1889 
S pour SIDNEY Seaby's 3107 - TTB 

200 / 220 € 

64 GRANDE BRETAGNE VICTORIA - Vieille tête SOUVERAIN D'OR R/ Saint Georges, 1900 
P pour PERTH- TTB 

200 / 220 € 

64 bis  GRANDE BRETAGNE - 5 SOUVERAINS en or, EDOUARD VII, 1910 (1) GEORGE V : 
1912; 1915, 1917, 1930 (4) - TTB 

1000 / 1200 € 

65 GRANDE BRETAGNE - ELISABETH II à cheval, 5 SHILLINGS (une couronne) 1953, 
Cupro - Nickel (1ère Emission)  Seaby's 3363 - ELISABETH et PHILIP, NOCE D'ARGENT 
: 20 nov 1947-1972, 25 New PENCE Cupro - Nickel - Seaby's 3387 - TTB 

20 / 30 € 

66 GRANDE BRETAGNE - COLLECTION depuis Reine VICTORIA, à ELISABETH II du 1/2 
PENNY, PENNY, FARTHING, 1/2 CROWN, UN SHILLING, deux SHILLINGS - SIX 
PENCE - NEW PENCE - TWO PENCE - FIVE PENCE - TEN PENCE - TWENTY PENCE - 
FIFTY PENCE - One Poud - 200 p - CANADA : 107 p. Tous métaux sur classeur Optima 

50 / 60 € 

67 GRANDE BRETAGNE - VICTORIA - EDOUARD VII - GEORGE V - GOERGS VI - 
ELISABETH II, depuis 1952. Collection présentée sur 6 plateaux 224 p 

50 / 60 € 

68 GRANDE BRETAGNE - VICTORIA - EDOUARD VII - GEORGE V - GEORGE VI - 
ELISABETH II - Du Farthing, pence, 3 pence, 6 pence, 1, 2 schillings, half crown, 50 
pence, argent, nickel, cuivre, plateau de 26 pièces 

15 / 20 € 

69 GRANDE BRETAGNE - Millésime 1967 ELISABETH II, de la 1/2 couronne au 1/2 penny 
12 p, coffret, Fleur de Coin 

20 / 30 € 

70 JERSEY - GUERNESEY - WILLIAM IV : Quatre DOUBLES, 1830 cuivre (seaby"s 3601) 
ELISABETH II : 10 New Pence 1968 - 10 pence 1992 (2) - 20 Pence 2006 - 5 Pence 1992, 
2005 - 2 Pence 2008 - 1 New Penny 1992, 1994, 1980 - 1 penny 1990 - HALF New Pence 
1971 -50 pence 15 pièces (plateau) 

20 / 30 € 

71 COLONIES BRITANIQUES - EAST INDIA COMPANY 1833, 1835, 1838 :One Quater 
Anna (3) GEORGE V 1/2 Anna 1936 VICTORIA HALFANNA 1862 GEORGE VI 1 ANNA 
1943 - GEORGE VI Ceylan 50 CENTS 1943 - VICTORIA 25 Cents 1899 argent - CANADA 
- VICTORIA : One Cent 1891 - EST AFRAICAIN GEORGE VI : 10C ENT cui trouée 1952 - 
MALAYSIE : GEORGE VI 10 CENTS et 20 CENTS 1950 - MAURICE : ELISABETH 3 p. 
NOUVELLE GUINEE (mandat australien) One Shilling argent 1935 trouée - GEORGE VI : 
AFRIQUE DU SUD 2 schillings, argent  VICTORIA : GUERNESEY : 1/24 de shilling 1866 - 
ELISABETH 15 cents - 10 cents CARAIBES 1965.... 

15 / 20 € 

71 bis  GRANDE BRETAGNE - GEORGE III (1760-1820), PENNY, 1806 cui LE rOI EN BUSTE /R 
La Britannia SEABY'S :  3035 - TTB 

20 / 30 € 
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72 MONNAIE CALENDRIER Année 1796 en anglais, dans un écrin en cuir rouge. (léger 
défaut de frappe sur une face sinon TTB) 

60 / 80 € 

73 GRANDE-BRETAGNE - LONDRES 1938 - Insigne de revers en argent ARP pour L'Air 
Raid Précautions, poinçons anglais 38x21 mm. Poids: 8 g 

15 / 20 € 

74 GRECE - GEORGES 1er CONSTANTIN 1er - Ensemble de monnaies ANNEES 70/80 
cuivre nickel 74 pièces surr plateau 

15 / 20 € 

75 IRAN - ARMES DE L'ETAT, lion avec l'épée devant le soleil R/ LEGENDE dans une 
guirlande, couronne au dessus - KRANS d'argent, 19 p. Poids : 214 g 

50 / 60 € 

76 ITALIE - VICTOR EMANUEL II ROI D'ITALIE 5 lire argent 1871 MILAN et 20 CENTESIMI 
1863 M.B.N. - TTB 

15 / 20 € 

77 ITALIE - VITTORIO EMANUELE II 5 lires 1874 M  Milan - TTB 10 / 20 € 

78 ITALIE - VICTOR EMMANUEL II (1861-78) 20 L br 1863 - TTB 150 / 180 € 

79 ITALIE - UMBERTO - V. EMANUELE II et III - REPUBLIQUE -500 L - 200 L - 100 L 
commémoratives etc... Nickel, cuivre, bi-coores,. Au total : 175 pièces - SARDAIGNE Ch. 
FELIX : 1 lire argent 1827 (1) 

50 / 60 € 

80 ERYTREE (Colonie) UMBERTO 1er, 5 LIRE ou TALERO, argent, 1891 SUP 50 / 60 € 

81 AV - SARDAIGNE - VICTOR EMMANUEL II (1861-78) 20 L or 1859 - TTB 150 / 180 € 

82 SARDAIGNE - VICTORIO AMEDO Roi - 1 SOL 1795 cui - TTB - CHARLES FELIX Roi, 5 
CENTESIMI 1828 TTB -2 pièces) 

10 / 15 € 

83 Médaille en argent de forme rectangulaire avec incrustation en cuivre du portrait de Benito 
MUSSOLINI 1883-1945. 47x27mm (rare). 

40 / 50 € 

84 ITALIE - Vittorio Emanuele III - 2 Lire 1917. Pièce en argent doré 27 mm montée en 
broche. Poids brut: 12g 

10 / 15 € 

85 JAPON - SHOGUN (1835-1870) - 100 MON (TEMPO TSUHO) forme ovale trou central, 
bronze TEN HO (Tempo) TSU - HO valeur TO HYAKU 100, EDO (TOKYO). Poids 
chacune 21 gr (6 p) 

80 / 100 € 

86 LUXEMBOURG - GRAND DUC ADOLPH 10 c, 5  c, 1901 - CHARLOTTE - Jean 20 fr, 10 
fr, 5 fr, 1 fr etc.. argent, cuivre 

15 / 20 € 

87 MAROC - 9 pièces argent 900/1000e de 500 Francs Mohamed V. Poids total: 202 g  60 / 80 € 

88 MAROC - Important lot de 200 pièces argent 680/1000e de 5 Francs Empire Cherifien 
1352. Poids total: 996g 

180 / 220 € 

89 MAROC - Important lot de 240 pièces argent 680/1000e de 5 Francs Empire Cherifien 
1352. Poids total: 1196g 

220 / 250 € 

90 MAROC - Important lot de 120 pièces argent 680/1000e de 10 Francs Empire Cherifien 
1352. Poids total: 1196g 

220 / 250 € 

91 MAROC - Important lot de 120 pièces argent 680/1000e de 10 Francs Empire Cherifien 
1347-1352. Poids total: 1196g 

220 / 250 € 

92 MAROC - Important lot de 80 pièces argent 680/1000e de 20 Francs Empire Cherifien. 
Poids total: 1596g 

300 / 350 € 

93 MAROC - Important lot de 60 pièces argent 680/1000e de 20 Francs Empire Cherifien. 
Poids total: 1196g 

200 / 250 € 

94 MAROC - Important lot de 2000 pièces percées de 25 centimes Empire Cherifien en nickel 
(réunies en 20 colliers de 100 pièces) 

10 / 20 € 

95 MAROC - Important lot de 177 pièces en cuivre, comprenant: 17 pièces de 5 Francs 
Empire Cherifien 1365 / 40 pièces de 2 Francs Empire Cherifien 1945 / 100 pièces de 1 
Franc Empire Cherifien 1945 / 20 pièces de 50 centimes 1945.  Poids total: 970g 

20 / 30 € 
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96 MAROC - Important lot de 300 pièces en nickel comprenant: 100 pièces de 1 Franc Empire 
Cherifien / 20 pièces de 50 centimes Empire Cherifien / 180 pièces de 20 centimes Empire 
Cherifien / Poids total: 1984 g 

20 / 30 € 

97 MAROC - ALGERIE - TUNISIE - LIBAN - THAILANDE - ISRAEL - EMIRATS - BAHRAIN - 
SIERRA LEONE... 256 pièces (MONDE ARABE) 

20 / 30 € 

97 bis  MEXIQUE - JEUX OLYMPIQUES DE MEXICO 25 Pesos argent, 1968. Poids : 22,5 gr. 
TTB 

15 / 20 € 

98 MEXIQUE - Un Peso argent 1933, 16,7g - ON JOINT: Pièce médiévale en argent  (usures) 20 / 30 € 

99 MEXIQUE - 50 Pesos or 1947 - TTB 1000 / 1100 € 

100 MONACO - PRINCE HONORE V (1819-1841) 5 centimes 1837 C M, cuivre rouge graveur 
F. BORREL - TTB - GAD : 61 

10 / 15 € 

101 °MONACO PRINCIPAUTE - PRINCE LOUIS II: 1 Fr (6) - 2  Fr alu - 2 Fr cuiv (2) 20 Fr 1947 
cui (2) - RAINIER II : 50 Fr 1950 cui - 20 Fr 1951 (2) cui - 10 Fr 1950 et 1951 (3) 1 Fr 1960 
(2) - 50 Cts (1/2 Fr) 1965 et 1968 - 10 Cts 1962 cui - 10 Fr Rainier 1981. Au total 22 pièces 

20 / 30 € 

102 MONACO - CHARLES III (1856-1889)  - 20 Francs or, 1879 A (50 000 ex)  GAD 104 - SUP 170 / 180 € 

103 MONACO - 2 Pièces de 20F 1947 en nickel 30 mm et 1 pièce de 10F 1947 en nickel 
26mm. Graveur  P. Turin. Avers : Louis II Prince de Monaco. 

5 / 10 € 

104 MONACO - EUROS - 2005 - 5 CENTIMES, 2 CENTIMES, 1 CENTIME en écrin F d C 10 / 15 € 

105 NOUVELLE CALEDONIE, 5 Fr alu, 1999 BAZOR A.E.F. 1 Fr et 50 Cts CROIX DE 
LORRAINE 1943 - ETATS DE L'AFRIQUE DE L'OUEST, 100 Fr, 50 Fr, 10 Frs, 5 Frs cui 
(18) D'AFFRIQUE CENTRALE 50 Fr, 1979 (5) - GABON : 100 Fr 1982 F d C - COMORES 
100 Fr 1977 (2) - MADAGASCAR : 50 c CROIX DE LORRAINE 1943 20 Fr et 10 Fr 1970 - 
5 Fr Ariari 1989, alu - 50 et 10 Ariari Fd C - DJIBOUTI : 500 Fr 1989, 50 Fr 1982, 20 Fr 
1983-91 (4) NIGERIA : 5, 10, 25 (2) 1973. Au total 46 p. 

15 / 20 € 

106 NORVEGE - OLAF V - 10 KR 1988 (8) 5 kr 1976-85 (3) - 1 KR 1981-86 (10) - 1 KR (3) 10K 
1996 (1) - 50 o 1978-89 (4) - 50 o 1926 -  10 o 1982 - 50 pièces - DANEMARK - 
FREDERIC IX - MARGARETHE II 5 KR (2) 10 KR (2) 1 KR etc.. 45 p - SUEDE : 25 p - 
ISLANDE 4 p. 

15 / 20 € 

107 PAYS BAS -  WILLEM III - Roi 1 Gulden 1863 en argent - TTB 10 / 20 € 

108 PAYS BAS - GUILLAUME III, Roi, 10 Gulden or, 1877 - SUP 160 / 180 € 

109 PAYS BAS - WILLIAM 1er (1815-1840) 25 CENTS argent 1825? 1 CENT. 1822? 1827 et 1 
CENT 1863 cuivre (4 p) TTB 

10 / 15 € 

110 PAYS BAS - BILLETS - 10 Gulden VAN MOREELSEN 1941 (5) 1942 (5) - 10 Gulden VAN 
REMBRANDT 1938 (1) 1939 (3) - 10 Gulden VAN REMBRANDT 1933 (1) - 20 Gulden 
REINE EMMA : 1939 (5) 1940 (5) 1941 (10) 1941 SURCH. 19 MAART 1941 (1) - 100 
Gulden 1939 (2) 1940 (2) 1941 (2) 1942 (1) Au total : 41 BILLETS 

80 / 100 € 

111 PAYS BAS - BILLETS - 10 Gulden VAN MOREELSEN 1940 (1) 1941 (10) 1942 (5) - 20 
Gulden REINE EMMA 1939 (6) 1940 (6) 1941 (12) 19471 SURCHARGE 19 MAART 1941 
(2) - 100 Gulden 1939 (2) 1940 (2) 1941 (2) 1942 (1) 25 g 1971 rouge - 50 g 1982 - 5 g 
vert 1966, 1973. Au total  53 BILLETS 

80 / 100 € 

112 PAYS BAS - JULIANA - BEATRIX - 21/2 K - 1 K etc argent, cuir, nickel - Coll 197 p 20 / 30 € 

113 PEROU - UN SOL 1868 en argent 38 mm.- 26 grammes. - TTB 10 / 20 € 

114 PEROU - 1 SOL DE ORO - ARMES DE L'ETAT 1948 - TTB 10 / 15 € 

115 POLOGNE : 10 z, 20 zl  1959 à 1970 (10 p) ROUMANIE : 20 p - DANEMARK : 2 Kr 1956, 
1939 (2) Au total : 32 pièces 

10 / 15 € 
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116 POLOGNE : 61 pièces - HONGRIE : Florins - Filler 29 pièces - YOUGOSLAVIE : 48 p - 
TCHECOSLOVAQUIE : 40 p - ROUMANIE : 22 p 

15 / 20 € 

117 PORTUGAL - CHARLES 1er  500 Reis 1899 en argent - TTB 10 / 20 € 

118 PORTUGAL - ESCUDOS, cui, nickel, argent, Collection de 115 p 20 / 30 € 

119 U.R.S.S. - 50 KOPECKS argent 1924, armes de l'état, Forgeron - SUP 10 / 15 € 

119 bis  RUSSIE - NICOLAS II 5 KOPEKS argent 1903 - 15 KOPEKS 1908  20 KOPEKS (3 p) 10 / 15 € 

120 RUSSIE - 1970 - LENINE - CENTENAIRE DE LA NAISSANCE 1870, argent, armes de 
l'état, et 3 BILLETS 1937 (état moyen)  

10 / 15 € 

121 RUSSIE - KOPECKS - Collection : 140 pièces 15 / 20 € 

122 AR - SERBIE - PIERRE 1er (1903 - 1918) - 1 Dinar argent 1912 et 1915 ( 2 p) TTB 10 / 15 € 

123 SUEDE - DANEMARK - 1 OR S. M. 1735, 1749 - DANEMARK FREDERIK IV (1808-1839) 
2 SKILLING courant 1810 bronze 

10 / 20 € 

123 bis  SUISSE - 20 Francs or HELVETIA, 1947 B - TTB  170 / 180 € 

124 SUISSE : HELVETIA, 20 Fr or 1935 - SUP 170 / 180 € 

124 bis  SUISSE - 20 Francs or HELVETIA, 1935 B, TTB sur une monture formant pendentif. Poids 
: 10,4 gr 

180 / 200 € 

125 SUISSE - 20 Fr or HEVETIA, 1935,  1947 B (2 pièces) TTB 340 / 350 € 

125 bis  SUISSE - CANTON DE VAUD, 1/2 Batz 1805 - REP. DE BERNE, ours 1796,1794 - REP. 
HELVETIQUE 1/2 BATZEN 1799 1802 (5 ex) - Billons (8 p) 

15 / 20 € 

126 SUISSE - BLASON CROIX SUISSE: 5 Fr argent 1932 B (2) 1953 B, 1967 B -  1975 - 5 p. 
TTB 

15 / 20 € 

127 SUISSE - COLLECTION de monnaies modernes 5 Francs 1932 à 1990 (8 p) - 2 Francs 
1932 à 1998 (20 p) -  1 Franc 1877 à 1993 (18 p) 1/2 Francs à 5 centimes (153 p) en 
classeur WORLD MONEY 

60 / 80 € 

128 TUNISIE - SULTAN ABDULAZIZ avec MUHAMMAD AL SADIQ BEY (1276-93 - 1860) 8 
KHRUB bronze. Poids : 29,80 gr.  SUP - KM 159 

20 / 30 € 

129 TURQUIE - Abdul Aziz (1861-1876) 20 Kurush H argent - TTB. (2 pièces) 10 / 20 € 

130 TURQUIE - 5 KURUSH MAHMUD II (1223-1255) (1805-1839) cuivre argenté. Diam. : 36 
mm TTB 

15 / 20 € 

130 bis  TURQUIE - XIXè s et modernes argent BR, Cui, alu, nickel, 63 pièces 15 / 20 € 

131 URUGUAY - REPUBLIQUE ORIENTAL 40 CENTESIMOS, Soleil radiant 1844. Poids : 
37,8 gr. TTB 

30 / 40 € 

132 VATICAN - PIE IX - 20 BAC argent 1859 - 1 Lire, 1866 et 1867  - 10 Soldi argent 1868 et 
1869 - 1 Soldo br. 1867 - Deux médailles bronze PIE IX élu pape le 16 Juin 1846 JEAN 
PAUL II : 100 Lire Cupro - Nickel 1987 - 10 pièces 

20 / 30 € 

133 VATICAN - JEAN PAUL II - Argent, 1978, tranche striée. Diam. : 40 mm. Poids : 31 gr SUP 50 / 60 € 

134 VATICAN - JEAN PAUL II Pape R/ PLACE ST PIERRE, LA PIETA : Deux médailles en 
argent 

50 / 60 € 
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135 VATICAN - PAPE PIE XII (1939-1958) PASTOR ANGELICUS JEAN PAUL II, TOTUS 
TUUS, argent (2 p) F d C 

30 / 40 € 

136 VATICAN - JEAN PAUL II, médaille or 1980. Poids : 6,50 gr F d  C 120 / 150 € 

137 VATICAN - JEAN PAUL II médaille en argent 1980. Poids : 6,30 gr F d C 15 / 20 € 

138 VENEZUELA - 38 p - AMERIQUE DU SUD 34 pièces MEXIQUE : 22 p cuivre, nickel, 
cupro N. Au total : 94 p 

20 / 30 € 

139 FINLANDE - 9 pièces 1 MARKKA fer nickelé 1952 à 1962. Avers: Noeud de Bowen 
"SUOMEN TASAVALTA". Revers: 1 Markka. 

3 / 8 € 

140 1 pièce Peseta laiton, 1975 + 1 Cent Canada, 1993 /  

141 Très important lot d'environ 200 pièces de monnaies de tous métaux, toutes époques et de 
tous pays: Allemagne, Belgique, Prusse, Italie, Uruguay, Portugal, Brésil, Espagne, 
Luxembourg, Autriche, Algérie... 

10 / 20 € 

142 CUIVRE - DIVERSES MONNAIES FRANCE et ETRANGERES avec usures + de 100 
pièces sur 2 plateaux 

10 / 15 € 

143 ARGENT - GUILLAUME IV D'ANGLETERRE, 1834 - ISABELLE Reine d'ESPAGNE 1859 - 
OUDINE 2 Fr 1870-1872 1 Fr 1872- 50 Cts - NAPOLEON III, 1 Fr 1866? 1867 - LOUIS 
XVI, 15 sols type François 1791 (usures) - TURIN 10 Fr 1934 - BELGIQUE LEOPOLD II,  1 
Fr 1867 - Roty 1 Fr 1909, 50 Cts (4) etc...20 pièces  Poids : 106 g 

20 / 30 € 

144 Lot d'environ 120 pièces de monnaie diverses en bronze, métaux divers, France et 
étrangers, toutes époques 

5 / 10 € 

144 bis  Ensemble de 10 pièces en argent comprenant: 5Francs Napoléon III Empereur 1868 - 1 
Gulden Wilhelmina Koningin 1931 - 1 Gulden Willem II Koning - 2 1/2 Gulden Willem III 
Koning 1852 - 5 Reich mark 1935 - Louis XV 1726 - Louis XV payeur des rentes 1717 - 2 
jetons Louis XVIII roi de France Saint Honore - (usures) 

30 / 50 € 

  
MEDAILLES 

 

145 Lot de 28 médailles de boutonnières à une face en bronze et métaux divers de différentes 
tailles et sujets: Société philomatiue de Bordeaux, Exposition Universelle Paris 1878, 
République Française, Département de Seine et Oise, Société d'Horticulture de Marine, 
Exposition des Sciences appliquées à l'Industrie, WIllem III Koning, Charles Grondard, 
Leopold II roi des Belges...  

30 / 40 € 

146 AUTRICHE - MARIE THERESE, Impératrice, THALER d'argent, S.F. 1780 - TTB 30 / 40 € 

150 Napoléon III Vampire Français - Médaille bronze. Diam : 27mm. Médaille satirique. 
Napoléon III le misérable 80000 prisonniers. Revers Vampire français percé pour être 
portée. Sinon TB 

30 / 40 € 

151 NAPOLEON III - Lot de quatre médailles en cuivre et métal 50 mm, gravures OUDINE - 
BARRE - CAQUE F. Avers : Différents profils de Napoléon III tête nue et têtes couronnées. 
Revers: OUDINE: Concours Regional Agricole de Metz 1868 - BARRE: Ministère de 
l'agriculture du commerce et des travaux publics Chaumont 1865 - CAQUE F: Eugénie 
Impératrice. CAQUE F: Palais de l'Industrie 1855 (usures) 

30 / 50 € 

152 AUBE - SOCIETE INDUSTRIELLE ET COMMERCIALE DE TROYES FONDEE EN 1869 - 
Médaille en argent 33 mm, signé de CHABAUD. Avers : Personnage à l'Antique assis. 
Poinçon sur tranche, argent - 16 grammes. 

5 / 10 € 

153 NAPOLEON III - Médaille bronze aux 3 portraits de la Famille Impériale. Exposition 
maritime internationale du Havre 1868.  Diam : 23mm. TTB 

20 / 30 € 

154 FRANC MACONNERIE - Jeton de présence bronze forme octogonale. Loge écossaise 
d'Osiris N°150.. Diam : 23mm. TBE  

40 / 50 € 

155 FRANCE - EXPOSITION UNIVERSELLE / 1862 - Médaille en argent 50 mm, décor signé 
de OUDINE. Avers : Napoléon III Empereur tête laurée à gauche. Revers : Exposition 
Universelle 1862 Mr DECAUX Membre du jury International. Poinçon sur tranche, argent 
950 % - 64 grammes. Dans un écrin en cuir noir estampé en creux lettrage doré, 
Exposition Universelle de 1855 - Médaille de 2me Classe. 

20 / 30 € 
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156 DROIT ET JURIDIQUE - FRANCE - TROYES - CHAMBRE DES AVOUES DE 
L'ARRONDISSEMENT DE TROYES - 2 Jetons en argent de forme octogonale 35 mm, 
décor signé de E.ROGAT 1850. Avers : CONCILIER DEFENDRE Femme à l'Antique et 
texte de loi. Revers : Chambre des avoués de l'arrondissement de Troyes au centre d'une 
couronne de laurier - 26 grammes  

10 / 20 € 

157 FRANCE - MARIAGE - fin XIXe - Médaille de mariage en argent 32 mm, décor signé de 
PETIT F. datée 15 Avril 1850. 
Avers : Un couple agenouillé, vêtu à l'Antique, se donnant la main devant un autel 
surmonté de la Bible et d'un crucifix. A l'exergue : QUE L'HOMME DONC NE SEPARE / 
PAS CE QUE DIEU A UNI / S.MATHIEU CHAP. XIX. Revers : Dans une couronne de 
fleurs inscription gravée E. BAUDIN J. BAUDELOT 15 AVRIL 1850. Tranche lisse. Poinçon 
sur la tranche Argent - 13,9 grammes 

5 / 10 € 

158 A. THIERS - Médaille bronze. Avers: A. Thiers Président de la République - Revers: 
république Française Diam : 23mm. TB 

5 / 10 € 

159 ENTRAINEMENT PHYSIQUE - PREPARATION MILITAIRE - Médaille en argent 50 mm, 
décor signé de P. GRANDHOMME. Avers : PRIX DU MINISTRE DE LA GUERRE avec 
lion couché devant une borne et armes de guerre. Revers : SI VIS PACEM PARA BELLUM 
- PRO PATRIA avec la République et un soldat assis sur un canon. Poinçon sur tranche, 
argent 950 % - 63 grammes  

20 / 30 € 

160 Médaille 2ème CENTENAIRE de la réunion de CAMBRAI à la France 1877. Diam : 24mm. 
Bronze. TTB 

10 / 20 € 

161 CRONSTADT TOULON - Médaille bronze. Visite de la marine Russe à Toulon 1893.  Diam 
: 28mm. TB 

20 / 30 € 

162 Le maréchal MAC MAHON. Médaille bronze. Revers: Courage - Bravoure - Valeur - 
Héroïsme. Diam : 23mm. TB 

20 / 30 € 

163 FRANCE - Médailles d'hommages à Benjamin FRANKLIN - RICHELIEU - Johannes 
LOCKE - Jean FERNEL- Hermannus BOERHAAVE. Lot de cinq médailles en cuivre 40 
mm, décors signés de E. GATTEAUX(1821), GODEL F.(1819), CAUNOIS F.(1821), 
VIVIER (1819) F., DEPAULIS F.(1822) Revers: Biographies de ces illustres hommes. 

30 / 50 € 

164 FRANCE - SCHNEIDER ET CIE / CREUSOT 1877 - Médaille en argent 50 mm, décor de 
A. BORREL F. et BESCHER ED. Avers : Femme à moitié dénudée drappée à l'Antique 
avec putti vendangeurs. Revers : Couronne composée de grappe de raisin, de fruits et de 
fleurs. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 60 grammes. Dans un écrin en cuir rouge. 

20 / 30 € 

165 Grand médaillon ovale à l'effigie de HENRI IV époque XIXe s. Dim.: 145x118mm. (Bordure 
rongée face au visage) 

60 / 80 € 

166 RELIGION - Deux médailles ovales en argent époque fin XIXe s. Pour l'une: AVERS: 
ENFANTS DE MARIE de Notre Dame de Passy, Marie a été conçue sans péché REVERS: 
A la gloire des Sacrés Coeurs de Jésus et de Marie, sur la tranche: datée 10 Décembre 
1882. Pour la seconde: AVERS: Congrégation des enfants de Marie, REVERS: Monstra 
Te Esse Matrem Poids: 14g. 

10 / 20 € 

167 TIRAGE AU SORT CONSCRIPTION - Médaille - Tirage au sort Classe 1888 (avec bélière, 
46 mm, bronze, 34 g). Avers : Tête laurée de la République à gauche, en légende 
REPUBLIQUE étoile FRANCAISE. Revers : Un militaire et un civil patriote, entre les deux 
un cartouche portant le numéro gravé 250, en légende SOUVENIR DU TIRAGE AU SORT 
à l exergue CLASSE 1888.  

10 / 15 € 

168 VILLE DE PARIS - Médaille en argent 50 mm, décor signé de M. DELANNOY. Avers : 
FLUCTUAT NEC MERGITUR, avec navire à voile et trois médailles. Revers : Ville de 
Paris. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 65,2 grammes. Dans son écrin en cuir bleu aux 
armes de Paris. 

20 / 30 € 

169 FRANCE fin XIX's - Médaille en argent 45 mm, décor sur les deux faces de couronne de 
branches d'olivier. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 50 grammes. 

10 / 20 € 

170 Médaille en bronze de la GUERRE FRANCO ALLEMANDE de 1870-1871. Diam : 29mm. 
Sans ruban. TTB 

10 / 20 € 

171 Ensemble de 3 poids monétaires. TBE 30 / 40 € 

172 FRANCE - LE MATIN - COURAGE TRAVAIL PATRIE - Médaille en argent 50 mm, décor 
signé de RENE RIBERON. Avers : Femme drappée tenant une palme devant une borne. 
Revers : Palme et branche de laurier avec poteaux éléctriques. Poinçon sur tranche, 
argent 950 % - 65 grammes  

20 / 30 € 
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173 REPUBLIQUE FRANCAISE - Médaille bronze patiné. Avers: République Française. 
Revers: Honneur aux Bobinards. Diam : 68mm. TTB 

40 / 50 € 

174 REPUBLIQUE FRANCAISE - Médaille en argent 28 mm, décor signé de L.MERLEY F. 
AVERS: République Française CERES. REVERS: couronne de branches de laurier, au 
centre vierge. Poinçon sur tranche - 10g. 

5 / 10 € 

175  AUBE - COMICE AGRICOLE DEPARTEMENTAL - Médaille en argent 40 mm, décor 
signé de J. LAGRANGE: Avers : Semeur allant à droite, en arrière plan laboureur avec son 
attelage de boeufs, au loin un moulin à vent. Revers : Couronne, composée d'épi de blé, 
de vigne avec grappe de raisin, de têtes de mouton, boeuf, cheval et porc, en bas un coq 
et en haut une colombe. Poinçon sur tranche, argent - 39 grammes  

10 / 15 € 

176 AUBE - SOCIETE DE MEDECINE DE L'AUBE - Médaille en argent 34 mm, décor du 
profile d'Hermes signé de BORREL. Poinçon sur tranche, argent - 14 grammes. 

5 / 10 € 

177 PRIX DU CONSEIL GENERAL - DEPARTEMENT DE SEINE ET OISE - Médaille en 
argent 50 mm, décor signé de DANIEL DUPUIS. Avers : Branche d'olivier avec cartouche 
anépigraphe et REPUBLIQUE FRANCAISE. Revers : Allégorie de la République assise 
tenant des couronnes de laurier, avec putti musicien. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 
68 grammes  

20 / 30 € 

178 INSTITUT STENOGRAPHIQUE / PARIS - Médaille en argent 35 mm, décor signé de 
BRENET. Avers : Minerve casquée assise tenant des couronnes de laurier dans ses 
mains. Revers : Institut sténographique Paris, entouré d'une couronne de branchages 
d'olivier. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 22.8 grammes. Dans un écrin en cuir noir.  

10 / 20 € 

179 AUBE - L'ABEILLE SYNDICAT DES APICULTEURS DE L'AUBE - Médaille en argent à 
décor d'un apiculteur, décor signé de DESAIDE. Poids: 65 g  

15 / 20 € 

180 Médaille en bronze argenté 32 mm, décor signée ALPHEE DUBOIS. Avers : SOCIETE 
DES GEOMETRES DE FRANCE CINQUANTENAIRE DE SA FONDATION 1847-1897, 
dans une couronne de laurier. Revers : Femme à l'Antique tenant une mappemonde. 
Poinçon sur tranche, argent - 14 grammes. 

5 / 10 € 

181 VILLE DE TROYES XIX' s - Médaille en argent 32 mm. Avers : SOCIETE HORTICOLE 
VIGNERONNE ET FORESTIERE DE TROYES. Revers : Profile de Ceres. Poinçon sur 
tranche, argent - 16 grammes. 

10 / 15 € 

182 COMICE AGRICOLE DEPARTEMENTAL (AUBE) - Médaille en argent 50 mm, décor signé 
de J. LAGRANGE: Avers : Semeur allant à droite, en arrière plan laboureur avec son 
attelage de boeufs, au loin un moulin à vent. Revers : Couronne, composée d'épi de blé, 
de vigne avec grappe de raisin, de têtes de mouton, boeuf, cheval et porc, en bas une 
charrue et en haut un caducée. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 63 grammes  

20 / 30 € 

183 AUBE - Médaille en argent 22 mm. Avers : SOCIETE D'AGRICULTURE SCIENCES ET 
ARTS DU DEPARTEMENT DE L'AUBE. Revers : Charue et instruments scientifiques. 
Poinçon sur tranche, argent - 12 grammes. 

5 / 10 € 

184 AUBE - COMICE AGRICOLE DEPARTEMENTAL - Médailles en argent vermeil 40 mm, 
décor signé de J. LAGRANGE: Avers : Semeur allant à droite, en arrière plan laboureur 
avec son attelage de boeufs, au loin un moulin à vent. Revers : Couronne, composée d'épi 
de blé, de vigne avec grappe de raisin, de têtes de mouton, boeuf, cheval et porc. Poinçon 
sur tranche, argent - 38 grammes  

5 / 10 € 

185 AUBE - CONSEIL CENTRAL D'HYGIENE DE L'AUBE - ARRONDISSEMENT DE 
TROYES - Médailles en argent 28 mm. Avers : Blason de la ville de TROYES. Poinçon sur 
tranche, argent - 10 grammes. 

2 / 5 € 

186 AUBE - SOCIETE NATIONALE D'ENCOURAGEMENT A L'AGRICULTURE - PAIX ET 
TRAVAIL - SECTION DE BAR SUR AUBE - Médaille en argent 41 mm. Poinçon sur 
tranche, argent - 38 grammes. Dans un écrin 

10 / 15 € 

187 MEDICAL vers 1887 - Médaille Électro-Magnétique de Carolus ou La Médaille Électro-
Magnétique de Ferdinand de Boyères. Diam.: 42 cm 

10 / 20 € 

188 AUBE - COMICE AGRICOLE DEPARTEMENTAL - 2 Médailles en argent 40 mm, décor 
signé de J. LAGRANGE: Avers : Semeur allant à droite, en arrière plan laboureur avec son 
attelage de boeufs, au loin un moulin à vent. Revers : Couronne, composée d'épi de blé, 
de vigne avec grappe de raisin, de têtes de mouton, boeuf, cheval et porc. Poinçon sur 
tranche, argent - 79 grammes  

15 / 20 € 
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189 AUBE - COMICE AGRICOLE DEPARTEMENTAL - Médaille en argent 40 mm, décor signé 
de J. LAGRANGE: Avers : Semeur allant à droite, en arrière plan laboureur avec son 
attelage de boeufs, au loin un moulin à vent. Revers : Couronne, composée d'épi de blé, 
de vigne avec grappe de raisin, de têtes de mouton, boeuf, cheval et porc, en bas un coq 
et en haut une colombe. Poinçon sur tranche, argent - 39 grammes. Dans un écrin. 
SUPERBE. Poids : 38 g 

10 / 15 € 

190 AUBE - 2 Médailles en argent 33 mm, décor signé de BORREL. Avers : SOCIETE DE 
MEDECINE DE L'AUBE. Revers : Profile de Mercure. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 
28 grammes. 

10 / 20 € 

191 AUBE - COMICE AGRICOLE DEPARTEMENTAL - 2 Médailles en argent 40 mm, graveur 
J. LAGRANGE: Avers : Semeur allant à droite, en arrière plan laboureur avec son attelage 
de boeufs, au loin un moulin à vent. Revers : Couronne, composée d'épi de blé, de vigne 
avec grappe de raisin, de têtes de mouton, boeuf, cheval et porc. Poinçon sur tranche, 
argent - 75 grammes  

15 / 20 € 

192 VILLE DE TROYES - 2 Médailles en argent 33 mm. Avers : REPUBLIQUE FRANCAISE. 
Revers : CAISSE DEPARGNE DE TROYES ADMINISTRATION. Poinçon sur tranche, 
argent - 36 grammes. 

10 / 20 € 

193 FRANCE - ASSOCIATION DES CHEMINOTS NUMISMATES HOMMAGE AU 
PRESIDENT PIERRE SUDRA FONDATEUR 1896-1976. Médaille en bronze argenté 
décor signé de M. Delannoy 50 mm. Poids: 84 g 

10 / 20 € 

194 AUBE - SOCIETE NATIONALE D'ENCOURAGEMENT A L'AGRICULTURE - PAIX ET 
TRAVAIL - 3 Médailles en argent 40 mm. Avers : SOCIETE NATIONALE 
D'ENCOURAGEMENT A L'AGRICULTURE - PAIX ET TRAVAIL. Revers : SECTION DE 
BAR SUR AUBE, couronne d'épis de blé et de grappes de raisin. Poinçon sur tranche, 
argent - 115 grammes. 

25 / 30 € 

195 AUBE - 2 Médailles en argent 32 mm. Avers : SOCIETE ACADEMIQUE DE L'AUBE. 
Revers : Blason de la VILLE DE TROYES et symboles de l'agriculture, les sciences, les 
arts et belles lettres. Poinçon sur tranche, argent - 31 grammes. 

5 / 10 € 

196 AUBE - SOCIETE NATIONALE D'ENCOURAGEMENT A L'AGRICULTURE - PAIX ET 
TRAVAIL - SECTION DE BAR SUR AUBE - Médaille en argent doré 41 mm. Poinçon sur 
tranche, argent - 38 grammes. Dans un écrin 

10 / 15 € 

197 AUBE - COMICE AGRICOLE DEPARTEMENTAL - 2 Médailles en argent 40 mm, décor 
signé de J. LAGRANGE: Avers : Semeur allant à droite, en arrière plan laboureur avec son 
attelage de boeufs, au loin un moulin à vent. Revers : Couronne, composée d'épi de blé, 
de vigne avec grappe de raisin, de têtes de mouton, boeuf, cheval et porc. Poinçon sur 
tranche, argent - 75 grammes  

15 / 20 € 

198 COMPAGNIE DES BATEAUX PARISIENS Fluctuat Nec Mergitur - jeton en argent ? Avers: 
Guilhelmus. D.G.C.D.PA.RHE.VIR. BE - 

10 / 15 € 

199 COMICE AGRICOLE DE NOGENT LE ROTROU - Médaille en argent 40 mm, décor signé 
de J. LAGRANGE: Avers : Semeur allant à droite, en arrière plan laboureur avec son 
attelage de boeufs, au loin un moulin à vent. Revers : Couronne, composée d'épi de blé, 
de vigne avec grappe de raisin, de têtes de mouton, boeuf, cheval et porc, en bas un coq 
et en haut une colombe. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 37,7 grammes  

10 / 20 € 

200 ECOLE DE MEDECINE ET DE PHARMACIE DE ROUEN - Deux médaille en argent fin 
XIXe s. Avers: Pharmacie 1ere année Prix Nicolle Camille Fernand 1873 et Pharmacie 
2eme année Prix Nicole Camille Fernand 1874 - Revers: Décor d'après Brenet à la 
Minerve casquée. Diam.: 40 mm dans leur écrin.  

10 / 20 € 

201 VILLE DE TROYES XIX' s - Médaille en argent 32 mm. Avers : SOCIETE HORTICOLE 
VIGNERONNE ET FORESTIERE DE LAUBE. Revers : Blason de la Ville de Troyes. 
Poinçon sur tranche, argent - 14 grammes. 

5 / 10 € 

202 AUBE - Médaille en argent 31 mm. Avers : SOCIETE DES CHASSEURS DE L'AUBE. 
Revers : Profile de Diane au croissant de Lune. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 14 
grammes. 

5 / 15 € 

203 AUBE - Médaille en argent 40 mm. Avers : SOCIETE HORTICOLE VIGNERONNE ET 
FORESTIERE DE L'AUBE. Revers : Femme drappée à l'Antique, charrue et épis de blé. 
Poinçon sur tranche, argent - 40 grammes. 

20 / 30 € 

204 AUBE XIXe s. SOCIETE NATIONALE D'ENCOURAGEMENT A L'AGRICULTURE - PAIX 
et TRAVAIL - Médaille en argent à l'effigie de Ceres avec épis de blé. Au revers: Section 
de Bar sur Aube. Argent 38g, dans un écrin 

10 / 15 € 
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205 AUBE - SOCIETE HORTICOLE VIGNERONNE ET FORESTIERE DE TROYES - 2 
Médailles en argent 40 mm, décor signé de PINGRET F. Avers : Femme debout de face, 
regardant à droite, vêtue à l'Antique, tenant un bouquet et des couronnes, avec, à ses 
pieds à droite, une corbeille de fruits et à ses pieds à gauche, une serpe longue, une pelle, 
un pot et des plantes. Revers: SOCIETE HORTICOLE VIGNERONNE ET FORESTIERE 
DE TROYES * AUBE *. Couronne de fruits. Poinçon sur tranche, argent - 75 grammes  

10 / 15 € 

206 AUBE - 2 Médailles en argent 32 mm, dessin signé de Henri Dubois. Avers : Personnage 
féminin assis à un bureau. Revers : BUREAU DE SECOURS AUX INCENDIES. Poinçon 
sur tranche, argent - 32 grammes. 

10 / 20 € 

207 AUBE - COMICE AGRICOLE DEPARTEMENTAL - 2 Médailles en argent 40 mm, décor 
signé de J. LAGRANGE: Avers : Semeur allant à droite, en arrière plan laboureur avec son 
attelage de boeufs, au loin un moulin à vent. Revers : Couronne, composée d'épi de blé, 
de vigne avec grappe de raisin, de têtes de mouton, boeuf, cheval et porc. Poinçon sur 
tranche, argent - 75 grammes  

15 / 20 € 

208 SOCIETE DE LANGRES - Médaille pendentif en argent Avers: Decernée par la société de 
représsion du braconnage à Mr Goblot. 9,3g dans un écrin 

5 / 10 € 

209 SOCIETE CENTRALE D'AGRICULTURE. Jeton bronze hexagonal. Diam : 30mm. Revers 
département de l'Yonne. TB 

10 / 20 € 

210 AUBE - COMICE AGRICOLE DEPARTEMENTAL - 2 Médailles en argent 40 mm, décor 
signé de J. LAGRANGE: Avers : Semeur allant à droite, en arrière plan laboureur avec son 
attelage de boeufs, au loin un moulin à vent. Revers : Couronne, composée d'épi de blé, 
de vigne avec grappe de raisin, de têtes de mouton, boeuf, cheval et porc. Poinçon sur 
tranche, argent - 77 grammes  

15 / 20 € 

211 AUBE - COMICE AGRICOLE DEPARTEMENTAL - 2 Médailles en argent 40 mm, décor 
signé de J. LAGRANGE: Avers : Semeur allant à droite, en arrière plan laboureur avec son 
attelage de boeufs, au loin un moulin à vent. Revers : Couronne, composée d'épi de blé, 
de vigne avec grappe de raisin, de têtes de mouton, boeuf, cheval et porc. Poinçon sur 
tranche, argent - 75 grammes  

15 / 20 € 

212 FRANCE - COMICE AGRICOLE DEPARTEMENTAL (AUBE) - Médaille en vermeil 50 mm, 
décor de J. LAGRANGE: Avers : Semeur allant à droite, en arrière plan laboureur avec son 
attelage de boeufs, au loin un moulin à vent. Revers : Couronne, composée d épi de blé, 
de vigne avec grappe de raisin, de têtes de mouton, boeuf, cheval et porc, en bas une 
charrue et en haut un caducée. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 66 grammes  

20 / 30 € 

213 AUBE - Jeton de CAISSE D'EPARGNE en argent 32 mm. Avers : CAISSE D'EPARGNE 
DE BAR SUR SEINE AUBE. Revers : Blason de la Ville de Bar sur Seine. Poinçon sur 
tranche, argent - 16 grammes. 

5 / 10 € 

214 AUBE - BUREAU DE SECOURS AUX INCENDIES - Médailles en argent 32 mm, décor 
signé de HENRI DUBOIS. Avers : Femme Femme drapée, assise à un bureau, lisant. 
Revers: BUREAU DE SECOURS AUX INCENDIES * AUBE *. (non gravée). Poinçon sur 
tranche, argent - 16 grammes  

4 / 8 € 

215 MINISTERE DE L'AGRICULTURE / 1891 - Médaille en argent 42 mm, décor signé de H. 
PONSCARME. Avers : REPUBLIQUE FRANCAISE avec allégorie tête ailée à gauche. 
Revers : MINISTERE DE L'AGRICULTURE avec caducée entouré de palmes, épis de blé, 
grappes de raisin à cartouche portant l'inscription BAR LE DUC 1891 CONCOURS 
REGIONAL AGRICOLE. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 38 grammes. Dans un écrin 
en cuir rouge. 

10 / 20 € 

216 PRIX DU CONSEIL GENERAL - DEPARTEMENT DE SEINE ET OISE - Médaille en 
argent 50 mm, décor signé de DANIEL DUPUIS. Avers : Branche d'olivier avec cartouche 
anépigraphe et REPUBLIQUE FRANCAISE. Revers : Allégorie de la République assise 
tenant des couronnes de laurier, avec putti musicien. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 
68 grammes  

20 / 30 € 

217 SOCIETE CANINE - SPECIAL TERRIER PARIS 3EME PRIX - Deux médailles en bronze à 
décor de chiens, décors signés de FATH - Dans un écrin double. 

30 / 50 € 

218 AUBE - 3 Médailles en argent 32 mm. Avers : SOCIETE ACADEMIQUE DE LAUBE. 
Revers : Blason de la Ville de Troyes et symboles de l'agriculture, les sciences, les arts et 
belles lettres. Poinçon sur tranche, argent - 32 grammes. 

5 / 10 € 

219 AUBE - SOCIETE ARTISTIQUE DE L'AUBE - Médaille en argent 36 mm, dessin signé de 
H. RIVET. Avers : Personnage à l'Antique assis accoudé à une colonne. Poinçon sur 
tranche, argent - 22 grammes. Dans un écrin 

5 / 10 € 

220 CYCLISME - DUNLOP - Médaille en argent 32 mm, décor signé de René Baudichon d'un 
cycliste REVERS: Offert par Dunlop - 18 grammes. 

5 / 10 € 
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221 CYCLISME - Médaille en bronze 45 mm à décor d'un coureur cycliste sur l'avers. Revers: 
USCH 1929 VIII CAT. - 22 grammes. ON JOINT: Petite médaille en plaqué or - Médaille 
ovale métal émaillé - Broche en forme de roue de vélo avec les initiales émaillées FTC 
Vétérans. 

5 / 10 € 

222 AUBE - 2 Médailles en argent 31 mm. Avers : SOCIETE ACADEMIQUE DE L'AUBE. 
Revers : Blason de la Ville de Troyes et symboles de l'agriculture, les sciences, les arts et 
belles lettres.. Poinçon sur tranche, argent - 24 grammes. 

5 / 10 € 

223 COMPAGNIE DES CHEMINS DE FER DE L'EST - Médaille en argent 40 mm, décor signé 
de VERNON. Avers : Femme drappée semeuse à l'avant d'une locomotive. Revers : Train 
sortant d'un tunnel dans paysage de sapins. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 38 
grammes. 

10 / 20 € 

224 PARIS - AERONAUTIQUE - PANORAMA DE PARIS 1878 SOUVENIR DE MON 
ASCENSION DANS LE GRAND BALLON CAPTIF A VAPEUR DE MR HENRY GIFFARD - 
Médaille en bronze 50 mm à décor d'une montgolfière. 

30 / 50 € 

225 BALLON AERONAUTIQUE. GIFFARD Henry - Médaille bronze. Avers: Panorama de Paris 
1878. Revers: Souvenir de mon ascension dans le grand ballon captif à vapeur de Mr 
Henry Giffard. 1878. Diam : 51mm. TTB  

40 / 50 € 

226 SOCIETE CANINE - SPECIAL TERRIER PARIS 3EME PRIX - Deux médailles en bronze à 
décor de chiens, décors signés de FATH et G. CONTAUX - Dans un écrin double. 

30 / 50 € 

227 FRANCE EXPOSITION UNIVERSELLE - Médaille en bronze 1900. Graveur Georges 
LEMAIRE, avers: Exposition de Paris 1900, revers: BALLON DIRIGEABLE et instruments 
scientifiques. Diam.: 53 mm 

10 / 20 € 

228 FRANC MACONNERIE. Docteur Zamenhof - Médaille bronze. Avers: Dro Zamenhof, La 
elpensinto de Esperanto, signé F. Magdelane Edit. Revers: R. L. Espéranto G. L. D. F 
(Grande Loge De France). N°454. O. de Paris. Diam :  42mm. TTB 

80 / 100 € 

229 AUBE - 2 Médailles en maillechort 32 mm. Avers : SOCIETE ACADEMIQUE DE L'AUBE. 
Revers : Blason de la Ville de Troyes et symboles de l'agriculture, les sciences, les arts et 
belles lettres. Poinçon sur tranche, maillechor - 31 grammes. 

5 / 10 € 

230 COMPAGNIE DES CHEMINS DE FER DE L'EST - 2 Médailles en argent 40 mm, décor 
signé de VERNON. Avers : Femme drappée semeuse à l'avant d'une locomotive. Revers : 
Train sortant d'un tunnel dans paysage de sapins. Poinçon sur tranche, argent - 74 
grammes. 

15 / 20 € 

231 VILLE DE TROYES 1883 - Médaille en argent 40 mm. Avers : EXPOSITION 
INDUSTRIELLE DE TROYES 1883, avec personnage à l'Antique assis écrivant. Revers : 
Ville de Troyes et armes de la ville. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 30 grammes. 

10 / 20 € 

232 REPUBLIQUE FRANCAISE - FRANC-MACONNERIE. Grand médaillon en régule fin du 
XIXe s. à décor en relief d'une Marianne de profil avec les symboles: mains serrées, 
hirondelle, fil à plomb, monogrammé E.T. Diam.: 19 cm 

50 / 80 € 

233 AUBE - 2 Médailles en argent 32 mm. Avers : SOCIETE ACADEMIQUE DE L'AUBE. 
Revers : Blason de la Ville de Troyes et symboles de l'agriculture, les sciences, les arts et 
belles lettres. Poinçon sur tranche, argent - 32 grammes. 

10 / 20 € 

234 AUBE - 2 Médailles en bronze 32 mm. Avers : SOCIETE ACADEMIQUE DE LAUBE. 
Revers : Blason de la VILLE DE TROYES et symboles de l'agriculture, les sciences, les 
arts et belles lettres. Poinçon sur tranche, bronze, 32 grammes 

5 / 10 € 

235 AUBE - 3 Médailles en argent 32 mm. Avers : SOCIETE ACADEMIQUE DE L'AUBE. 
Revers : Blason de la VILLE DE TROYES et symboles de l'agriculture, les sciences, les 
arts et belles lettres. Poinçon sur tranche, argent - 42 grammes. 

10 / 15 € 

236 SOCIETE FRANCAISE D'ARCHEOLOGIE FONDEE PAR MR DE CAUMONT - Médaille 
en argent 32 mm. Avers: 1801 ARCISSE DE CAUMONT 1873. Revers: CONSEIL 
ADMINISTRATIF. Poids: 16 grammes. 

4 / 8 € 

237 CINEMA - FESTIVAL NATIONAL DU FILM AMATEUR DE ST CAST - Médaille 68 mm en 
argent à décor signé de M. DELANNOY. Poids: 142 g 

30 / 50 € 

238 YONNE - CYCLISME -  COURSES DE VELOCIPEDES - VILLE DE SENS - Médaille en 
argent 46 mm décor signé de DESAIDE. Poinçon sur tranche, argent - 46 grammes. 

10 / 15 € 

239 DROIT - 2 Médailles en argent 32 g 30 mm, décor signé de M. BABLOT AVERS: Deux 
femmes drappées à l'Antique. REVERS: CAISSE DE GARANTIE DES NOTAIRES DE LA 
COURS DAPPEL DE PARIS 2eme SECTION. 

5 / 10 € 
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240 DROIT ET JURIDIQUE - FRANCE - CHAMBRE DES NOTAIRES DE 
L'ARRONDISSEMENT DE MANTES (SEINE ET OISE) - Jetons en argent de forme 
octogonale 35 mm, décor signé de LEVEQUE. Avers : LEX EST QUODCUMQUE 
NOTAMUS Balance de la Justice et texte de loi. Revers : Chambre des notaires de 
l'arrondissement de Mantes au centre d'une couronne de laurier - 12,2 grammes  

10 / 20 € 

241 MARIAGE - fin XIXe - Médaille de mariage en argent 32 mm, décor signé de PETIT F. 
Avers : Un couple agenouillé, vêtu à l'Antique, se donnant la main devant un autel 
surmonté de la Bible et d'un crucifix. A l'exergue : QUE L'HOMME DONC NE SEPARE / 
PAS CE QUE DIEU A UNI / S.MATHIEU CHAP. XIX. Revers : Une couronne de fleurs 
sans inscription au centre. Tranche lisse. Poinçon sur la tranche Argent - 14 grammes 

5 / 10 € 

242  MARIAGE - fin XIXe - Médaille de mariage en argent 30 mm, décor signé de PINGRET F. 
datée 29 Juillet 1876. Avers : Un couple debout, vêtu à l'Antique, se donnant la main 
devant un autel surmonté d'un crucifix. A l'exergue : MARIAGE CHRETIEN. Revers : Dans 
une couronne de fleurs monogramme gravé. Tranche gravée ERNEST ZALTER MARIE 
BIWER UNIS LE 29 JUILLET 1876 Poinçon sur la tranche Argent - 12 grammes 

5 / 10 € 

243 MARIAGE - fin XIXe - Médaille de mariage en argent 30 mm, décor signé de MONTAGNY 
E. Avers : Un couple agenouillé sous un dais recevant la bénédiction d'un pretre sur un 
autel d'église. Revers: une couronne de fleurs (non gravée). Tranche lisse. Poinçon sur la 
tranche Argent - 12 grammes 

5 / 10 € 

244 MARIAGE - vers 1900 - Médaille de mariage en argent 40 mm, décor signé de O. ROTY 
daté 1895. Avers: SEMPER et couple assis dans un paysage. Revers: Putti debout sur une 
fontaine dans un paysage (monogrammé HP et daté 7-8 Févirer 1902). Poinçon sur la 
tranche Argent - 31,4 grammes 

10 / 20 € 

245 MARIAGE - fin XIXe - Médaille de mariage en argent 34 mm, décor signé de F. PETIT. 
Avers : Un couple debout, vêtu à l'Antique, devant une borne. A l'exergue : FIDELITE 
BONHEUR. Revers : Dans une couronne de fleurs monogramme gravé. Tranche gravée 
H. PORON L. LEBRETON  10 MARS 1877. Poinçon sur la tranche Argent - 16 grammes 

5 / 10 € 

246 MARIAGE - fin XIXe - 2 Médailles de mariage en argent 30 mm, décor signé de PETIT F. 
et De PUYMAURIN. Avers : Un couple agenouillé, vêtu à l'Antique, se donnant la main 
devant un autel surmonté de la Bible et d'un crucifix. A l'exergue : QUOD ERGO DEUS 
CONJUNXIT HOMO NON SEPARET. Revers : Dans une couronne de fleurs un 
monogramme et un nom. Poinçon sur la tranche Argent - 28 grammes 

10 / 20 € 

247 MARIAGE - fin XIXe - Médaille de mariage en argent 40 mm, décor signé de PETIT F. 
datée 10 Juin 1878. 
Avers : Un couple agenouillé, vêtu à l'Antique, se donnant la main devant un autel 
surmonté de la Bible et d'un crucifix. A l'exergue : QUE L'HOMME DONC NE SEPARE / 
PAS CE QUE DIEU A UNI. Revers : Dans une couronne de fleurs un monogramme. 
Tranche avec inscription gravée H. BRIALLARD-E.TUBEUR 10JUIN 1878. Poinçon sur la 
tranche Argent - 24,8 grammes 

10 / 20 € 

248 MARIAGE - fin XIXe - Médaille de mariage en argent 30 mm, décor signé de PINGRET F. 
Avers : Un couple debout, vêtu à l'Antique, se donnant la main devant un autel surmonté 
d'un crucifix. A l'exergue : MARIAGE CHRETIEN. Revers : Dans une couronne de fleurs 
monogramme gravé. Tranche lisse. Poinçon sur la tranche Argent - 12 grammes 

5 / 10 € 

249 MARIAGE - vers 1900 - Médaille de mariage en argent 40 mm, décor signé de O. ROTY 
daté 1895. 
Avers: SEMPER et couple assis dans un paysage. Revers: Putti debout sur une fontaine 
dans un paysage (non gravée). Poinçon sur la tranche Argent - 32,4 grammes 

10 / 20 € 

250 FRANCE - MARIAGE - fin XIXe - 2 Médailles de mariage en argent 24 et 20 mm. Avers : 
Un couple agenouillé recevant une bénédiction à l'autel. A l'exergue : MARIAGE 
CHRETIEN. Revers : Une couronne de fleurs sans inscription. Tranche lisse. Poinçon sur 
la tranche A DORE - 8,5 grammes les 2. 

5 / 10 € 

251 FRANC MACONNERIE. F. Viennet. Grand maître du rite Ecossais. Orient de Paris. 
Second Empire. Médaille bronze décor signé Alphée Dubois. Diam : 51mm. CENTENAIRE 
DU RITE ECOSSAIS ANCIEN. Séance du 20ème jour du 3ème mois de l'an (15 juin 
1862). TB 

80 / 100 € 

252 CHEMIN DE FER. Rare broche locomotive sur cocarde en tissus rouge vers 1850. l.: 4 cm 50 / 80 € 

253 MONNAIE DE PARIS 1900 - Médaille en vermeil 50 mm, décor signé de D. DUPUIS. 
Avers : Femme assise sur un nuage tenant un livre sur lequel est gravé 1900 et enfant. 
Revers : MONNAIE DE PARIS avec putti ailé adossé sur une borne. Poinçon sur tranche, 
argent 950 % - 59 grammes  

20 / 30 € 
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254 Maréchal FOCH - Médaille argentée d'après Auguste MAILLARD - Revers: Commandant 
en chef des armées alliées opérant en France 14 avril 1918. TBE 

20 / 30 € 

255 ALLIANCE FRANCAISE. Médaille bronze doré pour Paul Belmondo. Diam : 41mm  15 / 20 € 

256 Médailles d'hommages à VOLTAIRE et MOLIERE - Deux médailles en cuivre 50 mm, 
décors signés de DOMARD. Avers : M.F. AROUET DE VOLTAIRE et J.B. POQUELIN DE 
MOLIERE. Revers: Biographie. 

10 / 20 € 

257 SARTHE - JOURNEE SARTHOISE - Décor signé de A. WILETTE et DEVAMBEZ. Médaille 
en laiton repoussé 28 mm. ON JOINT: Médaille Journée des prisonniers de Guerre signé 
de L BOURGOIN 1917 

5 / 10 € 

258 JETON DE BORDEL aux Faunes, 4 rue Blondel Paris. Diam : 22mm. BE 70 / 100 € 

259 Médaille BICENTENAIRE DE LA REVOLUTION FRANCAISE 1789-1989 par la monnaie 
de Paris. Marat et Hebert. TTB 

5 / 10 € 

260 FRANCE - MILITARIA - DEVOIR PATRIE. Médaille losangique en argent 20g gravée à 
Marguerite Hennequin 2 Décembre 1902. 

5 / 10 € 

261 REPUBLIQUE FRANCAISE - INSTITUT INDUSTRIEL DU NORD DE LA FRANCE - 
Médaille en argent 36 mm, décor signé de DANIEL DUPUIS. Avers : République de profil 
tête à droite avec couronne de houx. Revers : Institut Industriel du Nord de la France / 
Genie civil deuxième année 1905-1906 Dixième Maubeck Lucien. Poinçon sur tranche, 
argent - 22 grammes 

10 / 20 € 

262 Chambre Syndicale des entrepreneurs de couverture et plomberie de Paris et de la Seine, 
Médaille en vermeil 63mm, décor signé de CORBIN. Avers : CHAMBRE SYNDICALE DES 
ENTREPRENEURS DE COUVERTURE ET PLOMBERIE DE PARIS ET DE LA SEINE. 
Vue sur les toits de Paris. Revers : Deux écussons et des outils. Dans une banderole : R. 
MINOT / 1957. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 172 grammes  

50 / 80 € 

263 Chambre Syndicale des entrepreneurs de couverture et plomberie de Paris et de la Seine, 
Médaille en argent 63mm, décor signé de CORBIN. Avers : CHAMBRE SYNDICALE DES 
ENTREPRENEURS DE COUVERTURE ET PLOMBERIE DE PARIS ET DE LA SEINE. 
Vue sur les toits de Paris. Revers : Deux écussons et des outils. Dans une banderole : R. 
MINOT / 1951. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 172 grammes  

50 / 80 € 

264 AUBE - SYNDICAT GENERAL DES RESTAURATEURS ET LIMONADIERS PROBITE 
TRAVAIL à Henri TAVERNE 1928 - Médaille en argent 36 mm, décor signé de 
MONNEHAY-GODARD. Poinçon sur tranche, argent doré - 20 grammes. (dans un écrin) 
SUPERBE 

5 / 10 € 

265 MEDAILLE DE LA VILLE DE PARIS & Département de la Seine en argent 50 mm. Décor 
signé de G. PRUDHOMME. AVERS: VILLE DE PARIS Jeune femme couronnée assise 
bras gauche sur les armes de Paris, coq dressé devant l'hôtel de ville de Paris - "Fluctuat 
Nec Mergitur" à l'exergue. REVERS: SOCIETE NATIONALE D'ENCOURAGEMENT AU 
BIEN - PRIX DE MR ACHILLE VILLEY Préfet de la Seine - 1935. Poinçon sur tranche, 
argent 950 % - 64 grammes  

20 / 30 € 

266 AUBE - CYCLISME - BREVET ROUTIER E. MARCHAL CYCLO CLUB TROYEN 150 KM 
1932 et 1935 - Deux Médailles broches de formes triangulaires à décor de coureurs 
cyclistes - 22 grammes. 

5 / 10 € 

267 INSTITUT DE FRANCE / 1901 - Médaille en argent 50 mm, décor signé de DUMAREST F. 
Avers : Minerve casquée tête à droite. Revers : Couronne de laurier avec inscription 
BABEAU Albert-Arsène 1901. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 66 grammes. Dans un 
écrin en cuir rouge. 

20 / 30 € 

268 YACHT MOTEUR CLUB DE FRANCE - MEETING DE FRANCE 1934 - Médaille en argent 
décor signé de Raymond Delamarre d'un bateau surmonté de trois chevaux. 7,5 x 5 cm. 
154 grammes. Dans un écrin 

35 / 40 € 

269 JETON DE BORDELvers 1930 "Au Chat Noir" Impasse René Caillé, 2 Alger. Revers: 
"Maison Jouany" 2 R Rene Caille Blind Alley Algiers, 2 trous pour être porté. Sinon TBE 

120 / 150 € 

270 EXPOSITION CANINE PARIS 1907 - SOCIETE CENTRALE POUR L'AMELIORATION 
DES RACES DE CHIENS EN FRANCE - 1er Prix Domino de Renault Fox Terrier à M. 
Bazin - Médaille en argent à décor signé de H. RIVETd'un chasseur et deux chiens. Poids 
46g - Dans un écrin 

10 / 15 € 

271 MEDAILLE HEBRAIQUE en bronze doré. Avers: Profil de Jesus. Revers: Inscription en 
hébreu. Diam.: 38 mm TTB 

20 / 30 € 
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272 Ph. PETAIN - MEDAILLE de table en bronze à l'effigie de Philippe Pétain Maréchal de 
France chef de l'Etat. Gravé par Pierre Turin et daté 1941, revers: Travail Famille Patrie. 
Diam. : 76 mm Dans un écrin 

30 / 40 € 

273 MÉDAILLE EN BRONZE - PAQUEBOT LE NORMANDIE décor signé par Jean Vernon, 
sculpteur. Sur une face «NORMANDIE 79280 Tx». La sculpture montre le paquebot de 
l'avant par 3/4 bâbord, sous des vagues stylisées «Cie Gle Transatlantique - French Line » 
«Le Havre-New York 1935». Sur l'autre face, femme au 1er plan délivrant un cheval marin. 
Diam.: 68 mm. 

50 / 60 € 

274 AUTOMOBILIA - AUTOMOBILE CLUB DE FRANCE, Société d'encouragement, Raymond 
Thiebaud, Revers: allégorie sur un char dans une nuée, daté 1894-1895. Médaille en 
bronze doré décor signé de DANIEL DUPUIS. Diam.: 68 cm  

20 / 30 € 

275 AUTOMOBILIA - Fédération Internationale des Sociétés d'Ingénieurs et techniciens de 
l'automobile, VIIe Congrès Technique International Paris Mai 1958, Revers: l'Ile de la Cité 
à Paris. Médaille en bronze à décor signé de P. TURIN. Diam.: 68 cm 

20 / 30 € 

276 FRANCE - USA - COMPAGNIE GENERALE TRANSATLANTIQUE - Le paquebot 
Lafayette par M. Delannoy, version française, Mai 1930 Paris - AVERS: LAFAYETTE - 
1757-1834 - Buste à gauche de Lafayette, signature M. Delannoy - REVERS: 
COMPAGNIE GENERALE/ TRANSATLANTIQVE - Le paquebot Lafayette à droite, au-
dessous : M. S. LAFAYETTE/ LE PLVS GRAND/ PAQVEBOT FRANÇAIS/ A MOTEVRS/ 
MAI 1930 - Bronze - 68mm 

40 / 60 € 

277 SAINT-LOUIS - Médaille en bronze 60 mm, décor de P. LENOIR. Avers : SSaint-Louis 
tenant le scèptre de la justice. Revers : Education de Saint Louis 1215-1270. 

20 / 30 € 

278 LE SACRE DE CHARLES VII A REIMS EN PRESENCE DE JEANNE D'ARC 17 VII 1429 - 
Médaille de table en bronze 72 mm, décor de J.MAUVIEL. 

20 / 30 € 

279 LES PARISIENS DE PARIS - Médaille en bronze 55 mm, graveur Charles PERRON. 
Avers : Vierge et Enfant devant Notre-Dame de Paris. Revers : Navire à trois mats Fluctuat 
nec Mergitur gravée à Jacques Merlé 29 juillet 1932 

10 / 20 € 

280 FRANCE - PATRIA - Médaille en bronze 55mm, décor de H. RIVET. Avers : PATRIA Buste 
de Marianne de profile. Revers : République française Souvenir de l'inauguration d'un 
groupe scolaire et d'une salle de fêtes le 24 juillet 1898, Commune de Saint Maurice 
(Seine). ON JOINT: FRANCE - Médaille en bronze 50 mm, décor de Isovis BOTTEE. 
Avers : FRANCE Buste de Marianne de profile. Revers : République française Souvenir de 
l'inauguration de la passerelle du canal le 23 juin 1907, Commune de Saint-Maurice. ON 
JOINT: REPUBLIQUE FRANCAISE - Médaille en bronze argenté 50 mm, décor de Isovis 
BOTTEE. Avers : Buste de Marianne de profile. Revers : Gloria Sto Maurino Ville de Saint 
Maurice (Seine). 

10 / 20 € 

281 FRANCE - LIBERTE JUSTICE - Médaille en bronze 60 mm, décor de Charles Perron. 
Avers : SOUS LE MEME DRAPEAU Femme et deux enfants. Revers : Armoiries. 

10 / 20 € 

282 FRANCE - GUSTAV MAHLER (1860-1911) - Médaille en bronze 67 mm, décor de Ph. 
ROCH. Avers : Portrait de profile. Revers : Personnage sous un arbre sur un chemin. 

10 / 20 € 

283 EXPOSITION UNIVERSELLE PARIS 1889 - REPUBLIQUE FRANCAISE - Médaille en 
bronze 63 mm, décor de DANIEL DUPUIS. Avers : Portrait de femme en buste de profile. 
Revers : Personnages devant la Tour Eiffel. 

30 / 40 € 

284 ALBERT EINSTEIN - Médaille en bronze 68 mm, décor de REVOL. Avers : Portrait du 
physicien. Revers : 1905-1955 Cinquantenaire de la théorie de la Relativité E=MC2 

10 / 20 € 

285 AERO-CLUB DE FRANCE PRIX MAURICE MALLET - Médaille en bronze 68 mm, décor 
de I.BLANCHOT. Avers : Portrait d'homme. Revers : Couronne de branches d'olivier et de 
chene.  

10 / 20 € 

286 MINISTERE DE LA GUERRE - COMMUNICATIONS AERIENNES - Médaille en bronze 
50mm, décor de C. DEGEORGE. Avers : Femme au laché de colombe devant un canon, 
PARIS 1870-1871. 

10 / 20 € 

287 JEUX OLYMPIQUES - Plaque en bronze 50 x 45 mm, graveur E.TELIER. Avers : Dans les 
nuages, une Victoire armée. Dessous trois plans avec un coureur, un discobole et au 
centre un vainqueur avec branche d'olivier. 
REVERS: La Renommée tenant un écu orné d'un coq au-devant des nuages derrière 
lesquels se lève le soleil.  

10 / 20 € 

288 FRANCE - COMITE FRANCAIS DES EXPOSITIONS A L'ETRANGER - Plaque en bronze 
63 x 43 mm, décor de L. BOTTEE, daté 99.  

10 / 15 € 
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289 EXPOSITION UNIVERSELLE INTERNATIONALE DE 1900 PARIS - Plaque en bronze 
argenté 50 x 35 mm, décor de O.ROTY. Dans sa boite marquée Exposition Universelle de 
1900 

10 / 20 € 

290 CONCOURS DE TIR - ATHIES SOUS LAON Festival du 21 Avril 1901 - Médaille en 
bronze 46 mm, décor d'un soldat. 

10 / 20 € 

291 REPUBLIQUE FRANCAISE - DEVOUEMENT PATRIOTISME - SIEGE DE PARIS 1870-
1871 - Médaille en bronze 55 mm, décor de A.BOVY, daté Sept 1870 (en écrin) 

10 / 20 € 

292 LE PETIT JOURNAL HOMO - HONNEUR TRAVAIL PATRIE - CONCOURS DE 
DEVINETTES 1905 - Médaille en bronze 60 mm, décor de A.DESAIDE 

10 / 20 € 

293 AERONAUTIQUE - PANORAMA DE PARIS 1878 - SOUVENIR DE MON ASCENSION 
DANS LE GRAND BALLON CAPTIF A VAPEUR DE MR HENRY GIFFARD - Médaille en 
bronze doré 50mm.  

10 / 20 € 

294 LA MUSIQUE - Plaque en bronze 50mm, décor de F.RASUMNY. Avers : Femme à la 
harpe. Revers: Ange à ailles et instruments de musique.  

5 / 10 € 

295 REPUBLIQUE FRANCAISE - ASSISTANCE PUBLIQUE BUREAU DE BIENFAISANCE - 
Médaille en bronze 42 mm, décor de O.ROTY. ON JOINT: FRANCE - SOCIETE POUR 
L'INSTRUCTION ELEMENTAIRE - Médaille en bronze 41 mm, décor de F.DOMARD. ON 
JOINT: FRANCE - COURS DE STENOGRAPHIE  VILLE DE POISSY Médaille en bronze 
41 mm 

10 / 15 € 

296 Lot de 5 médailles diverses: NAPOLEON EUGENE Louis Jean Joseph - COMICE 
AGRICOLE Clamecy Nievre - COMICE AGRICOLE d'Avallon - MARATHON - OCEANIE 
L'exposition Coloniale Internationale de Paris 

10 / 15 € 

297 ARGENT : COLLECTION DE 17 MEDAILLES DE MARIAGE IDENTIFIEES XIXè s de 
1811, 1826, 1827, 1836, 1885, 1890 à 1902. Graveurs : F. MONTAGNY  F. PETIT - F. 
PINGRET - A. GAYRARD DEPAULIS - D. PUYMAURIN - F. ANDRIEU - Superbe état de 
conservation. Poids : 330 gr 

120 / 150 € 

298 ARGENT - SEMPER - O ROTY, GRAVEUR MEDAILLE DE MARIAGE en argent, 30 mai 
1899. Dans son écrin. Poids : 31 gr 

10 / 15 € 

299 ARGENT - LA REPUBLIQUE CASQUEE ou LAUREE 3 médailles graveur O. ROTY, une 
par Levis BOTTEE 3 par Daniel DUPUIS (aut total 7 médailles). Poids : 288 gr. SUP 

70 / 80 € 

300 ARGENT - PRO PATRIA - MUSIQUE - RACE CANINE - SAINT HUBERT - VELO - STE 
DES AUTEURS - ET COMPOSITEURS - STE DES GENS DE LETTRES EMILE ZOLA, 
Sociétaire 1885, 1991,  93 - 11 MEDAILLES d'un poids total : 490 gr 

120 / 150 € 

301 ARGENT - MEDECINE - MARIAGE - JARDINS - ETUDES PRIMAIRES : Graveurs Alphée 
DUBOIS, A. BESCHER - F. PINGREY - J. LAGRANGE - E. FAROCHON - O. ROTY - 
OUDINE - 15 médailles d'un poids total de : 306 gr 

80 / 100 € 

302 MEDAILLE DE MARIAGE - 1836 - Argent vermeil, graveur GAYRAND, SUP  10 / 15 € 

303 JETONS PUBLICITE COMMERCIALE - CHEMINS DE FER AU DEPART DE TROYES : 
LES HORAIRES DES TRAINS POUR PARIS, BELFORT, CHATILLON...., Ets RIGOLEY - 
Pierre LEROUX : ASSEMBLEE NATIONALE Scéance du 15 Juin 1848 - DISTRIBUTEURS 
AUTOMATIQUES TROYES - BELLE JARDINIERE - RAOUL : CHAUSSURES Françaises 
- TROYES CONCOURS REGIONAL du 24 juin 1883 etc... Une vingtaine de pièces sur 
plateaux 

15 / 20 € 

304 6 MEDAILLES - BRONZE EN CUIVRE - GUTTEMBERG : CINQUENTENAIRE DE LA STE 
TYPOGRAPHIQUE Lilloise (1861-1911) - PATRIA : Sté Centrale Canine - L'ACCORT 
PARFAIT : Chant, dictée 1èr prix 1887 M.M. : 6 avril 1921-1946 - 2 MEDAILLES de table 
cuivre patiné 

15 / 20 € 
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305 LE MEDAILLIER. La France du Roi Soleil. Collection de 50 MEDAILLES EN ARGENT 
VERMEIL frappées en qualité épreuve avec certificat d'authenticité de Patrick Petit le 30 
Novembre 1975, en deux Tomes. Tome I : Louis XIV, Jules Mazarin, Jean-Baptiste 
Colbert, Louvois, Le Grand Condé, Vauban, Turenne, Luxembourg, Villars, Jean Bart, 
René Duguay-Trouin, Abraham Duquesne, Jules Hardouin-Mansart, Louis Le Vau, André 
Le Nôtre, Jean de La Quintinie, Robert de Cotte, Pierre Mignard, Pierre Puget, Charles Le 
Brun, Nicolas de Largillière, Hyacinthe Rigaud, François Girardon, Antoine Coysevox, 
Pierre-Paul de Riquet, Tome II : Anne d'Autriche, Marie-Thérèse d'Autriche, Monsieur 
Frère du Roi, Henriette d'Angleterre, Philippe d'Orléans, Louise de la Vallière, Madame de 
Montespan, Madame de Maintenon, Marie-Adélaïde de Savoie, Philippe Duc d'Anjou, 
Jean-Baptiste Lulli, Couperin, Molière, Pierre Corneille, Antoine Arnaud, Jean de La 
Fontaine, La Rochefoucauld, Madame de Sévigné, Madame de la Fayette, Bonnet, Jean 
de la Bruyère, Fénelon, Nicolas Bouleau, Louis Rouvroy, FDC. Poids d'une médaille : 
37,65 gr. Poids total: 1,882 kg 

450 / 500 € 

306 LE MEDAILLIER. Les Rois de France. Collection de 48 MEDAILLES EN ARGENT 
VERMEIL, frappées en qualité épreuve, en un Tome avec certificat d'authenticité signé 
Edmond Schooler Paris le 1er Mars 1977. Poids d'une médaille 20,7 g - Poids net total: 
993,6 g. 

300 / 400 € 

307 LE MEDAILLIER. L'Histoire de France en médailles. Collection de 100 MEDAILLES EN 
ARGENT VERMEIL, frappées en qualité épreuve, en deux Tomes édition originale à tirage 
strictement limité. Poids d'une médaille: 37,4 g - Poids net total: 3740 g 

1000 / 1200 € 

308 8 JETONS - FACULTE DE MEDECINE - RENE AUME BLOCS - LE THEULLIER (2) - 
LEVACHER DE LA FEUTRIE - J. L. AULLEAUME - J. BELLETESTE - Ph. CARON - 
BARON DECANUS - Graveur DUVIVIER 1762, 1764, 1775, 1780, métal 

20 / 30 € 

  
VENTE à 14 heures 

 
OUVRAGES NUMISMATIQUES 

ET FOURNITURES NUMISMATIQUES 
BALANCES ET POIDS 

 

 

309 LES BILLETS DE LA BANQUE DE FRANCE, 193 p, 1994 -  2/ LES BILLETS DE LA 
BANQUE D'INDOCHINE K. MUSZYNSKI, 1985 (mouillure) - 3/ LE BAS EMPIRE ROMAIN, 
G. DEPEYROT - 4/ MONNAIES FRANCAISES Victor GADOURY - 5/ René HOUYEZ : 
VALEUR DES MONNAIES DE FRANCE 1795 à no jours - 6/ A. JUSTIN : FRANCE 
MONNAIES MODERNES - 6 volumes 

15 / 20 € 

309 bis  DARBOT JEAN - L'ATELIER MONETAIRE DE TROYES période 1690-1715 - 1726-1772 - 
4 reliures, 1997 

40 / 50 € 

310 A. HANOT et P. BOURG : BILLETS DE CONFIANCE 1790-1793 - Collection Marcel 
TESSIER et GASPERINI 1982 - TRESOR DU MOULIN DE LUZARCHES 1991 - 
CATALOGUES DE VENTES AUX ENCHERES, années 1989 à 1997, suit env. 20 
catalogues 

15 / 20 € 

311 1/ BARBARA Ernest : LES MONNAIES FRANCAISES depuis 1848 - 2/ Victor GADOURY : 
MONNAIES FRANCAISES 1789-1975 - 1991 (2 vol) - 3/ ARGUS THIMONIER (2) - 4/ 
René HOLYEZ : VALEUR DES MONNAIES DE FRANCE 1795 à nos jours - 5/ DE MEY - 
POINDESSAULT REPERTOIRE DE LA NUMISMATIQUE CONTEMPORAINE 1793-1968 
(défraîchi) - 6/ Louis CIANI : PRIX DES MONNAIES ROYALES DE FRANCE Hugues 
CADOT à LOUIS XVI - 7/ SABATIER J et L PRODUCTION DE L'OR, argent et de cuivre, 
Hôtel monétaires des Empires Romains, 1850 etc... environ 16 vol. ou  plaquettes 

15 / 20 € 

312 Deux PORTE LOUIS gainés de cuir rouge pour pièces de 20 Fr pour 500 Fr et 1000 Fr or 
(usure) 

15 / 20 € 

313 LINDNER : MALLETTE présentoir pour collections numismatiques, ouvrant par une rangée 
de onze tiroirs, garniture velours noir. Haut. : 11 cm - Long. : 31 cm - Prof. : 21 cm 

50 / 60 € 

314 BALANCE DE CHANGEUR dans sa boîte d'origine, porte à l'intérieur du couvercle, la 
TABLE DES MONNAIES d'or et d'argent dans les différents états de l'Europe avec 
désignation de leur poids (quelques poids manquants) FIN XVIIIè s. Long. : 17 cm 

50 / 60 € 

315 BALANCE DE CHANGEUR D'YPRES - dans sa boîte, avec ses POIDS en lation (deux 
manquants) Long. : 18 cm 

50 / 80 € 

315 bis  BALANCE DE CHANGEUR, dans sa boîte, plateaux en laiton incomplète de ses poids, 
datée à la plume 1750. Long. : 18 cm 

20 / 30 € 
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316 PILE DE POIDS en laiton, marquée 4 onces poinçon à la couronne, 125 gr 30 / 50 € 

317 Neuf POIDS EN LAITON, fin XVIII' s 20 / 30 € 

317 bis  A. DIEUDONNE - MANUEL DES POIDS MONTETAIRES, chez J. FLORANGE et L. 
CIANI, 1925, orné de 16 planches 

30 / 50 € 

318 L'ART DU PAPIER MONNAIE par Martin MONESTIER Editions du Pont Neuf 1982 - 
L'ART DU BILLET 1800-2000, BANQUE DE FRANCE, Juin 2000, neufs (2 volumes) 

15 / 20 € 

319 ALBUM SAFE pour présentation collection Euros FEUILLES plastique pour classeur 
numismatique, neuves. Pochettes individuelles cartonnées etc... 

10 / 15 € 

  
MONNAIES ANTIQUES ET DIVERS 

 

 

320 GAULOISE - LEUCI - POTAIN - TETE BARBARE à gauche R/ SANGLIER DEBOUT 
AVEC PEIGNE, entre les jambes deux demi-annelets juxtaposés - TTB 

20 / 30 € 

321 GAULOISES - Cinq monnaies à identifier, bronze 15 / 20 € 

322 GORDIEN III - LE PIEUX (238-244) ANTONINIEN, argent et Billion COHEN 357 - TTB 20 / 30 € 

323 ROMAINES - Deux MONNAIES ROMAINES en argent à identifier l'une comportant une 
trace de soudure 

20 / 30 € 

324 TETRICUS - SOLONINE - GALLIEN - DIOCLETIEN - VICTORINUS - VALERIEN - 
TRAJAN DECIS - MAXIMIEN. Plateau de 31 pièces 

50 / 60 € 

325 LUCILE - CESAR AUGUSTE - MARC AURELE - MAXIMILIEN - MAXIMILIEN - TRAJAN... 
Lot de 35 p dont Gr bronzes, sur plateau 

50 / 60 € 

326 GALLIEN - PROBUS - AURELIEN - Lot de 31 p bronze sur plateau 40 / 60 € 

327 BYZANTINE (613-630) HERACLIUS et son fils H Contantinus. Deux bustes couronnés de 
face - SOLIDUS d'or, Constantinople. Poids : 4,5 gr. RATO 365 - SUP 

200 / 250 € 

328 ANTIQUES - GRANDS MODULES BRONZES, deux en PLOMB BULLE DU PAPE en 
plomb de INNOCENT IV (1243-1254) (4 p) 

60 / 80 € 

329 INDES - ROUPIE, argent, MURSHIDABAD, CALCULTA. Poids : 11,30 gr 50 / 60 € 

330 MONDE ARABE - MONNAIE D'OR à identifier. Poids : 3,5 gr 150 / 200 € 

331 ALGERIE (avant la conquête) Un BOUDJOU argent, 1822-24, atelier d'ALGER (2) un 
double BOUDJOU, argent, 1825/1828, atelier d'ALGER (3 pièces) 

50 / 60 € 

332 HAUTE EPOQUE - 12 MEDAILLES en laiton repoussé, en étain, à une seule face 50 / 60 € 

333 Coffret de 12 pièces en terre cuite du XIXe s. simulant des pièces en bronze à l'Antique 
représentant les Empereurs romains de Jules Cesar, Auguste, Tiber, Calligula, Claude, 
Neron, Galba, Othon, Vitelius, Vespasien, Titus, Domitien. (2 pièces accidentées, cassées 
recollées). 

30 / 50 € 

  
MONNAIES FEODALES 

 
 

 

335 BOURBONNAIS (ALLIER) PRIEURE DE SAUVIGNY ST MARTIAL EVEQUE vers 1560, 
(petit manque au métal) sinon beau portrait. Poids : 1 gr 

15 / 20 € 

336 MEREAUX DE TROYES : SAINT LOUP EVEQUE daté 1556 - SAINT ETIENNE en 
PRIERE, R/ Blason de TROYES, cuivre, TB/TTB 

50 / 60 € 
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337 AR - COMTE DE CHARTRES (XVè s) DENIER ANONYME semblable au n° 9 de P. 
D'AMECOURT, d'un module légèrement moIndre, de plus les besants et le types dont 
beaucoup plus épais, même légende. Joint une OBOLE, TB 

50 / 60 € 

338 EVECHE DE MEAUX - BURCHARD Evêque (1120-1134) BURCARDUS EPSY, main 
tenant une crosse - OBOLE P D'A : 6017 - TB/TTB 

20 / 30 € 

339 MEAUX - MELDIS CIVITAS R/EPIS COME - TB 20 / 30 € 

340 VICOMTE DE CHATEAUDUN DERNIER ANONYME DE GRAND MODULE varieté du n° 
4 de P D'Amécourt avec 3 petits points à la gauche de croissant et de la couronne.... 
TTB/TB 

30 / 40 € 

341 VICOMTE DE CHATEAUDUN, DENIER ANONYME DUNIS VOTLLI croix à cantonnée 
d'un annelet, type Chartrain à trois besants - TTB/TB 

20 / 30 € 

342 VICOMTE DE CHATEAUDUN DENIER ANONYME + DVIICS : V.S.T.L.L.L. Croix 
cantonnée d'un annelet au 2è et 3è D'AM 46 - TTB/TB 

20 / 30 € 

343 VICOMTE DE CHATEAUDUN OBOLE - ANONYME = DUNICN... croix cantonnée d'un 
annelot au 1er et d'un 2 au 4è R/Type DUNOIS D'AM 88 

20 / 30 € 

344 VICOMTE DE CHATEAUDUN - OBOLE ANONYME = DUNICN.... croix type simple avec 
trois croisettes dont un au centre non mentionné par d'AM - TTB/TB 

30 / 40 € 

345 EVEQUES DE VALENCE (XIV - XVè s) VR BS Valentiai - R/S. APOLLINARDS AIGLE 
EPLOYE à deux têtes. Denier P. D'A 4686 

30 / 40 € 

346 EVEQUE DE VALENCE (XIV-XVè s) V.R. B S VALENTIAI / S. APOLLINARS, Croix avec 
les extrémités terminées en massue - Denier  

30 / 40 € 

347 EVEQUES DE VALENCE (XIV-XVè s) V.R. B S VALENTIAI - R/S. APOLLINARS Aigle 
éployé à deux têtes P D'A 4686 - Denier 

20 / 30 € 

348 EVEQUE DE CLERMONT - SEA MARIA, LA VIERGE COURONNEE / R : URBS A 
RVERNA, DENIER D'ARGENT - TTB 

25 / 30 € 

349 REIMS - GUI II CARDINAL PARE (1204-1206) DENIER d'argent - GUIDONIS, entre deux 
lignes, deux traits dessus, desssous un besant, autour ARCHEIEPISCOPUS, un point 
dans le O - R/ REMIS CIVITAS, croix cantonnée de deux croisssants, et deux lis (rare) P. 
D'A : 6077 - TTB/TB 

30 / 50 € 

350 REIMS - SANSON DE MAUVOISIN ARCHEVQUE (1148-1161) DENIER d'argent - 
SANSON en deux lignes dans le champ entre deux traits, RX REMS CIVITAS, croix 
cantonnée d'un lis au 2è et 3è P.A. n° 6067 - TB  

30 / 50 € 

351 PROVINS ET SENS - DENIER anonyme - REPUMIS CATO, en légende rétrogradée 
PEIGNE CHAMPENOIS - R/ SEEF OMS CIVI P PA D'A 5967 - TTB/SUP 

50 / 60 € 

352 PROVINS ET SENS (XIè s) PNRNINIS CATO SENONS CIVI en légende, rétrogradée P 
D'A 5958 - TTB/TB 

40 / 50 € 

353 PROVINS ET SENS (XIè SIECLE) OBOLE + RIL DUNIS CATO, R/ SEEI OEM IS CIVI P 
D'A 5969 - TTB/TB 

30 / 40 € 

354 PROVINS ET SENS (XIè siècle) DENIER ANONYME, RIL DUNS CATO, Peigne 
Champenois et croix cantonnée R/ SEEI : OMS CIVI P D'A 5966 - TTB 

40 / 50 € 

355 PROVINS ET SENS (XIè Siècle) DENIER ANONYME, peigne champenois, croix à deux 
pointes - TB 

20 / 30 € 

356 PROVINS ET SENS - DENIER anonyme - RILDUNS CATO, peigne champenois et croix 
cantonnée R/ SEEI OMS CIVI P D'A 5966 - TB 

20 / 30 € 

357 BALE ( XIIè SIECLE) - B CROSSE H, bractéate d'argent sur une seule face. Poids : 0,30 
gr TTB 

20 / 30 € 

358 STRASBOURG - XVè s - MONNAIE MUNICIPALE KREUZER D'argent 1482 - GLAIN 
EXCELS DO R/ MONETA ARGENS, lis dans un grenetis, lettres gothiques - REF : VAN 
PETE GHEM 199 - TTB 

40 / 50 € 

359 DUCHE DE LORRAINE - ANTOINE (1508-1544) PLAQUE D'ARGENT DE NANCY Ecu 
couronné plein de Lorraine timbré d'une couronne à cinq tréfles R/bras armé tenant une 
épée. TTB 

60 / 80 € 
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360 HENRI V D'ANGLETERRE (1415-1422), gros d'argent, Calais, 3, 8 g (léger manque au 
métal) TB/TTB 

50 / 80 € 

361 BOURGOGNE - PHILIPPE LE BON, Duc 1/4 écu argent, Dijon, 3 g - TTB  30 / 40 € 

362 BRABANT, Duché, PHILIPPE LE BON (1430-1467), au Lion d'or, 1454-1460, Malines. 
Droit: Lion assis à gauche sous un dais gothique, entre deux briquets. Revers : Ecu de 
Bourgogne sur une croix fleuronnée. Poids: 4,2 g. Diam.: 31 mm. Expert: Sabine Bourgey 

500 / 600 € 

   

  
MONNAIES ET MEDAILLES ROYALES 

DE L'EMPIRE, DE LA REPUBLIQUE 
 
 

 

363 CHARLES VI (1380-1417), Ecu d'or, 1ère émission, 3,9 g - TTB 300 / 400 € 

364 CHARLES VI (1380-1422) 3 ex BLANC GUENAR, A L'O ROND 1385 1ère émission LAF 
381 - TTB/TB 

50 / 60 € 

365 CHARLES VI (1380-1422) 4 ex FLORETTES 1419-1421, Atelier ST LO, ROUEN, PARIS, 
TB/TTB 

50 / 60 € 

366 CHARLES VI (1380-1422) GROS dit FLORETTE, Karolvs : Francorv : Rex trois lis posés 
sous une couronne tréflée, 1419-21, PARIS (3 ex) TB 

30 / 40 € 

367 CHARLES VII (1422-1461), ECU d'or de France à la couronne, point 4è, Montpellier, 3,3 g 
- TB/TTB 

300 / 400 € 

368 HENRI II (1547-1559) HENRICUS II D G REX NAVAR, BUSTE DU ROI, VACHE sous le 
buste, teston d'argent /R Ecu NAVARRE BEARN, 1574. Poids : 9,40 gr - TB/TTB 

50 / 60 € 

369 HENRI II - Avers: Henricus II Galliarum Rex Invictiss P P. - Revers: Catherine de Médicis 
Katharina de Medicis Regina Francorum. Médaille bronze. Diam : 55mm. TTB 

30 / 40 € 

370 HENRI III médaille Bronze. Imago Talis Alexandri Tigrin superantis. Diam : 42mm. TTB 30 / 40 € 

371 HENRI III (1574-1589) , Teston, d'argent Montpellier 1579, 14 g (rognée) (beau portrait) 30 / 40 € 

372 LOUIS XI (1461-1483) BLANC AU SOLEIL - LVDOVICVS - FRANCORVM REX, écu de 
France sous une couronnelle dans un trilobe sommé d'un soleil R/ croix cantonnée, 1475 
TROYES (4 ex) Duplessy 553 - TB/TTB 

50 / 60 € 

373 LOUIS XI (1461-1483) GROS BLANC AU SOLEIL Atelier DE TROYES : 4 exemplaires 
Duplessy : 553 

60 / 80 € 

374 CHARLES IX (1550-1574), Ecu d'or au soleil,H La Rochelle 1564, 3,4 g TTB 400 / 500 € 

375 CHARLES IX (1560-1574) TESTON d'argent 1575 H LA ROCHELLE, Carolvs IX Dei 
Francor Rex, buste à gauche du roi, lauré. Poids : 9,40 gr Duplessy : 1071 - TB 

20 / 30 € 

376 LOUIS XII (1498-1515), ECU d'or de France au soleil, Lyon, point 12è, 1498, 3,4 g - TTB 300 / 400 € 

377 FRANCOIS 1er (1515-1547), ECU d'or au soleil 4è type, Bayonne, 1519 (Ancre) 3,3 g - 
TTB 

300 / 400 € 

378 SOUS LE REGNE D'HENRI III HENRI II DE NAVARRE - FRANC d'argent Henricvs II D.G. 
Rex Navarra E.D. - Buste du Roi à droite, lauré, de la cuirasse sur le col du pourpoint, 
VACHE, PAU - R/ Croix formée de 4 H couronnés, croix aux bras formés quatre fleurons, 
1584. Poids : 13,60 gr. TTB 

150 / 180 € 

379 CHARLES X, ROI DE LA LIGUE (1589-1590) CAROLVS X DG FRANCO REX, QUART 
D'ECU argent 1590 B ROUEN, écu de France couronné. Poids : 9,5 gr Duplessy 1177 - 
LAF 1021 - TTB 

70 / 80 € 



 Liste de vente du 24/02/2018 - 1  
 

 Page 22 de 42 

380 HENRI IV (1589-1610) DEMI FRANC : Henricus III D.G. Franc et Nava Rex, argent, 1602 
N MONTPELLIER. Poids : 6,80 g - TB 

20 / 30 € 

381 HENRI IV (1589-1610) QUART D'ECU DE BEARN, argent, 1609. Henricvs IIII D.G. Franc 
et Na Rex, croix fleurdelissée, R/écu couronné, parti FRANCE mi-coupé de NAVARRE 
BEARN. Duplessy : 1240 -  Poids :  9,40 gr - TTB 

80 / 100 € 

382 Henri IV (1589-1610), QUART D'ECU, NAVARRE, argent, 1605, 9,5 g - TTB/TB 30 / 40 € 

383 FRANCE : HENRI IV, LOUIS XIII double tournois 1608, 1616, 1647 - LOUIS XIV - LOUIS 
XV - REVOLUTION AN 6 - LOUIS XVI - NAP 1er ITALIE SOLDO 1808-12 etc... Lot de 41 
pièces sur plateau 

20 / 30 € 

384 HENRI IV - Jeton bronze doré. Avers: HENRICUS IIII GALLIAE ET NAV REX. Revers: 
Omnis Victoria Adno - 1596 Diam : 28mm TB 

60 / 70 € 

384 bis  DUCHE DES DOMBES - MARIE 1608-1626 LIARD DE BILLON (3 p) - GASTON 
D'ORLEANS 1627-1650 DENIER TOURNOIS (2 p) - LOUIS XIII : DOUBLE TOURNOIS 
1621, 1639, 1643  - Fde BOURBON CONTI - LIARD DE LORRAINE LEOP 1727 (2) Liard 
etc... 18 p - TTB/TB/AB  

15 / 20 € 

385 LOUIS XIII (1610-1643) 1/12 d'écu argent, premier poinçon de WARIN 1642 A, deux 
points. Poids  : 2,30 gr GAD : 45 SUP  

40 / 50 € 

386 LOUIS XIII (1610-1643) 1/12 d'écu argent, deuxième poinçon de WARIN 1643 A. Poids : 
2,2 gr GAD 46 - TTB 

30 / 40 € 

387 LOUIS XIII (1610-1643) 1/12 d'écu argent, premier poinçon de WARIN 1642 A, deux points 
GAD 45 TB 

20 / 30 € 

387 bis  LOUIS XIII (1610-1643) 1/12 ECU argent, 1643 A PARIS (2 ex) TB/TTB 15 / 20 € 

388 LOUIS XIII (1610-1643) 1/4 d'écu argent, deuxième poinçon de WARIN, 1643 A - Poids : 
6,90 gr - TTB - GAD 50 

60 / 80 € 

389 LOUIS XIII (1610-1643) 1/4 ECU argent, 1643 A PARIS. deuxième poinçon de WARIN 
Poids : 6,60 gr GAD 48 - TTB 

60 / 80 € 

390 LOUIS XIII, 15 sols argent ou 1/4 écu 2ème poinçon de Warin, Paris 1643 A, 6,8 g. GAD : 
47 - TTB/SUP 

50 / 60 € 

391 LOUIS XIV (1643-1715) 1/12 d'écu à la mèche courte argent 1644 A point. Poids : 2,20 gr -
TTB 

20 / 30 € 

392 LOUIS XIV (1643-1715) 1/4 d'écu à la mèche courte, 1644 A PARIS. Poids : 6,75 gr - SUP 70 / 80 € 

393 LOUIS XIV (1643-1715), 1/2 écu à la mèche longue, 1653 Saint Lo (atelier rare) 13,5 g 
GAD 169 - TB/TTB 

80 / 100 € 

394 LOUIS XIV (1643-1715), écu à la mèche longue en argent, 1651 Rouen , 26,6 g GAD : 202 
- B/TTB 

100 / 120 € 

395 LOUIS XIV (1643-1715), Louis d'or à la mèche longue, 1649, Paris, Poids : 6,6 g (313 000 
ex) GAD : 245 - TTB/SUP 

500 / 600 € 

395 bis  LOUIS XIV (1643-1715) 5 SOLS aux insignes argent (1/16 d'écu environ) 1703 BB, GAD 
108. Poids : 1,20 gr et 4 SOLS aux 2 L argent (1/5 d'écu environ) 169(X)1 M couronné ? 
METZ - GAD 106. Poids : 1,40 gr - TB/TTB 

20 / 30 € 

396 LOUIS XIV (1643-1715) 4 SOLS DES TRAITANTS 1675 D, 1676 D, 1676 A (usure) (4 
pièces) GAD 103 

10 / 15 € 

396 bis  LOUIS XIV (1643-1715) 16 DENIERS DE STRASBOURG, Billon, 1701 BB, graveur J. 
ROETTIERS GAD 93 - TTB 

15 / 20 € 

397 LOUIS XIV (1643-1715), 10 sols (1/8 d'écu) aux insignes, argent, Rennes 1705, Poids : 3 g  
C 1964 - TTB/SUP 

30 / 40 € 

398 LOUIS XIV (1643-1715) 10 SOLS aux insignes argent (1/8è d'écu) 1706 9 RENNES. Poids 
: 2,90 gr. TTB 

30 / 40 € 
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399 LOUIS XIV (1643-1715) 1/10 d'écu aux 3 couronnes argent, 1710 A. Poids : 2,90 gr 20 / 30 € 

400 LOUIS XIV (1643-1715), 1/2 écu aux 8 L et insignes 2è type argent, 1704, 13,1 g (usures) 
(réformation) 

60 / 80 € 

401 LOUIS XIV (1643-1715) Louis d'or à l'écu, Bourges 1692 Y,  Poids : 6,7 g (15464 ex ref.) 
GAD : 250 - TTB 

500 / 600 € 

402 LOUIS XIV - Médaille en bronze. Avers: Louis XIV Roy de Fr Et De Nav. Revers: Laza - 
Gottl - Lauffers - Rech - Pfening. Diam : 30mm. Bronze. TTB 

30 / 40 € 

403 BOURGOGNE - Jeton en argent 27 mm MARIE-ADELAIDE DE SAVOIE, duchesse de 
Bourgogne. Paris 1698. Avers: MARIA ADELAIS - DUCISSA BURGUND. Buste de Marie-
Adélaïde de Savoie à droite ; au-dessous signature ROVSSEL F. Revers: CRESCENT. 
CRESCETIS. AMORES. Deux palmiers penchés l'un vers l'autre ; à l'exergue : 1698. et 
signature R. Argent. 7,30 g. 

20 / 30 € 

404 LOUIS XIV - Médaille en étain, graveur Puymaurin. Avers: Louis XIIII roi de France et de 
Navarre. Revers: Biographie du roi: Né en 1638, roi en 1643, Abolition du duel 1679, 
Révocation de l'édit de Nantes 1685, Roi d'Espagne 1715... Diam : 52 mm. Etain 

30 / 40 € 

405 LOUIS XIV - Bâstiments du Roy. Avers: Ludovicus Magnus Rex - Revers: Ad Nutum 
Assurgunt. Diam : 26mm. Bronze doré. TTB 

20 / 30 € 

406 LOUIS XIV. Médaille bronze doré. Avers: Louis le Grand Roy de France. Revers: 
Semperque recentes Aerarium Regium rech. Diam : 27mm. Bronze doré. TTB. 

20 / 30 € 

407 LOUIS XIV - Médaille en bronze. Avers: Ludovicus Magnus Rex - Revers: Victor Fulmina 
Ponit. Diam. : 32 mm. TTB 

20 / 30 € 

408 FRANCE - Jeton en argent 30 mm 1690. Avers: PRECIBUS ET DONIS MDCLXXXX. 
Revers: CONVENTUS CLERI GALLICANI. Argent 8 g. 

10 / 20 € 

409 LOUIS XIV - Médaille en bronze, graveur DELAHAIE. Avers: Ludovicus Magnus Rex - 
Revers: Car Lotharing Dux Barrensis Reg Fr Vassallus 1661. Diam. : 50 mm. TTB 

40 / 50 € 

410 LOUIS XIV - Avers: Ludovicus Magnus Rex - Revers: Sine - Crimi... - Gessi. Diam. : 26 
mm. Légère usure au dos 

20 / 30 € 

411 LOUIS XIV médaille bronze datée 1694, graveur J. MAUGER. Diam : 41mm. Custos Ovae 
Aremoricae. La défaite des Anglais à Brest en 1694. TTB 

50 / 60 € 

412 LOUIS XIV - Jeton en bronze doré: Ludovicus Magnus Rex, atelier de frappe N - Revers: 
Victoris clementia. Diam. : 26 mm. Bronze doré. TTB 

30 / 40 € 

413 FRANCE - EXTRAORDINAIRE DES GUERRES 1704 - Jeton en argent 30 mm Louis XIV. 
Paris 1704. Avers: LUDOVICUS MAGNUS REX. Buste de Louis XIV à droite, Atelier B. 
Revers: NEC CRESCERE PROFUIT. Hercule terrassant l'Hydre de Lerne, à l'exergue : 
Extraordinaire des guerres 1704. Poids : 8 gr. 

20 / 40 € 

414 LOUIS XIV - Avers: Lud XIIII DG FR ET NAV REX - Revers: Cornelius Lauffers - Rechn - 
Pfen. Diam : 25mm. Bronze doré. TTB 

30 / 40 € 

415 LOUIS XIV - Médaille en bronze. Avers: Ludovicus Magnus Fran et Nav Rex P.P. Revers: 
Michel - d'argent à un lion de gueules surmonté de trois tourteaux de meme rangez en 
chef. Ordonnance du 3 juillet 1700. Diam : 86 mm. TTB 

40 / 50 € 

416 LOUIS XIV - Médaille en bronze. Avers: LUD XIIII DG FR ET NAVAREX - Les coeurs 
fidelles. Diam. : 24 mm. Etat moyen 

15 / 20 € 

417 LOUIS XIV médaille bronze daté 1700, graveur MAUGER. Avers: Ludovicus Magnus Rex 
Christianissimus. Revers: Philippus Dux Andeg Lud Delph F Lud Mag Nep Hisp et Ind Rex. 
Diam : 41mm. TTB 

40 / 50 € 

418 LOUIS XIV- Médaille en bronze. Avers: Lud XIIII Dg Fr Et Nav. Revers: STRASBOURG 
remis à l'obéissance 1681. Diam : 28 mm. Usure. Etat moyen 

10 / 15 € 

419 LOUIS XIV - Médaille en bronze. Avers: Ludovicus XIIII Rex Christianissimus. Revers: 
Aeternae Concordiae Francial et Hispaniae 1660. Diam. : 68 mm. TTB 

50 / 60 € 

420 DUCHESSE DU MAINE. Médaille bronze.  Piccola Si Ma Fa Fur Gravi Le Feritf 1705. 
Diam : 29mm. TTB 

40 / 50 € 



 Liste de vente du 24/02/2018 - 1  
 

 Page 24 de 42 

421 LOUIS XIV - Médaille en bronze doré. Avers: Louis XIIII ROY DG ET DE NAVARRE. 
Avers: Consilio Nil Ni I. Diam : 24mm. TTB 

20 / 30 € 

422 LOUIS XIV - Médaille en bronze, signé F. WARIN. Avers: Ludovicus Magnus Fran et Nav 
Rex Pp. Revers:  - Nec pluribus impar 1674. Diam. 8 cm - 260 gr TB 

30 / 60 € 

423 LOUIS XIV - Médaille en bronze, Graveur MAUGER. Avers: Ludovicus Magnus Rex - 
Revers: Sexviri Commerciis Regundis 1700. . Diam. : 41 mm. TTB  

60 / 80 € 

424 LOUIS XIV - Médaille en bronze Avers: Ludovicus Magnus Rex - Revers: Trésor royal, Non 
Spem Delusit. (Etat moyen fêle en bas) 

20 / 25 € 

425 FRANCE - Jeton en argent 26 mm 1675. Avers: UNUS TERGEMINUM 1675. Revers: DE 
LA 4E PREV DE MRE CLAUDE LE PELETIER. Argent 6 g. 

10 / 20 € 

426 LOUIS XIV - Médaille en bronze décor signé G. MAUGER Revers: Ludovicus Magnus Rex 
Christianissimus. Avers: Virtuti Nauticae Praemia Data 1693. Bronze - Diam. : 41 mm TTB 

70 / 80 € 

427 LOUIS XIV - Médaille en bronze. Avers: LUD XIIII DG FR ET NAV. Revers: Lutetiam felix 
ingressus auguste, pacilerae 26 août 1660. Diam. : 27 mm. Etat moyen 

15 / 20 € 

428 LOUIS XIV - Médaille en bronze J. Mauger. Avers: Ludovicus magnus Rex 
Christianissimus. Revers: Gallia invicta. Diam. : 41 mm TTB 

60 / 80 € 

429 FRANCE - VILLE DE PARIS 1721 - Jeton de marchand en argent 28 mm. AVERS: DE LA 
PREVOTÉ DE Me P. A. CASTAGNERE MARQ. DE CHATEAUNEUF Cer. D'ETAT. Armes 
de Pierre Antoine de Castagnère. 
REVERS: Armes  LA VILLE DE PARIS 1721. Poids : 8 gr 

20 / 40 € 

430 FRANCE - VILLE DE PARIS 1721 - Jeton de marchand en argent 28 mm. AVERS: DE LA 
PREVOTÉ DE Me P. A. CASTAGNERE MARQ. DE CHATEAUNEUF Cer. D'ETAT. Armes 
de Pierre Antoine de Castagnère. 
REVERS: Armes  LA VILLE DE PARIS 1721. Poids : 8 gr 

20 / 30 € 

431 LOUIS XV (1715-1774) LIARD à la vieille tête, 1774 H LA ROCHELLE dernière année de 
frappe (beau portrait) TTB 

10 / 15 € 

431 bis  LOUIS XV (1715-1774) double sol (deux sous) en billon, 1738 A PARIS graveur J.C. 
ROETTERS - TTB - GAD 281 

10 / 15 € 

431 ter  LOUIS XV ( 1715-1774) DOUBLE SOL en billon, 1757 A et 1758 A PARIS - TB/TTB 20 / 30 € 

432 LOUIS XV LOUIS XVI - SOL à la vieille tête , 1771 AA METZ GAD 280 - LIARD à la vieille 
tête 1770 S REIMS - GAD 272 - SOL  1783 R ORLEANS GAD 350 - LIARD 1786 AA 
METZ, cuivre (4 p) GAD 348 - TB/TTB 

10 / 20 € 

432 bis  LOUIS XV (1715-1774) SOL la vieille tête, bronze, 1772, cuivre GAD : 280 - TB 10 / 15 € 

433 LOUIS XV (1715-1774) 1/10è d'écu au bandeau, 1744 A PARIS. Poids : 2,80 gr. GAD 282 
- TTB 

20 / 30 € 

433 bis  LOUIS XV (1715-1774) 1/20 Ecu aux lauriers (6 sols) argent 1728 9 RENNES (42 781 ex) 
et 1730 A PARIS graveur J.C. ROETTERS poids : 1,30 et 1,40 gr (2 p) GAD 230 - TB/TTB 

15 / 20 € 

434 LOUIS XV (1715-1774), ECU  à la vieille tête, en argent, Toulouse 1771, Poids : 29,2 g. 
GAD :  323 - TTB 

50 / 80 € 

435 LOUIS XV (1715-1774), 24 SOLS  (1/5 d'écu) au bandeau argent, Poitiers 1742 G, 5,60 g 
(10.140 ex) GAD 299 TTB/SUP 

50 / 60 € 

436 LOUIS XV (1715-1774), ECU au bandeau en argent, Bayonne 1769, 29 g. GAD : 322 - 
TTB/TB 

60 / 80 € 

437 LOUIS XV (1715-1774) ECU à la vieille tête en argent, Bayonne 1772 L, 29 g. C 323 - 
TTB/TB 

50 / 80 € 

438 LOUIS XV (1715-1774) ECU au Bandeau en argent, 1752 A. A Metz. Poids : 28 gr - TB 20 / 30 € 

439 LOUIS XV (1715-1774), Écu du Béarn au Bandeau, argent 1770 Pau. Poids : 29 gr. 
Duplessy 1680 - TB 

15 / 20 € 
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440 LOUIS XV (1715-1774) - 2 Écus en argent au bandeau 1764 et 1767,  Atelier L Bayonne C 
: 322 - TB 

15 / 20 € 

441 LOUIS  XV (1715-1774) , Louis d'or au bandeau du Béarn, Pau 1740 (21.347 ex) 8,1 g. 
GAD : 341 a - TTB/SUP 

500 / 600 € 

442 LOUIS  XV (1715-1774) double Louis au bandeau en or,  Amiens 1745 Atelier X, 16,4 g 
(11 541 ex.) GAD : 346 - TTB/SUP 

700 / 800 € 

443 LOUIS XV (1715-1774), 1/2 écu VERTUGADIN (réformation Rosette sous le buste) en 
argent, Paris 1716 (rare) 15,3 g. GAD : 308 - TTB 

100 / 120 € 

444 LOUIS XV (1715-1774), Demi-Louis aux lunettes, or, Bayonne 1726, Poids : 4 gr. (38 900 
ex) GAD : 329 - TTB 

300 / 400 € 

445 LOUIS XV (1715-1774) , Louis aux lunettes en or, Paris 1732, Poids : 8,1 g. GAD 340 - 
TTB/SUP 

250 / 300 € 

446 Epoque Louis XV. Jeton bronze. Avers: Marche à moy Laviolette. Revers: O Thomas 
réveille toi. Diam : 26mm. TB 

20 / 30 € 

446 bis  LOUIS XV - Jeton en bronze. Avers: Lud XV REX Christianiss - Revers: Maria DG FR ET 
NAV REGINA avec Marie Leszczynska. 1725. 

10 / 20 € 

447 LOUIS XV - Jeton bronze Avers: Lud XV D G FR ET NAV REX. Revers: Optimo principi 
1743. Diam : 24mm TTB 

15 / 20 € 

448 FRANCE - XVIIIe s. Médaille en bronze 51 mm, Jean-Baptiste ROUSSEAU par Curé 1730. 
AVERS: In. BAPTISTE - ROUSSEAU. Buste de Jean-Baptiste Rousseau à droite, au-
dessous signature CURÉ F. REVERS: TOUT BRILLE EN SES HEUREUSES MAINS. 
Trophée d'instruments de musique sur un palmier 1730. Dans un écrin en cuir 

30 / 50 € 

449 LOUIS XV - Jeton bronze, Avers: Lud XV DG ET NAV REX. Revers: 1744 Optimo principi. 
Diam : 24mm.TTB 

10 / 15 € 

450 LOUIS XV - Jeton bronze. Avers: LUD XV DG FR ET NAV REX. Diam : 23mm. Patiné 10 / 15 € 

451 LOUIS XV. Médaille en bronze. Avers: Lud XV Rex Christianiss. Revers: Salus generis 
humani. 28 octobre 1748. graveur MARTEAU. Bronze. Diam : 74mm. TTB 

60 / 80 € 

452 LOUIS XV - Jeton en Bronze. Avers: Lud XV Rex Christianiss - Revers: Securitas provinc. 
insul. Les états de Lille 1737. Patiné. Diam : 31mm. 

25 / 30 € 

453 ILE DE FRANCE - VILLES et NOBLESSE Louis-Basile de BERNAGE, prévôt de Paris 
1743. Jeton en bronze 32 mm. Avers: Armes de L. de Bernage entourées d'une banderole 
portant : LUD MAG INST 1691 - Inscription : PREVte DE Mre LOUIS BAZILE DE 
BERNAGE CONer DETAT ORDre 1743 - COMM GRAND CROIX DE L ORDRE DE St 
LOUIS . 
Revers: Armes de Paris 

5 / 10 € 

454 Médailles d'hommage à Alexandre de HUNBOLDT - Médailles en cuivre 75 mm, graveur 
de A. BOVY. Avers :Alexandre de Humboldt né à Berlin le 14 Septembre 1769 ... 
surnommé l'Aristote moderne. Revers: Biographie. ON JOINT: PALAIS DE L'INDUSTRIE 
Médaille en métal 67 mm, signée de J. Wiener - AVERS: Pavillon du Nord. REVERS: Vue 
des Galeries. (usures) 

10 / 20 € 

455 LOUIS XV - Jeton bronze. Avers : Lud XV DG FR ET NAV 1718 - Revers : LA VILLE DE 
PARIS 1718. Patiné. Diam : 28mm. 

10 / 20 € 

456 VILLE DE PARIS 1725 - Jeton de marchand en argent 28 mm. AVERS: DE LA PREVOTÉ 
DE MESS. NICOLAS LAMBERT PRES. AUX REQ. DU PALAIS. Armes de Nicolas 
LAMBERT, prévôt des marchands de Paris. 
REVERS: Armes de la ville de Paris. Poids : 8 gr 

20 / 40 € 

457  VILLE DE PARIS 1740 - Jeton de marchand en argent 30 mm. AVERS: DE. LA. PRTE. 
DE. MRE. FEL. AUBERY. MQUIS. DE. VASTAN. MTRE. DES. REQ. HON. 1740  et Armes 
de Félix AUBERY soutenues par deux Hercule, signées D.V. REVERS: VILLE DE PARIS 
et Armes de Paris. Poids : 10 gr  

10 / 20 € 

458 FRANCE - LOUIS XV ACADEMIE FRANCAISE 1732 - Jeton en argent 30 mm. Avers: 
Tête laurée à droite de Louis XV - Inscription : LOUIS XV. ROY - DE FR. ET DE NAV. 
Revers: Couronne, au centre : A/ L'IMMOR-/ TALITÉ - Inscription : PROTECTEUR DE 
L'ACADEMIE FRANÇOISE. Poids: 8 grammes 
 

10 / 20 € 
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459 LOUIS XVI (1774-1793), 1/10e d'écu ou 12 sols tournois en argent, Paris 1775, 2,8 g 
(usures) TB - GAD 353 - TB/TTB 

10 / 20 € 

460 LOUIS XVI 1/20è d'écu, (6 sols) argent, buste fort, Paris 1783, 1,4 g. GAD n° 352 - TTB/TB  20 / 30 € 

461 LOUIS XVI (1774-1793) 1/10 d'écu argent, 1784 A PARIS. Poids : 2,80 gr - TB/TTB 20 / 30 € 

462 LOUIS XVI (1774-1793), 1/5 d'écu de BEARN, PAU  Vachette, 1775. Poids : 5,7 g (14.276 
ex) GAD : 354 a - TTB 

40 / 50 € 

463 LOUIS XVI (1774-1793) ECU AUX LAURIERS du BEARN, 1787, Vachette PAU (645.622 
ex) GAD : 356 a - SUP  

70 / 80 € 

464 LOUIS XVI (1774-1793), écu aux lauriers du BEARN en argent, PAU 1785, 29 g. GAD : 
326 - TTB 

50 / 80 € 

465 LOUIS XVI - Deux jetons en cuivre beau PORTRAIT DU ROI en buste à gauche1788 - 
1790 /R OPTIMO PRIMCIFI - TTB/SUP 

15 / 20 € 

466 LOUIS XVI (1774-1793), Louis au buste nu en or, Rouen B 1786, 7,6 g (418 848 ex.) GAD 
: 361 - TTB/SUP 

250 / 300 € 

467 LOUIS XVI,  Louis au buste nu en or L, Limoges 1786, 7,6 g (750 523 ex) GAD : 361 - TTB 200 / 250 € 

468 LOUIS XVI (1774-1793),Louis au buste nu, en or Toulouse 1789 M, 7,6 g (18682 ex.) GAD 
: 361 - TTB/SUP 

300 / 400 € 

469 LOUIS XVI (1772-1793), double Louis d'or au buste nu, Bordeaux 1786 K. Poids : 15,1 g 
(492 022 ex) GAD : 363 - TTB/SUP 

500 / 600 € 

469 bis  LOUIS XVI (1774-1793) Colonies, 2 SOUS DE CAYENNE, Bronze, 1789 A (2 pièces) TTB 15 / 20 € 

470 LOUIS XVI - 2 Sols PARIS 1791 AN 3 DE LA LIBERTE - VG 181 - TTB 10 / 15 € 

471 CONSTITUTION - LOUIS XVI ROI DES FRANCOIS 3 DENIERS (un liard) 1792, bronze - 
VG 280 - TTB/SUP (2è exemplaires) 

15 / 20 € 

472 CONSTITUTION - LOUIS XVI,12 deniers type François, Paris 1792 - TTB/TB - GAD 7 10 / 15 € 

473 MONNERON de confiance de CINQ SOLS remboursable en assignats de 50 et au-dessus, 
au Pacte Fédératif 1792 ("REMBOURSABLE") - MONNERON FRERES NEGOCIANS A 
PARIS 1792, en bronze 40mm - 30 g - SUP 

10 / 15 € 

474 1791 - AN III - MONNERON de 2 SOLS, monnaie de confiance, bronze 1791 (2 pièces) 
TTB 

15 / 20 € 

475 LOUIS XVI (Constitution 1791-92), 30 sols, argent, Type François, Paris A 1792. Poids  9,7 
g. GAD : 17 - TTB 

40 / 60 € 

476 LOUIS XVI (Constitution 1791-92), 1/2 écu de 3 livres type François en argent, Paris 1792, 
14,5 g. GAD : 19 - SUP 

60 / 80 € 

477 LOUIS XVI, ECU Constitutionnel de six livres en argent, type François1792 (an IV) A Paris. 
Poids : 29,30 g - TTB - GAD 21 

80 / 100 € 

478 CONVENTION (1792-95) Ecu 6 livres en argent, Paris 1793 L'an I. Poids : 29,3 g - SUP 80 / 100 € 

479 ASSIGNAT DE 25 LIVRES, loi du 6 juin 1793, L'AN DEUX série 3668, papier blanc, 
filigrane sombre, signature A. JAME - LAF n° 168 - TTB 

10 / 15 € 

480 CINQ ASSIGNATS (REF LAFAURIE) n° 150 - 25 SOLS, déc ret 4 janvier 1792 - n°159 - 10 
SOUS , décret 24 octobre 1792 - n° 165 - 15 SOLS, d écret 23 mai 1793 - n° 167 - 50 
SOLS, décret 23 mai 1793 - n° 171 -  5 LIVRES, décr et du 10 BRUMAIRE AN II - TB/TTB 

15 / 20 € 

481 DIRECTOIRE (22 sept 1796 au 21 sept 1797) UN DECIME en relief, L'AN 5 BB 
STRASBOURG, patine superbe - V.G. 520 - SUP 

20 / 30 € 
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482 DIRECTOIRE 1795-99 - UN CENTIME bronze DUPRE AN 6 - AN 7GAD : 76 TTB - IIè 
REP 1 CENTIME 1849 (2) - 1850 (1) GAD : 84 TTB - LOUIS XVI - 12 DENIERS 1792 T, 
1792 - GAD 15 AB/TB - LOUIS XVI - 2 SOLS AN 3 AB/ TB 8  pièces 

15 / 20 € 

483 DIRECTOIRE - 5 FRANCS HERCULE UNION ET FORCE 1795-1799 AN 6 L, argent. 
Graveur 'Augustin Dupré. Poids: 24g. GAD : 165 - TB 

15 / 20 € 

484 PREMIERE FRAPPE DECIMALE REPUBLICAINE - UNE DECIME bronze, L'AN 4 A , 
graveur DUPRE - TTB 

10 / 15 € 

485 MONNERON de 2 SOLS, 1792, AN IV - TB 10 / 15 € 

486 CONSULAT - FRAPPES DECIMALES 1799-1800 1 DECIME, buste de la république AN 8 
A VG : 822 - 5 CENTIMES, AN 8 BB STRASBOURG VG : 823  - TTB (2 pièces) 

15 / 20 € 

487 FAUSSES D'EPOQUE - HENRI II - LOUIS XIV - LOUIS XV - LOUIS XVI - NAP III V 
EMANUELLE II - LEOPOLD II - CHARLES X 1/2 Fr - 14 p 

50 / 60 € 

488 LOUIS XVI (1774-1792) - Jeton en argent 32 mm - AVERS: Louis XVI Roi de France et de 
Navarre décor signé de CATT. REVRS: Trésorerie générale de la Maison du Roi. Poids: 
14g 

10 / 20 € 

489 LOUIS XVI - Médaille en bronze, signé Du Vivier 1781. Avers: Ludovicus XVI Franc Et Nav 
Rex. Revers: Marie Anton Austr. Franciae et Navarr Regina. Diam.: 73 mm. TTB 

50 / 60 € 

490 LOUIS XVI - Jeton bronze doré. Avers: LUD XVI DG FR ET NAV REX. Revers: Felicitas 
Puplicas. Diam : 24mm.TTB 

30 / 40 € 

491 Louis XVI CORPORATION DES VERRIERS, fayenciers, émailleurs 1767 - Jeton en cuivre 
28 mm. Avers: LUD XVI REX CHRISTIANISS. Buste du roi à droite. Revers: MDS 
VERRIERS FAYANCIERS EMAILLEURS PATENOTRIERS 1767. Un oeil et XII dans un 
cercle. Chapelet, vases et rameaux.. 

20 / 30 € 

492 FVILLE DE PARIS 1780 - Jeton de MARCHAND en argent 32 mm. AVERS: II. 
PREVOSTE DE Mre ANT. L. FR. LE FEVRE DE CAUMARTIN. Écu couronné posé sur la 
croix de Saint-Louis, entouré d'une banderole portant LUD. MAG. INST. 1693, au bas 
1780. REVERS: Armes de la ville de Paris VILLE DE PARIS. Poids : 10 gr 

20 / 30 € 

493 ROBESPIERRE - MARAT - Assemblage de deux médailles bronze. Diam : 28mm. Trace 
de soudure sur la docte de Marat. Sinon TTB 

30 / 40 € 

494 LOUIS XVII - Médaille bronze, signée TIOLIER. Avers: Ludov XVII DG Franc et Nav Rex. 
Revers: 21 Janvier 1793.  . Diam : 41mm. TTB 

40 / 50 € 

495 Grand MEDAILLON en bronze à l'effigie de la Princesse de LAMBALLE. Epoque XVIII-
XIXème. Diam : 145mm.TB 

100 / 120 € 

496 REVOLUTION. Médaille commémorative en bronze, représentant sur une face la prise de 
la Bastille entourée de la date 14 juillet 1789, et sur l'autre face figure la vue du donjon de 
Vincennes et la date 1844. Diam. : 4 cm. 

10 / 20 € 

497 12 JETONS DE PRESENCE EN ARGENT, BANQUE de FRANCE - octogonal 36 mm - 
298 grammes. Poinçon argent sur tranche- Graveur DUMAREST "La Sagesse fixe la 
Fortune" - Minerve tenant un bouclier à gauche la main posée sur la fortune qui déverse 
une corne d'abondance dans un coffre - Revers : dans une couronne de chêne et laurier 
"BANQUE / DE / FRANCE / AN VIII" - 

70 / 80 € 

498 Deux MONNERONS de cinq sols remboursable en assignats de 50 et au-dessus, l'an IV 
de la Liberté au Pacte Fédératif 1792 ("REMBOURSABLE") - MONNERON FRERES 
NEGOCIANS A PARIS 1792 - 40mm  - SUP/TTB 

10 / 20 € 

499 FRANCOIS 1er Roi de France - Médaille bronze de la chambre des NOTAIRES DE VITRY 
LE FRANCOIS. Manque de patine à l'avers. 

20 / 30 € 

500 NAPOLEON 1er (1804-1814). 1/2 franc argent, PARIS 1810 A, GAD 105 - TB 10 / 15 € 

501 NAPOLEON 1er lauré (1804-1814), 1 FRANC argent, LA ROCHELLE 1811 H (104 910 ex) 
GAD 127 - TB 

15 / 20 € 

502 NAPOLEON 1er lauré (1804-1814), 2 Francs argent 1811 A PARIS R H 57 - TB 20 / 30 € 

503 CONSULAT (1789-1804) - BONAPARTE PREMIER CONSUL, 5 Francs argent AN XI 
1803 A Paris.  TTB/SUP - GAD 166 

40 / 60 € 
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504 CONSULAT (1799-1804) -  BONAPARTE PREMIER CONSUL, 5 Francs argent AN 12 
1804 M TOULOUSE - TB 

40 / 60 € 

505 CONSULAT (1799-1804) -  BONAPARTE 1er CONSUL, 5 Francs argent, TOULOUSE An 
XII (usures) TB - GAD 166 

20 / 30 € 

506 CONSULAT (1799-1804) -  BONAPARTE 1er CONSUL, 20 Fr or, Paris an 12 - TTB/SUP - 
GAD 232 

170 / 180 € 

507 CONSULAT (1799-1804) -  BONAPARTE 1er CONSUL, 20 Fr or, Paris an 12 - TTB - GAD 
241 

170 / 180 € 

508 CONSULAT (1799-1804) - BONAPARTE 1er CONSUL, 40 Fr or , Paris an 12 (1803-1804) 
(très légère rayure sur la face sinon) TTB - GAD 241 

320 / 350 € 

509 NAPOLEON 1er Lauré (1804-1814) 5, francs argent LILLE 1809 W - TTB - GAD 171 30 / 40 € 

510 NAPOLEON 1er (1804-1814) 5 Fr argent BAYONNE (L), 1810 (variante, lettre atelier à 
gauche) TTB 

50 / 60 € 

511 NAPOLEON 1er (1804-1814) 5 FRANCS lauré, argent, 1809 A PARIS - TTB 40 / 50 € 

512 NAPOLEON 1er (1804-1814) 5 FRANCS lauré, argent, 1811 A PARIS (tache) GAD : 171 - 
TTB 

40 / 50 € 

513 NAPOLEON 1er (1804-1814), tête nue, 20 FRANCS or, PARIS an XIII GAD. 234 - TTB 170 / 180 € 

514 NAPOLEON 1er (1804-1814), tête nue, 20 Fr or PARIS 1806 A (légère trace de coup) 
GAD. 235 sinon TTB 

170 / 180 € 

515 NAPOLEON 1er (1804-1814) lauré, 20 FRANCS or, 1809 (L)  BAYONNE, rare : (2383 ex)  
TTB 

200 / 300 € 

516 NAPOLEON 1er (1804-1814) tête nue, 40 FRANCS or, 1807 A PARIS(11689 ex) TTB 350 / 380 € 

516 bis  NAPOLEON 1er (1804-1814) 40 FRANCS or, tête laurée, 1807 A PARIS (5 572 ex) un 
léger coup sur la tranche sinon TTB. Poids : 12,8 gr GAD n° 254  

350 / 400 € 

517 NAPOLEON 1er (1804-1814) 40 Fr or 1810 LILLE (W) (57.478 ex) GAD 255 - TTB 320 / 350 € 

518 NAPOLEON 1er, (1804-1814) 40 Fr or 1811 A Paris - TTB - GAD 255 320 / 350 € 

519 NAPOLEON 1er Lauré (1804-1814), 40 francs or 1811 PARIS (coups sur la tranche) GAD 
255 - TB 

350 / 400 € 

520 NAPOLEON 1e (1804-1814) 40 Fr or, 1811, PARIS au revers Empire Français, TTB - V.G. 
255 

300 / 350 € 

521 NAPOELON 1er (1804-1814), Lauré, 20 francs or 1812 ROME (R) (13.693 ex) GAD 237 - 
TTB 

200 / 250 € 

522 NAPOLEON 1er (1804-1814), 20 Fr or, .lauré, TURIN 1811 U (20.268 ex) GAD 237 - TTB 170 / 180 € 

523 NAPOLEON EMPEREUR D'ITALIE - 3 CENTESIMI, 1808 M MILAN - VG : 1309 - TTB 10 / 15 € 

524 NAPOLEON EMPEREUR et ROI D'ITALIE : 15 Soldi argent, 1808 M Milan - VG 1281 - 
TTB 

15 / 20 € 

525 ITALIE - NAPOLEON EPEREUR : 5 Lire 1809 argent  M pour l'atelier de Milan - TB 10 / 20 € 

526 JEROME NAPOLEON, ROI DE WESTPHALIE (1807-1813) 5 CENT HN en monogramme, 
aigle, Cassel daté 1812 - VG 2035 TTB  

10 / 15 € 

527 JEROME NAPOLEON, ROI DE WESTPHALIE, 20 Frank or, 1808 C  Cassel (13.450 ex) 
K.M. 103 - TTB 

200 / 250 € 
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528 LOUIS NAPOLEON, ROI DE HOLLANDE (1806-10) INDES ORIENTALES, 5 Duyt (1/16 
Gulden), 1808, bronze VG 1599 - TTB 

15 / 20 € 

529 ALEXANDRE BERTHIER, PRINCE DE NEUCHATEL DEMI BATZ, 1807, écusson 
chevronné, billon VG : 1523 - TTB 

15 / 20 € 

530 NAPOLEON 1er ARCHIPEL DES MASCAREIGNES X CASH 1803 EAST INDIA 
COMPANY, bronze VG : 2294 - TTB 

15 / 20 € 

530 bis  CARL FRIEDRICH, GRAND DUC DE BADE (1807) 1 KREUZER 1807 bronze TTB - VG 
1654 

10 / 15 € 

531 SAXE - FREDRICH AUGUST, ROI DE SAXE NAP. EMPEREUR, protecteur de la 
Confédération du Rhin, 3 Grosze 1812, bronze - TTB 

15 / 20 € 

532 CARL AUGUST, GRAND DUC DE SAXE WEIMAR EISENACH (1775-1828) (NAPOLEON 
protecteur de la Confédération du Rhin) 3 Pfennige 1804, bronze - VG : 1784 - TTB 

15 / 20 € 

533 DUCHE DE NASSAU - WEILBOURG armes couronnées Légende HERZ NASSAU 
SCHEIDE M, trois KREUZER 1814. De Mey 626 - TTB 

10 / 20 € 

534 GAULE SUBALPINE (1800-1802) SOLDI DUE, an 9 Nazione Pimontese, niveau coiffé du 
bonnet, bronze (2 p) VG : 844 TB 

10 / 15 € 

535 PARME - MARIE-LOUISE Duchesse (1815-47) 40 LIRE or - VG : 2345 - SUP 350 / 380 € 

536 PARME MARIE LOUISE, Duchesse (1815-47)  5 lire argent 1815 - VG : 2987 - TTB/SUP 80 / 100 € 

537 PRINCIPAUTE de LUCQUES et PIOMBINO. 5 Franchi 1805 Argent Félix et Elisa, frappée 
à Florence, De May 943 - Poids : 24,79g. - TB/TTB 

50 / 80 € 

538 PRINCIPAUTE de LUCQUES et PIOMBINO. 5 Franchi 1808 Argent Félix et Elisa, frappée 
à Florence, de May 943 - Poids : 24,79g. TTB 

60 / 80 € 

539 NAPOLEON ET JOSEPHINE, COURONNEMENT profisl à droite, revers : aigle impérial, 
médaille en bronze des fêtes du couronnement données à l'Hôtel de Ville, an 12. Diam. : 
33 mm SUP 

20 / 30 € 

539 bis  REINE HORTENSE (de BEAUHARNAIS - Epouse de LOUIS BONAPARTE, Roi de 
HOLLANDE) Médaille portrait de profil à droite, R/S.M. LA REINE HORTENSE visite la 
monnaie des médailles, bronze - SUP 

15 / 20 € 

540 1814 - SIEGE DE STRASBOURG par LOUIS XVIII UN DECIME 1824 BB. Poids : 24 gr - 
TTB 

15 / 20 € 

541 1814-1815 - BLOCUS DE STRASBOURG - NAPOLEON 1er un DECIME 1814 BB, Grand 
N couronné VG 2325 -  LOUIS XVIII un DECIME, 1815 BB (2) VG 2329. Au total 3 pièces 

15 / 20 € 

542 NAPOLEON BONAPARTE - Lot de sept médailles en cuivre 15 mm, 33 mm (2), 40 mm (3) 
et 60 mm, décors signés de MONTAGNY d'après ANDRIEU - BRENET - ANDRIEU F (3) - 
A. BOVY - L.M. Avers : Différents profiles de Napoléon têtes nues ou couronnées. Revers: 
Bonaparte premier consul de la république française Bataille de Marengo le XXVI Prairial 
AN VIII et Passage du GD ST BERNARD LE XXV Floreal an VIII - Napolio Imperator Rex - 
Memorial de Ste Helene - IENAE (usures) - Buste de Napoléon et Joséphine et portrait du 
Roi de Rome - A la fortune Conservatrice. 

30 / 40 € 

543 NAPOLEON BONAPARTE - Lot de trois médailles en bronze et cuivre 26 mm, 23 mm, 14 
mm, décors signés de DROZ DENON - ANDRIEU - CT. Avers : Différents profils de 
Napoléon têtes couronnées. Revers: Tombeau de de Napoléon inauguré le 5 Mars 1853 - 
Aigle Mars 1815 - Drapeaux donnés à l'armée par Napoléon 1er au Champ de Mars. 

20 / 30 € 

544 BONAPARTE Général en chef de la brave ARMEE D'ITALIE - Revers : citation "Soldats en 
quinze jours vous avez remporté 6 victoires etc. Coups sur la tranche. Rare. Diam : 51mm. 
Bronze 

80 / 100 € 

545 BONAPARTE 1er CONSUL. Médaille bronze. Diam : 42mm. République Française premier 
consul Bonaparte - 2ème Cambacéres - 3ème Lebrun. Au verso : Paris Fondation du quai 
Desaix. A la mémoire du général tué à Maringo 25 Messidor An VIII de la République 
Française. TTB 

80 / 100 € 

546 FRANCE - NAPOLEON EMPEREUR ET ROI - BATAILLE D'AUSTERLITZ 2 Décembre 
1805 XI Frim AN XIV - Médaille en bronze 40 mm. AVERS: Profile de Napoléon. REVERS: 
Caducée. Poinçon sur tranche - 39 grammes. 

10 / 20 € 
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547 BONAPARTE NAPOLEON - Médaille en bronze graveur Rogat. Au revers : Déclaration 
faite à l'exil "Je proteste solennellement ici à la face du ciel et des hommes..." Rare.  Diam 
: 51mm. Coups sur la tranche 

80 / 100 € 

548 NAPOLEON BONAPARTE. Plaque en bois de forme carrée comprenant en son centre un 
médaillon rond en nacre sculptée du profil de NAPOELON 1er. Diam.: 33 mm - Dim. totale 
: 8 x 8 cm 

30 / 50 € 

549 BONAPARTE général en chef - Médaille en bronze, signé Bovy. Avers: Bonaparte Général 
en Chef - Revers : Soldats du haut de ces pyramides 40 siècles nous contemplent, 
Napoléon en EGYPTE 25 juillet 1798. TTB 

80 / 100 € 

550 NAPOLEON EMPEREUR et ROI. Médaille bronze décor signé Jeuffroy. Revers Bataille de 
la MOSKOWA 7 septembre 1812. Diam : 40mm. TTB 

80 / 100 € 

551 NAPOLEON BONAPARTE - Lot de six médailles en bronze et cuivre 40 mm, décors 
signés de A. BOVY - ANDRIEU - BRENET F. - PETIT F... Avers : Différents profils de 
Napoléon: tête laurée, tête nue, cheveux longs, cheveux courts... Revers : Bataille en 
Egypte, Bataille de la Moskowa, Le Bellerophon, Mémorial de St Hélène, Jupiter. 

30 / 50 € 

552 Grand médaillon en bronze de ROBESPIERREd'après DAVID D'ANGERS. Exemplaire 
non signé d'époque du XIXe s. Diam : 150 mm. TTB 

80 / 100 € 

553 NAPOLEON - Baptême du ROI DE ROME 1811 décor signé de ANDRIEU fecit. Médaille 
en bronze patiné. Diam : 113mm. TTB. 

60 / 80 € 

554 NAPOLEON I Empereur. Médaille de SAINTE HELENE en bronze cuivré. Avers: 
Campagnes de 1792 à 1815 A ses compagnons de gloire sa dernière pensée Ste Helene 
5 Mais 1821. Haut.: 5 cm. TTB 

15 / 25 € 

555 Lot de SIX MEDAILLES en cuivre 22 et 25 mm: 3 portraits de femmes grecques et 
inscriptions grecques, du Prince Impérial, Maria Elisabeth, Conquete de la Basse Egypte 
An VII décor de DENON, Les Trois Graces etc... 

10 / 20 € 

556 BONAPARTE 1er CONSUL Demi-médaille bronze. Diam : 52mm. TTB 20 / 30 € 

557 NAPOLEON 1er. Médaille Souvenir du Centenaire de l'Empereur Napoléon 1er 1769 - 
1869. Revers: Code Napoléon aigle, chapeau, épée. Bronze doré. Diam : 50mm. TTB 

30 / 40 € 

558 LE ROI ET LA REINE DE WESTPHALIE - Médaille en bronze patiné. Visite de la monnaie 
des médailles en novembre 1807. Diam. : 40mm TTB 

40 / 60 € 

559 NAPOLEON BONAPARTE1er CONSUL - Médaille en bronze, signé Bucklet. Revers : 
Hohenlinden Marengo. Marcage Lunéville an IX 1801 - Ambiani an X 1802. Diam : 40mm. 
TTB 

60 / 80 € 

560 NAPOLEON 1er. Médaille à pans coupés. Avers: Il attendait son fidèle ami  Revers: le 
général BERTRAND né en 1772, mort 31 janvier 1844. TB 

20 / 30 € 

561 LOUIS XVIII (1815-1824) 1/4 Franc argent Paris 1817 A (100 056 ex.) GAD / 91 - SUP 20 / 30 € 

562 LOUIS XVIII (1815-1824) - 1/2 franc argent, Paris 1816 (260 934 ex.) rare en cet état GAD 
160 - SUP 

30 / 40 € 

563 LOUIS XVIII Première Restauration (1814-15), 5 francs argent buste habillé, BAYONNE  
(L) 1814 - TTB - GAD 172 

20 / 30 € 

564 LOUIS XVIII Première Restauration (1814-1815), Buste habillé, 5 Francs argent, 1815 M 
Toulouse - GAD 172 - TTB 

30 / 40 € 

565 LOUIS  XVIII (1815-1824), 5 Francs argent au buste nu, Paris 1822 A - GAD 173 - SUP 30 / 40 € 

566 LOUIS XVIII, Première Restauration (1814-15) 20 Fr or BAYONNE (L) 1814 (45.003 ex) 
GAD 238 - TTB 

150 / 200 € 

567 LOUIS XVIII (1815-1824), 40 Fr or buste nu 1816 (L) BAYONNE (21.689 ex) GAD : 240 - 
TTB 

350 / 400 € 

568 Louis XVIII (1815-1824) 40 Fr or 1818 W LILLE- GAD 246 - TTB 320 / 350 € 
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569 Trois MEDAILLES en argent : 1/ Avers: République Française signé O. Roty - Revers: 
Prefecture de Police Commissions d'hygiene publique et de salubrité, 36 mm. 2/ Avers: Ex 
Insperato Salus signé E. Depolis - Revers: Vaccinations municipales de Paris 1814, 33 
mm. 3/ Avers: St Louis Roi de France - Revers: Lex Est Quodcumque Notamus, Notaires 
royaux arrondissement de Sens Yonne, 30 mm. 

10 / 20 € 

570 COMPAGNIE D'ASSURANCE GENERALE A PARIS / 1818 - Jeton octogonale en argent 
30 mm, décor signé de BARRE F. Avers : Portrait de Louis XVIII Roi de France. Revers : 
Femme drappée portant un bouclier au loins un navire. Argent - 11,5 grammes. 

10 / 20 € 

571 MARIAGE - PREMIER EMPIRE 1805 - Jeton de mariage en argent 33 mm, décor signé de 
HEURTAUX.F. 
Avers: COLUERUNT LITTERAS ARTES ET AGROS et Autel avec les attributs des Arts et 
des Lettres, signature HEURTHAUX. F. ; à l'exergue : AN 1805. Revers: SUAVISSIMIS 
VINCULIS SEMPER FELICES. Monogramme CM. Argent 950 % - 15,4 grammes 

20 / 40 € 

572 MEDAILLE DE MARIAGE Ludovicus Antonius Dux Engolismensis et de Maria Théresia 
Carolina lud XVI Filia, décor gravé Jeuffroy, de Puymaurin. Bronze. Diam : 50mm. 1799. 
TTB 

50 / 70 € 

573 LOUIS XVIII - Médaille en bronze signée Andrieu. Avers: Ludovicus XVIII Franc et Nav 
Rex - Revers: Dege europam - galliae - conciliante 1818. Diam : 50 mm. TB 

40 / 60 € 

574 LOUIS XVIII - Charte Constitutionnelle. Le roi, les Princes, les Paires, les Députés, tous les 
Fonctionnaires publics ont juré de la maintenir. Louis XVIII l'a donné aux français le 4 Juin 
1814. Boite en laiton doré en forme de médaille contenant 47 articles de la Charte. 
Graveur Henrionnet F. Diam.: 47 mm. 

150 / 180 € 

575 LOUIS IV médaille bronze. Diam : 41mm. Avers: LUDOVICUS IV CAESAR AUGUSTUS. 
Series numismatica universalis vimomum illustrium. 1822. Patinée sinon BE.  

30 / 50 € 

576 CHARLES X - COLONIES FRANCAISES, 5 centimes 1828, A bronze, tranche guil. (2 p) 
VG : 2628 - TTB/TB 

10 / 15 € 

577 CHARLES X (1824-1830) 1/2 Franc argent, 1826 A graveur MICHAUT - SUP 40 / 50 € 

578 CHARLES X (1824-1830), 1 franc argent, PARIS 1825 (335 176 ex.) GAD 129 - TTB 30 / 40 € 

579 CHARLES X (1824-1830) , 5 Francs argent, (2è type) PERPIGNAN 1827 Q, (484 284 ex.) 
GAD 174a - SUP 

40 / 60 € 

580 CHARLES X (1824-1830) , 5 francs argent, PARIS 1827 A - GAD : 174 a - TTB 30 / 40 € 

581 CHARLES X (1824-1830) 5 francs argent, LYON 1825 D (185055 ex) TTB 30 / 40 € 

582 CHARLES X (1824-1830) 20 Fr or 1825 A PARIS - GAD 241 - TTB 170 / 180 € 

583 CHARLES X (1824-1830), 20 Fr or 1830 A PARIS (431.495 ex) dernière frappe - GAD 241 
- TTB 

170 / 180 € 

584 CHARLES X (1824-30), 40 Francs or 1830 A PARIS, GAD 241 - TTB 320 / 350 € 

585 CHARLES X - MEDAILLE DU SACRE en 1825 en bronze patiné décor signé E. Gatteaux. 
Avers: Carolus X Rex Christianissimus. Revers: sacre, Rex Carolus Coelesti Oleo Unctus. 
Diam : 70mm TTB 

40 / 60 € 

586 CHARLES X - Médaille en plomb - AVERS: Charles X Roi de France et de Navare. 
REVERS: VIVE LE ROI - AVENEMENT DE CHARLES X AU TRONE DE FRANCE le 16 
Septembre 1824. 8 g 

5 / 10 € 

587 CHARLES X - Médaille bronze, graveur AYRARD. Avers: Carolus X Rex Franciae. Revers: 
Coronam Favente deo Suscipit Diam : 41mm. Couronnement 1825. TTB 

30 / 40 € 

588 COLONIES - 10 CENTIMES CHARLES X 1827 bronze AVERS: CHARLES X ROI DE 
FRANCE tête laurée. REVERS: COLONIES FRANCAISES 10 CENT 1827, Atelier H pour 
La Rochelle, graveur N. TIOLIER. 

10 / 20 € 

589 LOUIS PHILIPPE 1er (1830-1848) - 1/4 de franc argent, 1837 W LILLE - GAD 355 - SUP 15 / 20 € 
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590 LOUIS PHILIPPE1er (1830-1848) - 1/2 Franc argent 1843 W LILLE - TB/TTB 10 / 15 € 

591 LOUIS PHILIPPE 1er (1830-1848)  - 1 franc argent , Paris 1847 A - GAD 131 - SUP 30 / 40 € 

592 LOUIS PHILIPPE 1er (1830-1840) 5 Francs argent , Ateliers A(1830), B(1831)(2) et 
W(1843).(4 pièces) TB 

25 / 30 € 

593 LOUIS PHILIPPE 1er (1830-1840) - 5 Francs argent 1831 A à gauche - 1834 H - 1838 W - 
1845 W (2) 1846 A - 1847 A - 7 pièces - TTB 

60 / 70 € 

594 LOUIS PHILIPPE 1er (1830-1840) 5 Francs Lauré, argent 1840 BB Strasbourg GAD 678 - 
TB 

15 / 20 € 

594 bis  LOUIS PHILIPPE 1er (1830-1848) 5 FRANCS argent 1834 W LILLE (tranche en relief) 
GAD 178 - TB 

15 / 20 € 

595 LOUIS PHILIPPE 1er (1830-1848) 20 Francs or 1841 A Paris - GAD 1031 - TTB 160 / 180 € 

596 LOUIS PHILIPPE 1er (1830-1848) - 20 F or 1848 A PARIS tête laurée (dernière année de 
frappe) TTB VG 243 

150 / 170 € 

597 LOUIS PHILIPPE 1er (1830-1848) 40 Francs or, 1832 B rare (3947 ex) GAD : 258 - TTB 350 / 450 € 

598 LOUIS PHILIPPE 1er (1830-1848) - 40 francs or, 1832 A, (22.4493 ex) GAD  258 - TTB 300 / 350 € 

599 LOUIS PHILIPPE1er (1830-1848) 40 Fr or,1833 A Paris - GAD : 1106 - TTB 320 / 350 € 

599 bis  LOUIS PHILIPPE 1er (1830-1848) 4O FRANCS or 1833 A PARIS. Poids : 12,8 gr GAD : 
258 

320 / 350 € 

600 FRANCE - INAUGURATION DE LA LIGNE DE CHEMIN DE FER DE ST-ETIENNE A 
LYON. 1826. Médaille en argent. 36 mm. Décor gravé par TIOLIER. Avers: Le Commerce 
au-dessus de la Loire et du Rhône personnifiés ; en arrière plan une locomotive tirant des 
wagons. Revers: Palmes et armes de Lyon et St Etienne. Poinçon : lampe antique sur 
tranche. Poids : 20 grammes 

5 / 10 € 

601 Robert Philippe Louis Eugène Ferdinand d'ORLEANS duc de CHARTRES. Demi médaille 
en bronze. Diam : 52mm. Du baptême le 14 septembre 1840. TTB 

30 / 50 € 

602 DUC D'ORLEANS - médaille à pans coupés en bronze - Avers: Duc d'Orléans de profil. 
Revers: Souvenir du déplorable évènement du 13 juillet 1842. Diam : 25mm. TBE 

20 / 30 € 

603 LOUIS-PHILIPPE 1er, Médaille en argent avec bélière, Ministère de l'Intérieur Actions de 
dévouement décernée à Garnier Mathieu 1842, graveur de BARRE, 37mm, Avers : LOUIS 
PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS. Tête laurée à gauche. REVERS: Ministère de l'intérieur 
dans cartouche ovale. Poids: 22,5g 

10 / 20 € 

604 LOUIS PHILIPPE 1er (1830-1848) 25 centimes argent, 1845 B Rouen - GAD : 357 - 
TTB/SUP 

15 / 20 € 

605 FRANCE - Médaille en bronze 48 mm République Française - AVERS: INSURRECTION 
ROUGE DE JUIN 1848 INTERVENTION ET MORT DENIS AFFRE ARCHEVEQUE DE 
PARIS - REVERS: BLESSE MORTELLEMENT A LA BARRICADE ST ANTOINE 1848 
VICTIME DE L'INCONNU 

10 / 20 € 

606 LOUIS PHILIPPE Ier - Médaille bronze cuivré d'après BARRE. Avers: Louis-Philippe 1er 
Roi des Français. L'armée au Duc d'Orléans prince Royal. 1842. Diam : 27mm TB 

20 / 30 € 

607 PARIS REVOLUTION 1848 - Médaille en plomb - AVERS: Fête de la Concorde Mai 1848 - 
République démocratique et sociale - Liberté égalité fraternité. REVERS: Département des 
Délégués de REIMS le jeudi 11 Mai 1848 Bastard Millet délégués. 12g 

5 / 10 € 

608 COLONIES - 10 CENTIMES LOUIS PHILIPPE 1er 1844. bronze. AVERS: LOUIS 
PHILIPPE I ROI DES FRANCAIS tête laurée. REVERS: COLONIES FRANCAISES 10 
CENT 1844, Atelier A pour Paris, graveur N. TIOLIER et BARRE. Poids : 20 gr - SUP 

10 / 20 € 

609 IIè REP (1848-1852) 1 CENTIME type DUPRE, bronze les quatre années complète : 1848 
- 49 (2) - 50 - 51 (2) (6 pièces) SUP  

10 / 15 € 



 Liste de vente du 24/02/2018 - 1  
 

 Page 33 de 42 

609 bis  IIè REPUBLIQUE 5 FRANCS CERES 1849 A, graveur OUDINE - VG 3242 - TTB 10 / 15 € 

610 NAPOLEON III - lauré, 1 Franc argent 1866 A PARIS GAD 135 SUP 20 / 30 € 

610 bis  NAPOLEON III (1852-1870) 1 FRANC lauré, argent 1866 A PARIS GAD n°135 SUP  20 / 30 € 

611 NAPOLEON III, lauré 2 Francs argent 1866, BB STRASBOURG VG 156 - SUP 40 / 50 € 

612 NAPOLEON III, lauré 2 Francs argent 1866 BB STRASBOURG VG 156 - TTB 20 / 30 € 

612 bis  NAPOLEON III (1852-1870) 1 FRANC argent, tête laurée 1868 A PARIS - TTB 15 / 20 € 

613 LOUIS-NAPOLEON BONAPARTE - 5 Francs argent, 1852 A  PARIS (une seule année). 
Poids : 24 g - SUP - GAD 181 

15 / 20 € 

614 II République LOUIS NAPOLEON BONAPARTE 5 francs argent Paris 1852 A Paris (une 
rayure) sinon TTB - GAD 181 

15 / 20 € 

615 IIè République - LOUIS NAPOLEON BONAPARTE 5 Francs argent Paris 1852 - TB 10 / 15 € 

616 NAPOLEON III (1852-1870) -  5 Francs or petit module 1855 A Paris - GAD : 1000 - SUP 80 / 100 € 

616 bis  NAPOLEON III (1852...1907) 10 Fr or grand module 1856, 1857 A - 10 Fr or lauré, 1864 
BB -  10 Fr or CERES de MERLEY 1899 A 10 Fr or MARIANNE 1907 A. Au total 5 pièces 

400 / 420 € 

617 NAPOLEON III (1852-1870) 5 Francs or, grand module, 1859 A Paris. V.G. 3540 - TTB 50 / 60 € 

618 NAPOLEON III, 5 Fr or, 1859 BB STRASBOURG, grand module - TTB VG 223 60 / 80 € 

619 NAPOLEON III (1852-1870) 5 Fr or lauré, 1861 A PARIS VG 3666 TTB 60 / 80 € 

620 NAPOLEON III (1852-1870) 5 Fr or tête nue, 1859 A PARIS (grattage) VG 3540 50 / 60 € 

621 NAPOLEON III (1852-1870) 10 Francs or, tête nue, grand module 1860 BB Strasbourg - 
GAD 1014 - TTB 

60 / 80 € 

621 bis  NAPOLEON III (1852-1870) 5 Francs or, lauré, 1864 A GAD n° 224 TTB  50 / 60 € 

622 NAPOLEON III 1 pièce 10 F or 1864 A (avec anneau faisant pendentif) 80 / 90 € 

623 NAPOLEON III (1852-1870) 10 Fr or lauré , 1864 BB STRASBOURG, pli VG 3664 60 / 80 € 

624 NAPOLEON III (1852-1870), 10 Fr or 1856 A  TB/ TTB - IIIè République, type MERLEY, 10 
Fr or 1899 A TTB (2 pièces) 

160 / 180 € 

625 NAPOLEON III (1852-1870) 10 F or 1860 BB STRASBOURG - TTB 60 / 80 € 

626 NAPOLEON III (1852-1870) 10 Francs or, tête nue, 1859 A Paris - GAD 1014 - TTB 80 / 100 € 

627 NAPOLEON III (1852-1870) 20 Fr or  tête nue 1857 A, Paris - GAD : 247  160 / 180 € 

628 NAPOLEON III (1852-1871) 20 Fr or lauré, 1864 A PARIS VG 3664 - TTB 160 / 180 € 

629 NAPOLEON III (1852-1870) , tête nue, 50 Fr or 1855 STRASBOURG (BB) (3051 ex), rare 
- GAD : 259 - TTB 

500 / 550 € 
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630 NAPOLEON III (1852-1870) 50 francs or 1855 16,1g BB STRASBOURG (3051 ex) 400 / 500 € 

631 NAPOLEON III, (1852-1870) 50 Fr or, tête laurée PARIS 1866 (39155 ex) GAD 260 TTB/ 
SUP - NAPOLEON III (1852-1870) 50 Fr or, tête nue, PARIS 1857 A - GAD 259 TTB (2 
pièces) 

800 / 900 € 

631 bis  NAPOLEON III (1852-1870) 50 FRANCS or lauré, 1867 BB STRASBOURG (20 437 ex) 
GAD : 263 - TTB 

400 / 500 € 

632 NAPOLEON III (1852-1870) tête nue, 100 F or, PARIS 1855 A (50 901 ex) GAD 262 - TTB 900 / 1000 € 

632 bis  NAPOLEON III (1852-1870) 100 FRANCS or tête nue, 1858 A PARIS. Poids : 32,20 gr 
GAD : 262 - TTB 

800 / 900 € 

633 NAPOLEON III Lauré (1852-1870), 100 francs or, Paris 1865 A (1517 ex) GAD 263 - SUP 1000 / 1200 € 

634 NAPOLEON III, 12 pièces 20 Fr or tête nue 1854 à 1860 (1858 BB) TTB 1800 / 1900 € 

635 NAPOLEON III : 1 p 20 Fr or 1861 BB - IIIè REPUBLIQUE 4 p  20 Fr or 1886, 1895, 1896 - 
MARIANNE / COQ 3 p 20 Fr or 1907, 1909, 1911. Au total 8 pièces 

1200 / 1300 € 

636 NAPOLEON III (1952-1870), lauré, 5 Francs argent 1867 A PARIS R H S M 45 TTB 20 / 30 € 

637 NAPOLEON III (1852-1870) 5 FRANCS argent LAURE, 1868 BB STRASBOURG, GAD 
183 TTB 

15 / 20 € 

638 NAPOLEON III (1852-1870)  5 Francs argent, 1868 Strasbourg (BB)- GAD . 183 - TTB 10 / 15 € 

638 bis  NAPOLEON III - 5 FRANCS argent, lauré 1868 STRASBOURG 20 Fr TURIN argent 1933, 
5 Fr ROTY TB 1964 (3 p) GAD 183 

15 / 20 € 

639 NAPOLEON III (1852-1870), 5 Fr argent 1869 A Paris - GAD 183 - TTB 10 / 15 € 

640 NAPOLEON III 5 Fr lauré argent 1867(2), 1868.,1867, Atelier A pour Paris, et BB pour 
Strasbourg (2) TTB 

20 / 30 € 

641 NAPOLEON III Lauré 5 Francs argent 1868 (2),  Atelier A Paris (2), et BB Strasbourg 1870 
- TTB 

20 / 30 € 

641 bis  BRONZES - NAPOLEON III - 2 CENTIMES 1861, 1862 (3) A -  1854 W 1855 BB 1856 M - 
1862 K BORDEAUX - 5 CENT 1854, 1862 B - 10 cent 1853 ET 1855 d? 1862 K (2) 
OUDINE : 1 CENT 1879, 1896 A - 5 CENT 1897 A - 10 CENT 1875 K, 1878, 1882, 1891 
(2) 1893 - 1897 (5) 1914 - 5 Cent 1916 (F de C) 1907, 1912, 1913, 1917 - 10 CENT -  
1906,1910 - ETRANGERES : ESPAGNE Isabelle II 1867 - TOSCANE, 5 CENT 1859 - 
ITALIE - PORTUGAL - ARGENTINE : OUDINE 2 CENTAVADOS : 1890 à 1894 - 
ESPAGNE : 5 gr. (7) 58 pièces sur deux plateaux 

 /  

642 NAPOLEON III LE MISERABLE, coiffé du casque prussien, SEDAN 2 décembre 1870 R/ 
VAMPIRE FRANCOIS - PIECE DE 2 CENTIMES, CASQUE PRUSSIEN REGRAVE, 
SEDAN, cuivre (3 p) 

30 / 40 € 

643 MERLEY : 1899 A - COQ/MARIANNE 1906 – 2 pièces 120 / 130 € 

644 IIè REPUBLIQUE (1848-1852) 20 Francs or Génie 1848 A Paris - GAD 1032 - TTB 160 / 180 € 

645 IIIè REPUBLIQUE - Génie, 20 Fr or, 1874, et 1876 A GAD : 1063 - TTB 320 / 380 € 

646 IIIè REPUBLIQUE - 100 Fr or type Génie, Paris 1879 A (38.601 ex) GAD 264 - TTB 900 / 1000 € 

647 1878  - EXPOSITION UNIVERSELLE DE PARIS 1878 MARIANNE ADMINISTRATION 
DES MONNAIES br. Graveur : BARRE - TTB 

10 / 15 € 
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648 III REPUBLIQUE,  5 Fr argent type Hercule Paris 1873 A - SUP 10 / 15 € 

649 IIIè REPUBLIQUE, 5 Francs, HERCULE, argent Paris 1874 - TTB 10 / 15 € 

650 IIIè REPUBLIQUE - 5 Francs HERCULE, argent, 1873 A PARIS GAD 745 - SUP 10 / 15 € 

651 IIIè REPUBLIQUE 5 Francs HERCULE, argent, 1873 A PARIS GAD 745 a SUP 10 / 15 € 

652 IIIe REPUBLIQUE 5 Francs argent, HERCULE 1873 A PARIS - SUP 10 / 15 € 

653 IIIè REPUBLIQUE 5 Francs, Paris 1873 type HERCULE. TTB 10 / 15 € 

654 IIIè REPUBLIQUE - HERCULE, 5 Francs argent 1875 A PARIS R.H.S.M. 49 - TTB 20 / 30 € 

655 IIIè REPUBLIQUE - HERCULE, 5 Francs argent, 1873 A PARIS R.H.S.M. 49 - SUP 15 / 20 € 

656 IIIè REPUBLIQUE - 5 Francs HERCULE 1877 A Paris - GAD 745a - SUP 10 / 15 € 

657 IIIè REPUBLIQUE - 5 Francs argent HERCULE, 1876 A Paris - GAD : 745a  - SUP 10 / 15 € 

658 IIIè REPUBLIQUE - 5 FRANCS argent HERCULE 1873, 1874, 1876. 3 Pièces en argent; 
Atelier A et K, graveur DUPRE. 

20 / 30 € 

659 IIIè REPUBLIQUE 5 FRANCS argent HERCULE 1873(3), 1874, 1875. 5 Pièces  Atelier A 
pour Paris. TTB 

40 / 50 € 

659 bis  1889 - CENTENAIRE DE 1789 - LA REPUBLIQUE AVEC BANDEAU, EXPOSITION 
UNIVERSELLE graveur BARRE, BR - TB 

10 / 15 € 

660 IIIè Répubique - 20 Francs or Coq / Marianne 1904 - GAD : 1064 TTB 160 / 180 € 

661 IIIè REPUBLIQUE - COQ MARIANNE 20 Fr or, 1905 - TTB 150 / 160 € 

661 bis  IIIè REPUBLIQUE 20 FRANCS or type CHAPLAIN, Coq/Marianne 1902 (1) 1908 (2) 3 
pièces - TTB 

450 / 480 € 

662 DANTON - MEDAILLE en or 920/1000è frappée par la Monnaie de PARIS, 1966. Poids : 6 
gr (écrin) F d C 

120 / 150 € 

663 FAUSSES D'EPOQUE - 5 Fr type CERES OUDINE 1851 - 5 Fr type HERCULE 1875 (2 p)  15 / 20 € 

663 bis  5 CENTIMES LINDAUER, petit module cupro nickel : de  1921 à 1938 : 139 pièces GAD : 
170 - 5 CENTIMES LINDAUER Maillechort : 1938, 1939 point avant et après la date : 14 
pièces GAD 171 - 5 CENTIMES LINDAUER cupro nickel, GRAND MODULE 1918 (1) 1919 
(1) 1920 (9) au total : 11 pièces GAD 169 - 10 CENTIMES ETAT FRANCAIS, PETIT 
MODULE 1943 (6) 1944 (2) - 1945 (1) GAD 291, 292 - 10 CENTIMES état Fr, GRAND 
MODULE 1941, 1942 6 pièces GAD 290 - 20 CENTIMES ETAT type 20 zinc 1941, 1942, 
1943 GAD : 321 - VINGT CENTIMES zinc 1941 (3) GAD 320. Au total 185 pièces 

20 / 30 € 

664 IIIè REPUBLIQUE -  25 CENTIMES LINDAUER 1914, 1915, 1916, 1918 à 1933 -  1937, 
1938 et  39 (points avant et arpès la date) : 24 pièces dont 1914/1916 F d C GAD : 379 - 
10 CENTIMES LINDAUER : 1917 à 1836 46 pièces GAD : 286 - 10 CENTIMES 1938 (2) 
1939 (1) point avant et après la date (3 p) GAD : 287 - 10 CENTIMES LINDAUER, zinc, 
pas de point souligné. Points et CMES soulignés (8 pièces) GAD 288 - 20 CENTIMES 
gouvernement Prov., zinc 1945 : 2 pièces GAD 324 -  10 CENTIMES G.P. zinc petit 
module 1945 (3) 1945 B. Au total 89 p 

20 / 30 € 

665 10 CENTIMES LINDAUER, cupro nickel 1917 à 1938 - 10 CENTIMES 1938 (3) 1939 (8) 
point avant et après la date 212 pièces  

20 / 30 € 
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666 10 CENTIMES TYPE LINDAUER - cupro nickel millésime 1918 à 1938, 1939 points avant 
et après la date 184 pièces - 25 CTS années 1918.... à  1938, 1939 avec points 17 pièces -  
5 CTS petit module, année 1923.... 1937 : 15 pièces -  10 CTS, ETAT FRANCAIS petit 
module, zinc 1943-44 - 12 pièces - 10 CTS, ETAT FRANCAIS, grand module zinc 1941-42 
- 10 pièces - 1942, 1943, 1944 : 7 pièces TYPE VINGT 1941, 1 pièce. Au total 246 pièces 

20 / 30 € 

667 PATEY 1903 (IIIè REPUBLIQUE) 25 CENTIMES 1903 - 25 CENTIMES 1904-1908 nickel  
sélection, GAD 95 et 96, plateau de 120 pièces 

15 / 20 € 

668 Lot de 88 pièces percées de 5, 10 et 25 centimes République Française de 1917 à 1939 10 / 15 € 

669 ARGENT - FRANCE - 1 Fr Semeuse de ROTY (10 p) 50 Cts (2) 10 Fr TURIN années 30 
(10 p) - SUISSE : 5 Fr HELVETIA 1931, 32, 73 (3) - 2 Fr (2) - 1 Fr (16) - 1/2 Fr (6) 
BELGIQUE : LEOPOLD III 5 Fr 1936 - ALBERT 1er : 20 Fr 1934 1 Fr 1913. Poids : 340 gr 

80 / 100 € 

671 ARGENT - 10 Fr TURIN 1929-1934 - 1 Fr SEMEUSE ROTY 1916 5 Fr SEMEUSE ROTY : 
1960, 1962, 1963, 1964 (4) SUISSE : 2 Fr 1914, 1 Fr 1905 - BELGIQUE : LEOPOLD II : 1 
Fr et 2 Fr - Deux MEDAILLES ARGENT : EXPOSITIONS DE ROSES 1895 ville de 
PETITQUEVILLY (43 gr) - D. LACORDAIRE : Ecole de SOREZE, graveur P. DUPUIS. 
Poids total : 168 gr 

30 / 50 € 

672 1 FRANC SEMEUSE. 70 Pièces en argent 22 mm 1898(2), 1910, 1911, 1913(5), 1914(3), 
1915(9), 1916(12), 1917(11), 1918(11), 1919(13), 1920(2), graveur ROTY. 

80 / 90 € 

673 20 FRANCS TURIN. en argent 35 mm 1933 et 1938 (deux pièces). SUP 10 / 20 € 

674 Important lot de 55 pièces en argent comprenant: 15 pièces 20 Francs argent TURIN 1929 
(2) - 1933 (7) - 1934 (2) - 1938 (4) / 20 pièces de 10 Francs argent 1934 / 20 pièces de 10 
Francs argent 1931 (2) - 1932 (3) - 1934 (15) - Poids total: 700 g 

120 / 150 € 

675 Lot de 20 pièces de 10 Francs argent 680/1000e TURIN comprenant: 1929 (2) - 1930 (8) - 
1933 (7) - 1938 (3) - Poids total: 198 g 

40 / 50 € 

676 2 FRANCS SEMEUSE. 15 Pièces en argent 1914, 1915(4), 1916(2), 1917(2), 1918(4), 
1919, graveur ROTY. Poids : 150 g 

35 / 40 € 

677 20 FRANCS TURIN - Ensemble de 34 pièces en argent.  20 Francs 1929(2) - 1933(19) - 
1934(4) - 1938(9). Tranches striées - Poids : 680 grammes  

150 / 180 € 

678 10 FRANCS TURIN - Ensemble de 74 pièces en argent 28 mm. 10 Francs 1929(7), 
1930(15), 1931(9), 1932(14), 1933(14), 1934(13), 1938(3). Tranches striées - Poids : 740 
grammes  

160 / 180 € 

680 MORLON alu 1 FR 1942 - 1943 - 1944 - 1957 - 1959 50 CTS 1943 - 2 FRS 1944 - 1958 - 
1959 (chouette) COCHET : 100 Fr 1954 -  1955 - 1957 - FRANCE LIBRE (1940-44) 
PHILADELPHIA 2 Frs 1944 (2) CHAMBRE DE COMMERCE : 3è REP. 2 FR 1921 - 1923 
(2) 1925 - 1 Fr : 1923 - 1925 - 1929 - 50 c 1923 - 1924 - 1925 - LAVRILLIER : 5 Fr nickel 
1933, 1935 - bronze alu 5 Fr 1940 - 1945 - 1946 - ALU : 1947, 1949 - BAZOR : 5 Fr 
NICKEL  PATEY : 25c NICKEL 1903 - TURIN 20 Fr ARGENT 1931-34 (3) - NICKEL 1947 - 
1948 - 1949 DONT B (19) - CHAMBRE DE COMMERCE SEDAN : 10 c ALU - 
NARBONNE : 10 c 1922. Au total 72 pièces 

15 / 20 € 

681 IIIè REP. CHAMBRE DE COMMERCE - DOMARD - cui - 50 CENTIMES : 51 p - 1 Franc : 
45 p - 2 fr : 7 p - MORLON : BR - Alu : 2 Fr 5 p. - 1 FR : 85 p - 50 Cts : 149 p. Au total : 365 
pièces 

30 / 40 € 

682 FRANCE - Lot de 153 pièces en cuivre comprenant: 40 pièces de 2 Francs 1941 etc... -  
113 pièces de 1 Franc 1941 etc... et divers. Poids total: 1102 g 

20 / 30 € 

683 COMMERCE ET INDUSTRIE - Chambres de commerce de France - 17 pièces Bon pour 2 
francs - 47 pièces, Bon pour 1 Franc - 28 pièces Bon pour 50 Centimes 

5 / 10 € 

684 FAUSSES - SEMEUSES DE ROTY - 5 Francs argent 1060 (une authentique) 1960 : 
FAUSSE - 1968 FOURREE 3 p. 

15 / 20 € 

685 IVè REPUBLIQUE - 100 Fr COCHET nickel 1954, 55 et 57 ( 27 p) GAD : 207 - 50 Fr type 
GUIRAUD bronze - alu 1951, 1952 B, 1952, 1953 et B (9 p) - 5 Fr LAVRILLIER alu 1945, 
1946, 47, 49 (9) - 2 Fr BAZOR ou MORLON alu dont 1958 et  1959 (chouette SUP) (11 p) - 
1 Fr BAZOR état Fr ou MORLON (19 p) - 20 Fr GUIRAUD 1950, 1952 B (2) et  10 Fr 
GUIRAUD COQ (11 p) - 50 CENTIMES BAZOR ou MORLON alu (14 p). Au total 108 p 

20 / 30 € 

686 10 FRANCS HERCULE 1965 (25) et 1966 (3). 28 Pièces en argent 36 mm, graveur 
DUPRE. AVERS: HERCULE - LIBERTE EGALITE FRATERNITE. REVERS: 
REPUBLIQUE FRANCAISES 1965. Poids : 700 gr 

170 / 200 € 
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687 FRANCE - 5 FRANCS SEMEUSE 1960, 1961, 1962, 1963, 1964, 1965, 1966(3), 1967. 10 
Pièces en argent 30 mm, décor signé de O. ROTY. Poids : 120 g 

30 / 40 € 

688 5 FRANCS SEMEUSE 1960, 1961, 1962, 1963, 1964, 1965(2), 1966, 1967. 10 Pièces en 
argent 30 mm, graveur O. ROTY. Poids : 120 g 

30 / 40 € 

689 5 FRANCS SEMEUSE argent 1960(3), 1961(3), 1962, 1963(2), 1965. 10 Pièces, graveur 
O. ROTY. Poids : 120 g 

30 / 40 € 

689 bis  Lot de 10 pièces en argent comprenant: Deux pièces 5 Fr 1964 - Deux pièces 50 Fr 1977 - 
Une pièce 10 Fr 1971 - Une pièce 10 Fr 1965 - Une pièce 10 Fr 1966 - Une pièce 100 Fr 
1989 - Une pièce 20 Fr 1938 - Une pièce de 10 Fr 1934. Poids: 148 g 

40 / 50 € 

690 10 FRANCS HERCULE 1970. 28 Pièces en argent. DUPRE. AVERS: HERCULE - 
LIBERTE EGALITE FRATERNITE. REVERS: REPUBLIQUE FRANCAISE 1970. Poids : 
700 gr 

170 / 200 € 

691 ANNEES 1960 5 Fr argent SEMEUSE DE ROTY 161 pièces. Poids : 1,942 kg 450 / 500 € 

692 5 FRANCS SEMEUSE 1960, 1963(3), 1962, 1963, 1964(2), 1966(3). 10 Pièces en argent, 
graveur O. ROTY. Poids : 108 g 

30 / 40 € 

692 bis  FRANCE - 10 FRANCS HERCULE 1965. 24 Pièces en argent 36 mm, décor signé de 
DUPRE. AVERS: HERCULE - LIBERTE EGALITE FRATERNITE. REVERS: 
REPUBLIQUE FRANCAISES 1965. Poids : 600 gr 

150 / 180 € 

693 10 FRANCS HERCULE 1968 argent, DUPRE. SUP 6 / 8 € 

693 bis  10 Francs HERCULE argent, 1979,, DUPRE et LEOPOLD II Roi des Belges 5 Francs 
argent 1873 (2 p) 

15 / 20 € 

694 CLOVIS ROI DES FRANCS - Pièce de 100F 1996 en argent 16 grammes. SUP 10 / 20 € 

695 1986 - 10 FRANCS JIMENEZ, nickel 1986 (7) - 10 Fr  J. LOBBAN, Robert SCHUMAN, 
1986 (1) - PONT NEUF LA MONNAIE 11 DECEMBRE 1989 - MEDAILLE MUSEE DE LA 
MONNAIE - 10 pièces 

15 / 20 € 

696 ARGENT - 100 Fr argent LIBERTE 1986 - DROITS DE L'HOMME 1989 - CHARLEMAGNE 
1990 - 50 Fr argent HERCULE 1975 et 1977 -  10 FRANCS argent HERCULE 1967 et 
1970 - 5 Fr argent SEMEUSE - 1964 - 10 Fr TURIN 1934 - 9 pièces 

40 / 50 € 

697 ARGENT - 50 Fr HERCULE 1977 (2) -  10 Fr HERCULE 1965; 1966, 1971 (3) -  100 Fr 
DROIT DE L'HOMME 1989 - 5 Fr SEMEUSE ROTY 1964 (2) - 20 Fr TURIN 1938, 10 Fr 
1934 - 10 pièces - 206 gr 

50 / 60 € 

698 1961-1964 - 5 CENTIMES EPI, acier, inox Atelier de PARIS, 135 pièces - SUP 10 / 20 € 

699 1965 - 1970 - 10 FRANCS argent HERCULE, 1965 et  1970 (2 pièces) SUP 10 / 15 € 

700 1974-1977 - 50 Fr HERCULE (5) 10 Fr HERCULE (2) ARGENT. Poids : 200 gr 50 / 60 € 

701 ARGENT (1984 à 1997) MONNAIES COMMEMORATIVES DE LA Vè REP. 100 FR argent 
de Marie CURIE  1984 à André MALRAUX 1997 14 p N série complète 

60 / 80 € 

702 ANNEES 1980-92 100 Fr argent - PANTHEON 1983, 188 CHARLEMAGNE 1990 - 
LIBERTE 1988 - Jean MONNET 1992 (8 p). Poids : 120 gr 

30 / 40 € 

703 Lot de 19 pièces en argent comprenant: 7 pièces 1 Franc type Semeuse 23 mm graveur 
Roty et 12 pièces de 50 centimes type Semeuse 18 mm graveur Roty. 66g 

15 / 20 € 

704 10 FRANCS TURIN. Pièce en argent 28 mm 1929. Poids : 10 g SUP/F.d.C 10 / 15 € 

705 FRANCE 1998  - Deux ESSAIS - DE GAULLE et ADENAUER 10 € graveur JIMENEZ - 
FOOTBALL 1998 10 € graveur JIMENEZ  F d C 

20 / 30 € 

706 L'EUROPE DES 25 - Edition commémorative millésime 2004 2 ESSAIS metalliques, 
Atelier de gravure de la MONNAIE DE PARIS. Diam; : 41 mm 

20 / 30 € 
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707 NOS DERNIERS FRANCS - CUPRO NICKEL, COMMEMORATIFS -10 Fr  type MATHIEU 
1976, 1979, 1980, 1987 (8 p) 10 Fr STENDHAL 1983 - 10 Fr conquête de l'Espaace 1983 -  
10 Fr GAMBETTA 1982 (2)  10 FR F RUDE 1984 (10) - 10 F Victor HUGO 1985 (9) - 10 F 
MILLENAIRE CAPETIEN 1987 (14) - 10 F ROLLAND GARROS 1988 (15) NICKEL : 1 Fr 
1989 ETATS GENERAUX - 1 FR DE GAULLE 1988 - 1 FR MARIANNE 1992 (4) 1 FR 
SEMEUSE 1964, 1964, 1978 - 10 Fr GENIE DE LA BASTILLE 1989 - 1991 (2) -  10 Fr 
MARIANNE JIMENEZ 1986 (4) 5 fR SEMEUSE ROTY 1973  50 CT  1963, 1973 (2) - 20 
CT 1997 - 10 CT (6) - 5 cts épis 1962-63 (14) - 1 Centimes EPIS 1962-70 (39) . Au total : 
245 p sur quatre plateaux 

20 / 30 € 

708 ARGENT - 10 FRANCS HERCULE, Dupré Années 1965 - 70 : 19 pièces. Poids : 476 gr 120 / 130 € 

709 ARGENT - 50 FRANCS HERCULE, Dupré Années 1977-79 : 33 pièces. Poids : 966 gr 250 / 280 € 

709 bis  ARGENT - 100 Frs COMMEMORATIVES : PANTHEON 1983 (4 p) - LAFAYETTE 1987 -5 
pièces; Poids : 76 gr et 5 FRANCS argent ROTY 1960, 61,64 : 5 p.  Poids : 62 gr. Au total 
138 gr 

40 / 50 € 

710 Album contenant 276 pièces de monnaies diverses en argent, bronze et nickel, de tous 
pays et de toutes époques. Poids total: 2,5kg.  

150 / 180 € 

711 Monnaies et billets de banque: Lot de 72 pièces de monnaie anciennes du médiéval au 
XXe s. tous types, tous métaux, et 14 billets de banque Irak, Kuwait, Turquie, Russie, 
Espagne, Tunisie, 300Francs, 50Francs, 20Francs, 10Francs (tout état) 

10 / 20 € 

712 Monnaies et billets de banque: Lot de 305 pièces de monnaies anciennes du médiéval au 
XXe s. tous types, tous métaux,  (tout état) 

20 / 30 € 

713 Lot d'environ 120 pièces de monnaies diverses tous métaux, toutes époques, tous pays... 5 / 10 € 

714 Important lot de 42 pièces anciennes en différents métaux dont bronze et cuivre et 10 
médailles diverses Ville de Bar le Duc, Ville de  Troyes etc... 

5 / 10 € 

  
BILLETS DE BANQUE 

COLLECTION J.B. 
FRANCE et ETRANGER 

 

 

715 FRANCE - 5 FRANCS bleu  type 1905 dessin de C. CHAZAL, gravure de DUJARDIN 
verso dessin de C DUVAL 27 mai 1915 - TTB 

80 / 100 € 

716 FRANCE - n° 12 - 20 FRANCS type 1916 - BAYARD, bleu  papier blanc : 22- 7 - 1916 -  
161 x 95 mm MM n° 12 (pli) TTB  

100 / 120 € 

717 FRANCE - n° 22 - 50 FRANCS type 1889, bleu, fond ro se date 8 - 8 - 1917, dessin de 
Daniel DUPUIS et G. DUVAL Gravure de J. ROBERT, pli, trous d'épingle - TTB 

50 / 60 € 

718 FRANCE - n° 24 - 50 FRANCS type 1927 modifié polych rome, Luc O. MERSON, date : 18. 
8. 1932 SUP 

70 / 100 € 

719 FRANCE - 5 FRANCS type 1917, mauve, violet, bleu clair - n° 3 d : 14/12/1926 - n° 4 
CAISSIER Général (2 ex) - 5 FRANCS BERGER type 1943 ( 2 ex) - 10 FR MERCURE 
bleu 1939 et 1940 (2) - 10 Fr MINEUR type 1941 - 1 - 6 - 1942 (1) 1946 (1) 1947 (1) 1949 
(10 ex) - n° 13  20 FR TYPE 1940 SCIENCE et TRAVAIL , dessin de Clément SERVEAU : 
28 - 8 - 1941 (B) 3 - 10 - 1940 (TB) - n° 14, 20 FR  PECHEUR type 1942 28 1 1943 (1) - 5  
11 1942 (1) - 3 11 1949 (1) - 9 2 1950 (1). Au total 26 billets 

70 / 80 € 

720 FRANCE - n° 25, 50 FRANCS type 1933 et n° 26 modifi é - CLEMENT SERVEAU, 
polychrome date 3 12 1936 (pli) TTB - 6 10 1938 SUP (2 billets) 

70 / 80 € 

721 FRANCE - n° 27 - 50 FRANCS Jacques COEUR 5. 12. 194 0 TB -  8. 5. 1941 TTB - 8. 1. 
1942 SUP (3 ex) - n° 28 - 50 FRANCS type LEVERRIER / DATE : 16 5 1946 - n° 43 - 100 
FRANCS, cartouches agrantis type 1906, dessin de Luc O MERSON 22 2 1934 - n° 44 
papier ramie 25 2 1937 -  17 3 1938 -  27 5 38 -  26 1 1939  (4 ex) Au total 9 billets  

80 / 100 € 

722 FRANCE - n° 46  100 FRANCS type 1939 dessin de JONA S 29 6 1939 -  30 11 1939 -  6 6 
1940 (3 ex) TTB - n° 48 100 FRANCS JEUNE PAYSAN  19 47 - 1948 - 19 5 1949 ( 3 ex) n° 
47 -  100 FRANCS DESCARTES type 1942, dessin de JONAS - Date :  15 5 1942 TTB. Au 
total 7 billets 

50 / 60 € 



 Liste de vente du 24/02/2018 - 1  
 

 Page 39 de 42 

723 FRANCE - n° 81 - 500 FRANCS type 1939, LA PAIX, pol ychrome dessin de S. LAURENT, 
date 26 6 1941 SUP - n° 82 - 500 FRANCS : CHATEAUBR IAND date 4 9 1952 SUP -  n° 
118 - 1000 FRANCS type 1927, CERES et MERCURE 4 août 1932 -  29 décembre 1932 -  
21 septembre 1939 (3 ex) TTB/SUP. Au total : 5 billets 

80 / 100 € 

725 FRANCE -  500 FRANCS type 1888, bleu, fond rose, dessin de BARRE, verso H. 
CABASSON date : 15 avril 1937, pli, TTB 

50 / 60 € 

726 FRANCE - n° 122, 1000 FRANCS type 1942, L'HERMES de  PRAXITELE, dessin de 
JONAS - Date 20 8 1942 -SUP - n°  123 - 1000 Francs  type 1945, Profil d'HOMME et 
FEMME, date 12 7 1945, 17 1 1946 TTB (2 ex) n° 127 - 5000 Francs type 1934, 
VICTOIRE, dessin de S. LAURENT, date 12 12 1940 (légère déchirure) sinon SUP - n° 
131 - 5000 Francs type 1949, TERRE et MER, dessin de S. LAURENT, date 2 10 1952 
(froissé). Au total 5 Billets 

100 / 150 € 

727 FRANCE - n° 133 - 10 000 FRANCS L'ETUDE type 1945, polychrome, dessin de S. 
LAURENT date 2 2 1956 (dernière année) pli - TTB. SUP 

100 / 120 € 

728 FRANCE - n° 132,  5000 FRANCS HENRI IV, dessin LE F EUVRE, date : 3 10 1957 
(froissé) - n° 124 - 1000 FRANCS RICHELIEU, date : 3 9 1983 2 billets 

40 / 50 € 

729 FRANCE - NOUVEAUX FRANCS - n° 139 - 5 NF Victor HUG O, type 1929 date 2 7 1959 
(froissé) - n° 140 - 10 NF RICHELIEU, date : 5 3 19 59 (premier jour de l'émission), pli - n° 
142 6 100 NF BONAPARTE type 1959 date 7 4 1960 pli (3 billets)  

70 / 80 € 

730 FRANCE  n° 139 - Victor HUGO, 5 NOUVEAUX FRANCS dat e : 5 3 1959 (pliure) n° 140 - 
RICHELIEU, 10 N FRANCS date 2 7 1959 (fente) n° 146  - RACINE 50 FRANCS, date : 5 
11 1970, N - n° 149 - BERLIOZ, 10 FRANCS date 6 6 1 974 (pliure) n° 28 -  50 FRANCS 
type 1946 LEVRRIER date 19 5 1949 TB (5 billets) 

15 / 20 € 

731 FRANCE - n° 144 - 5 FRANCS PASTEUR, date 5 5 1967 e t  6 2 1969 froissé (2 ex) - n° 
145 -  10 FRANCS VOLTAIRE, date : 2 3 1967 - n° 146  - 50 FRANCS RACINE, date  8 11 
1962 (pli) - n° 147 -  100 FRANCS CORNEILLE, date 2  1 1969 (trous d'épingles) - 10 1978 
neuf - n° 149 -  10 FRANCS BERLIOZ - Dates 1973 à 1 976 ( 6 ex) TB à SUP. Au total 12 
billets 

60 / 80 € 

732 FRANCE - 20 FRANCS DEBUSSY, date : 1993 neuf - 50 FRANCS : QUENTIN LATOUR, 
date 1989 -  100 FRANCS DELACROIX, date 1994, neuf -  200 FRANCS 
MONTESQUIEU, date : 1994, neuf - 50 FRANCS SAINT EXUPERY, date  1994 neuf - 200 
FRANCS Gustave EIFFEL date : 1996 neuf - 500 FRANCS P. M. CURIE : date 1994 neuf. 
Au total : 7 billets 

120 / 150 € 

733 BILLETS - 500 FRANCS, LA PAIX du 19 décembre 1940 gravé par HOURRIEZ et RITA 
DREYFUS - 2/ 10 FRANCS MINERVE bleu deux tons du 10 octobre 1940 / 3 / 50 
FRANCS Jacques COEUR du 13 juin  1940, gravé par BELTRAND (3 billets) 

30 / 40 € 

734 BILLETS - n° 79 - 500 Francs type 1888, du  17 juil let 1930, dessin de BARRE, (état 
passable) n° 118  1000 FR dessin de WALHAIN du  17 MARS 1932 pliure B.E. - n° 43,  
100 Fr type 1906, du  7/05/1931 (fentes) n° 46, 100  Fr SULLY du 10 7 1941 - n° 25, 50 
FRANCS type 1933, Clément SERVEAU (pliure et trous d'épingles) n° 6, 10 FR 1915, bleu 
dessin de DUVAL du 24 10 40 - n° 5, 5 Fr BERGER,  d u 25 11 1943 TB - 7 billets 

20 / 30 € 

735 FRANCS COMPLEMENTAIRES - IMPRESSION ANGLAISE, mis en circulation 4 juin 
1945, retiré en 1946 - 500 FRANCS MARIANNE n° 55 L 051890 non daté (1945) sans 
signature - Neuf 

50 / 80 € 

736 FRANCE - LIBERATION - IMPRESSION AMERICAINE - 100 FRANCS FRANCE 1944, 
série 5, pliure - 2, FRANCS DRAPEAU, 1944, série 2 pliure (2 billlets)  

20 / 30 € 

737 TRESOR FRANCAIS TERRITOIRES OCCUPES - 50 FRANCS type 1947 - 10 FRANCS - 
A.E.F et CAMEROUN 20 FRANCS Emile GENTIL - A.O.F - 5 FRANCS 1937 - 
CAMBODGE, LAOS, VIET NAM : 1 PIASTRE - 5 BILLETS 

15 / 20 € 

738 BILLETS DE NECESSITE - CHAMBRE DE COMMERCE DE TROYES : 25 CENTIMES, 
bleu  1926 - UN FRANC et CINQUANTE CENTIMES, 7è émission - CHAMBRE DE 
COMMERCE de L'AVEYRON, 50 CENTIMES 12 mars 1915 - 4 billets neufs 

10 / 15 € 

739 BILLETS DE NECESSITE CHAMBRE DE COMMERCE : MACON - BOURG 50 centimes, 
27 avril 1920 - 2/ RENNES - ST MALO 1 Franc 25 août 1915 - 3/ TROYES :: 50 centimes - 
4/ CAISSE D'EPARGNE de TROYES bon point 10 c épargne - 5/ EXPO UNIVERSELLE 
DE 1900, ticket d'entrée un franc 

15 / 20 € 

740 BILLETS DES CHAMBRES DE COMMERCE - de PARIS UN FRANC 1919 - 0,50 Cts 
1920 -  de TROYES : un FRANC (4) de CHARTRES : 1 FR et 0,50 FR 1915, UN FRANC 
3è et 5è émission MARS 1920 et janvier 1921 - 10 billets 

10 / 15 € 
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741 BILLETS - AFGHANISTAN (5) AFRIQUE DE L'OUEST (3) AFRIQUE DU SUD (2) - 
ALBANIE (2) - ALGERIE (3) ALLEMAGNE (19) - ARABIE S (1) - ARGENTINE (14) 
AUTRICHE (13) BAHAMAS (1) - BELGIQUE (13) - BHUTAN (1) - BIAFFRA (2) - BOLIVIE 
(6) - BOSNIE (1) - BRESIL (29) 116 billets sur album 

400 / 500 

742 BILLETS - BRUNEI (1) - BULGARIE (4) - BIRMANIE (5) - BURUNDI (2) - CAMBODGE 
(17) CANADA (7) - CAYMAN (3) - CHILI - CHINE (20) - COLOMBIE (4)  COREE DU 
NORD (1) - COSTA RICA (3) - CROATIE (10) - CUBA (5) - DOMINICAINE (12) - EGYPTE 
(17) - EQUATEUR (5) - ESPAGNE (10) - ETHIOPIE (1)  ESTONIE (1) - GEORGIE (3) - 
GHANA (3) ARMEE ANGLAISE (6) - GRECE (13) - GUATEMALA (2) - GUYANA (1) - 
GUINEE (4) - HAITI (2) - HONDURAS (1)  HONK KONG (11) - HONGRIE (11) - INDE (9) - 
INDOCHINE (4) -INDONESIE (17) - IRAN (4) - IRELANDE (2) - ISLANDE (2) - ISRAEL (2) 
- 236 billets sur album 

700 / 800 

743 ITALIE dont 100 Lire ALLIES 1943 (11) - JAMAIQUE (2) - JAPON : 1930 et 1945, 5 et 10 
YENS (2) JERSEY (2) - JORDANIE (1) - KAZAKSTAN (1) - KENYA (1) - KRAJINA (6) - 
LAOS (7) - LETTONIE (1) - LIBAN (10) - LUXEMBOURG (1) - MADAGASCAR (11) - 
MALAISIE (1) MALDIVES (1) - MALTE (4) - MAROC (6) - MAURICE (9) MEXIQUE (9) - 
MONGOLIE (1) - MOCAMBIQUE (2) - 36 pays. Au total : 95 BILLETS sur album 

500 / 600 

744 NEPAL (8) - NICARAGUA (7) NIGERIA (1) - NORVEGE (1) OMAN (1) - OUZBEKISTAN 
(4) - PARAGUAY (1) PAKISTAN (2) - PAYS BAS (3) - PEROU (12) - PHILIPPINES (9) - 
POLOGNE (29) - PORTUGAL dont : LISBONNE 1798 ; 10 $ ooor (10) ROUMANIE (2) - 
RUSSIE (29) - SAINT HELENE (1) SENEGAL (2) - SERBIE (1) - SEYCHELLES (1) - 
SIERRA LEONE (3) - SINGAPOUR (4) - SLOVENIE (8). Au total 139 BILLETS sur album 

600 / 700 

745 SOMALIE (2) - SOUDAN (2) - SRI LANKA CEYLAN (9) - SUEDE (2) - SUISSE (1) - SYRIE 
dont 1 LIVRE 1939 (2) - TANZANIE (1) TAIWAN (4) TCHECOSLOVAQUIE (15) - 
THAÎLANDE (3) - TRANSNISTIE (5) TUNISIE (5) - TURKMENISTAN (1) - TURQUE (7) - 
UKRAINE (5) - URUGUAY (3) - U.S.A. (8) 24 pays. Au total 76 BILLETS sur album 

400 / 500 

746 VENEZUELA (2) - VIET NAM (39) - YEMEN (6) - YOUGOSLAVIE (17) - ZAIRE (12) 
ZAMBIE (1). Au total : 75 billets sur album 

 /  

  
FLEURS DE COINS 

 

 

748 1964 - FRANCE - FLEURS DE COINS - du 5 Fr argent au 1 Cent (7 p), dans sa boîte de 
présentation 

30 / 40 € 

749 1974 - FRANCE - FLEURS DE COINS - du 50 FR argent au 1 Cent (9 p), sous scellée, 
dans son coffret (9 p) 

30 / 40 € 

750 1975 - FRANCE - FLEURS DE COINS, du 50 Fr argent au 1 Cent (9 p) sous scellée, dans 
son coffet 

30 / 40 € 

751 1976 - FRANCE - FLEURS DE COINS, du 50 Fr argent au 1 Cent (9 p) sous scellée, dans 
son coffret 

30 / 40 € 

752 1977 - FRANCE - FLEURS DE COINS, du 50 Fr argent à 1 Cent, sous scellée, dans son 
coffret (9 p) 

40 / 50 € 

753 1978 - FRANCE - FLEURS DE COINS, du 50 Fr argent à 1 Cent, sous scellée, dans son 
coffret (9 p) 

40 / 50 € 

754 1979 - FRANCE - FLEURS DE COINS, du 50 Fr argent à 1 cent, dans sa pochette (10 p) 60 / 80 € 

755 1980 - FRANCE - FLEURS DE COINS, du 50 Fr argent à 1 cent, dans sas pochette (10 p) 60 / 80 € 

756 1982 - FRANCE - FLEURS DE COINS - du 100 Frs argent au 1 cent, dans sa pochette (11 
p) 

50 / 60 € 

757 1985 - FRANCE - FLEURS DE COINS, 2 p 100 Fr E. ZOLA et PANTHEON, au 1 CENT, 
dans sa pochette (12 p) 

60 / 80 € 

758 1986 - FRANCE - FLEURS DE COINS, 2 p. 100 Fr - 10 Fr LUBBAN et JIMENEZ au 1 
CENT, dans son coffret (22 p) 

60 / 80 € 

759 2000 ANS DE MONNAIES FRANCAISES MILLESIME 2000 5 Fr Franc CU NI à cheval 
JEAN II LE BON Franc d'HENRI III - Louis de LOUIS XIII - MARIANNE révolutionnaire - 
MARIANNE 3è REP - MARIANNE du nouveau franc - STATERE des Parisi - DENIER de 
ECHARLEMAGNE - ECU DE SAINT LOUIS - 3 SETS de trois pièces F d C 

20 / 30 € 
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760 EUROS - LES PREMIERES MONNAIES FRANCAISES en euros - 1999 - 2000 - 2001 - 
2002 du 2 € à 1 cent chaque millésime 8 p coffret de la MONNAIE DE PARIS F d C 

40 /  

761 EUROS - MILLESIMES 2003 à 2009 - 7 années brillant universel, séries complètes, du 2 € 
à un cent F d C 

70 /  

762 2 EUROS COMMEMORATIVES laiton de nickel, cupronickel millésimes 2004 à 2009 des 
différents PAYS EUROEENS 35 p dans présentoir à tiroir. N. Joint 70è ANNIVERSAIRE 
DE L'APPEL DU 18 JUIN : 2 €, 2010 sous bister illustré 

40 / 50 € 

763 EUROS SERIES OFFICIELLES et COMPLETES DES EUROS MILLESIMES : 2010 - 2011 
- 2012 - 2013 -  2014 - 2015, monnaie de Paris, 7 années, 8 pièces par année F d C 

40 / 60 € 

764 DERNIERS FRANCS - MILLESIMES 2000 - 2001 avant dernière et dernière série avant la 
mise en place de l'euro, deux sets de la Monnaie de PARIS, 10 pièces F d C 

30 / 40 € 

765 COFFRET L'ECU EUROPA 1982-1999 - F RODIEZ Graveur 24 p F d C 20 / 30 € 

766 2012 - COMMEMORATIVE - 10 € HERCULE argent, Quadi brillant universel, atelier de la 
Monnaie de PARIS F d C 

10 / 15 € 

  
MEDAILLES ET JETONS 

 

 

770 FRANCE - REPUBLIQUE FRANCAISE - CONSEIL DES PRUD'HOMMES DE PARIS - 
Médaille en argent 50 mm, décor signé de BORREL: Avers : République française entouré 
d'une couronne de branchages de chene. Revers : Conseil des Prud'hommes de Paris 
pour l'industrie des tissus 9 Juin 1847, inscription Jean-Jacques PERCHERON au dessus 
d'un métier à tisser. Poinçon sur tranche, argent 950 % - 65 grammes (coups sur la 
tranche) 

20 / 30 € 

771 DROIT ET JURIDIQUE - FRANCE - LOUIS XVIII ROI DE FRANCE ET DE NAVARRE - 2 
Jetons en argent de forme octogonale 35 mm, décor signé de F. ANDRIEU. Avers : Buste 
à droite de Louis XVIII. Revers : AVOCATS AUX CONSEILS DU ROI ET A LA COUR DE 
CASSATION et Code ouvert au centre d'une couronne de laurier - 16,7 grammes  

40 / 60 € 

772 FRANCE - CHAMBRE SYNDICALE DES TISSUS / DEPT DE LA SEINE - Jeton 
octogonale en argent 35 mm, décor signé de LESACHE. Avers : Femme habillée à 
l'Antique et métier à tisser. Revers : Chambre syndicale des tissus fondée en 1848 avec 
caducée, ancre marine. Poinçon sur tranche, argent - 19 grammes. 

10 / 15 € 

773 FRANCE - ORDRE ET MILICE DU SAINT ESPRIT / 1770 - Jeton octogonale en argent 32 
mm, décor signé de ROETTIERS FILIUS. Avers : Portrait de Louis XV Ludovicus XV Rex 
Christianissimus. Revers : Colombe du Saint Esprit. Argent - 14,6 grammes. 

10 / 20 € 

774 DROIT ET JURIDIQUE - FRANCE - CHAMBRE DES NOTAIRES DE 
L'ARRONDISSEMENT DE TROYES 1833 - 2 jetons en argent de forme octogonale 30 
mm, décor signé de BARRE. Avers : QUODCUMQUE NOTAMUS LEX Poignée de main et 
texte de loi. 28 grammes  

10 / 20 € 

775 FRANCE - AUBE VILLE DE TROYES - Médaille en argent 35 mm. Avers : REPUBLIQUE 
FRANCAISE VILLE DE TROYES. Revers : CAISSE D'EPARGNE ET DE PREVOYANCE 
fondée en 1821. Poinçon sur tranche, argent - 29 grammes. 

5 / 10 € 

776 FRANCE - AUBE VILLE DE TROYES - Médaille en argent 35 mm. Avers : REPUBLIQUE 
FRANCAISE VILLE DE TROYES. Revers : CAISSE D'EPARGNE ET DE PREVOYANCE 
Fondée en 1821. Poinçon sur tranche, argent - 29 grammes. 

5 / 10 € 

777 DROIT ET JURIDIQUE - FRANCE - AUBE - CHAMBRE DE COMMERCE DE TROYES 
1817 - 2 Jetons en argent de forme octogonale 35 mm. Avers : INDUSTRIE COMMERCE. 
40 grammes  

10 / 20 € 

778 DROIT ET JURIDIQUE - FRANCE - CHAMBRE DES NOTAIRES DE 
L'ARRONDISSEMENT DE TROYES 1833 - 2 Jetons en argent de forme octogonale 30 
mm, décor signé de BARRE. Avers : QUODCUMQUE NOTAMUS LEX Poignée de main et 
texte de loi. 42 grammes  

5 / 10 € 

779 FRANCE - MARIAGE - XIXe - Médaille de mariage en argent doré 42 mm, décor signé de 
MONTAGNY F.. datée 10 Aout 1842. Avers : Un couple agenouillé, vêtu à l'Antique, se 
donnant la main devant un autel surmonté d'un pretre. Revers : Dans une couronne de 
fleurs A. GUY,E. PETITPERRIN UNIS le 10 Aout 1842. Poinçon sur la tranche A. Doré - 32 
grammes. Dans un écrin en cuir rouge. 

5 / 10 € 

780 FRANCE - Médaille satyrique NAPOLEON III LE MISERABLE, 80 000 prisonniers, 
SEDAN, 2 DECEMBRE 1851 - 2 SEPTEMBRE 1870, VAMPIRE FRANCAIS, COIFFE DU 
CASQUE PRUSSIEN 

20 / 40 € 
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781 FRANCE - Henri V Comte de Chambord, médaille rébus en bronze doré 41 mm 39 g - 
AVERS: Rébus et Tête à droite du Comte de Chambord. REVERS: Rébus en quatre lignes 
et au-dessous 1848. Au droit le rébus donne : Toue laie bras sont toue verre (Tous les 
bras sont ouverts) et Toue laie coeurs sont tas toit (Tous les coeurs sont à toi). Au revers, 
le rébus donne le quatrain suivant : La République blanche enfante la misère, la 
République rouge amène la terreur, Henri le Béarnais des Francs fit le bonheur, Et nous 
lègue en son fils le modèle du père. Une des plus curieuses et des plus ingénieuses 
médailles de la révolution de 1848. 

30 / 50 € 

782 Raymond GAYRARD (1777-1858). Médaillon en bronze patiné représentant le Portrait de 
profile en buste de Stephane - Barthélémy GARNIER Peintre de l'Académie des Beaux-
Arts de l'Institut de France, né à Paris Aout 1759. Signé sous le buste. Diam.: 19,5 cm 

150 / 200 € 

783 FRANCE - AUBE - SOCIETE NATIONALE D'ENCOURAGEMENT A L'AGRICULTURE - 
PAIX ET TRAVAIL - SECTION DE BAR SUR AUBE - Médaille en argent 41 mm. Poinçon 
sur tranche, argent - 38 grammes. ON JOINT: Médaille en argent 27 mm à l'effigie de 
Ferdinand Philippe d'Orléans, Duc d'Orléans mort le 15 Juillet 1842, revers: Donné par 
S.A.R. Monseigneur le Comte de Paris 26 Juillet 1845, poinçon argent sur tranche 8 
grammes. 

10 / 15 € 

784 3 JETONS DE PRESENCE EN ARGENT, COMPAGNIE DES SALINES DE L'EST 1814 - 
octogonal 30 mm - 48 grammes. Avers: Louis XVIII roi de France et de Navarre. (usures)  

10 / 15 € 

785 2 JETONS DE PRESENCE EN ARGENT, LOUIS XVI ROI DE FRANCE - octogonal 33 
mm - 34grammes. AVERS: Louis XVI roi de France Mont de Piété - REVERS: Assemblée 
des commissionnaires au Mont de Piété de Paris - Droit de présence établi en l'année 
1824 

5 / 10 € 

786 FRANCE - JETON EN ARGENT - MINES ET FORGES - 4 jetons en argent 28 mm 46g, 
décor gravé par FAUGINET.  - poiçon argent sur la tranche - AVERS: Montagne, mine, 
puits. Revers : CHAMBRE DES MARCHANDS CARRIERS FONDEE EN 1840. 

10 / 15 € 

787 Louis XIII - Médaille en bronze, signé Molart F. Avers: Ludovicus Magnus Rex Galliarum 
Invictissimus. Revers: Colvit Magis Omnibus Unam Versailles 1687. Diam. : 71 mm. TTB 

50 / 60 € 

788 LOUIS XIII - Médaille en bronze Avers: LUD XIIII DG FR ET NAV REX - Revers: ANNA 
D.G  FR ET NAVA REG roi de France et de Navarre. Bronze. Diam : 53mm. TTB 

30 / 40 € 

789 Louis XV - Médaille en bronze cuivré. Avers: Ludovico XV Optimo Principi, Comitia 
Armorica. Revers: Les états de Bretagne 1758. Diam : 62mm. 130gr. Patine enlevée sinon 
BE. 

60 / 80 € 

790 Louis XV - Médaille en bronze, signé Marteau. Avers: Lud XV Rex Christianiss. Revers: 
Commune perennitatis votum 1747. Diam : 35mm. TTB 

20 / 30 € 

791 Henri IV entouré de six portraits royaux - Médaille en bronze décor signé de Caqué. Au 
revers "Le sang de vos rois crie, et n'est point écouté. Rompez, rompez tout pacte avec 
l'impiété." 1830. Diam : 57mm. TTB 

40 / 60 € 

792 Henri IV - Médaille Bronze décor signé Droz F et de Puymarin. Avers: Henri IIII roi de 
France et de Navarre. Revers: La satisfaction que l'on tire de la vengeance ne dure qu'un 
moment mais celle que donne la clémence est éternelle. Diam : 40mm. TTB 

20 / 30 € 

793 Exemple aux peuples. Médaille bronze. Diam : 23mm. Revers: Aux citoyens morts pour la 
Liberté, La République reconnaissante 23 et 24 février 1848. TB 

20 / 30 € 

794 Napoléon III Empereur. Médaille bronze, monogrammé S.T. Annexion de Nice et de la 
Savoie à la France - 14 juin 1860. Diam : 23mm TTB 

20 / 30 € 

795 Napoléon III Empereur - Petite médaille bronze. Diam : 20mm. Double face. TB 10 / 15 € 

796 Médaille calendrier - Chronologie des rois de France. Avers: 1ere et 2eme Dynastie. 
Revers: 3ème et 4ème Dynastie. Fait sous Napoléon III Empereur en 1852. Superbe et 
rare. TTB bronze. Diam : 57mm 

60 / 80 € 

797 Napoléon III - Médaille de la proclamation de l'Empire à l'Hôtel de ville de Paris le 2 octobre 
1852, par A. CAQUE. Bronze. Diam : 77mm. TTB 

60 / 80 € 

798 Médaille en bronze de la Société du Prince Impérial 15 septembre 1862, décor signé J. 
PEYRE, SM L'impératrice fondatrice présidente. Prèts de l'enfance au travail. Diam : 
22mm.TBE 

20 / 30 € 

Nombre de lots : 831 


